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A tétlenség rendszere.
Abdul Hamid török szultán ezúttal állí­

totta legbrillánsabb világításba azt a böl­
csességet, melylycl Törökországot kormá­
nyozni lehet. Ez a bölcsesség ugyancsak 
jóval alább marad annál a szűk mértéknél 
i;. melyet Oxenslierna a nemzetek kormány 
zására elégségesnek vallott. Hogy az urál­
iin.; ünizmus egy állam legfontosabb 
kérni sernek intézésében ily szembeszökően 
nyilvánulhasson, mint legutóbb az angol 
török konvenczió tárgyalásánál, napjainkban 
alig hittük lehetségesnek.

Ha többször fordul is elő, hogy az ural­
kodó gyönge elméjű, s hogy személyes 
akarata nem jön számba, a kormányzati 
gépezet elég műszerrel van ellátva, hogy 
az állam ne legyen egészen a tényleges ve­
zetés híjával és a nagy érdekek intézése 
fennakadást ne szenvedjen. Abdul Hamid 
maga az állam kormányzásáról gondoskodni 
semmikép nem tud. de rendkívüli féltékeny­
séggel őrködik, hogy ezt a gondoskodást 
helyette más se végezze. Akarata mire sem 
képes, csak abban az egy irányban van ki­
fejlesztve, hogy mások akaratát paralizálja: 
igazán bámulatos energiával ügyel rá, hogy 
az államszervezetben a teljes tétlenség ural­
kodjék. Elődei ha nem értetlek az uralko­
dáshoz. minisztereik, kegyenczeik, háremhöl­
gyeik által vezettették magukat. Abdul Ha­
mid ezt sem tűri meg. Ő benne a Nirvana 
eszméje, a tökéletes semmi lett Törökország 
uralkodó hatalmává. Igazi élő megtestesülése 
az életképtelcnségnek, mely a hajdan oly 
hatalmas ozmán birodalom végzetéül látszik 
rendelve.

Bizony, nem közönséges komédia az, 
mely a török-angol egyezmény aláírása ko­
rul a szultáni palotában lefolyt. Európa ha­
talmainak, kivált Francziaországnak folyto­
nos sürgetésére, Anglia rászánta magát, 
hogy a megszállott Egyiptomnak viszonyait 
végleges egyezménynyel hozza tisztába. An­
gliának rendkívüli meghatalmazottja, Drum­
mond-Wolff majdnem teljes egy évig vitte 
az alkudozásokat a portával, mint Egyip­
tomnak névleg szouzerain hatalmával, bár 
tényleg ott befolyásának utolsó árnyéka is rég 
elenyészett. Kimondhatlan hercze-hurcza után 
Druminond-Wolff angol szívósságának sike­
rült mégis az egyezményt létrehoznia. 
Mindkét kormány végleg hozzájárult, csak az 
uralkodók formaszerü ralifikácziója maradt 
hátra. Anglia királynőjének aláírása persze 
nem késett, de a szultán aláírása körül meg­
kezdődött az alvilág gonosz szellemeinek 
irtózatos harcza. A török miniszterek, Drum­
mond Wolff, az angol kormány, az angol 
parlament napról-iiapra várták a szultán 
aláírását. De a (Isinek, a rettegett gonosz 
szellemek, kik az igazhivő muzulmán háza 
tájéka körül leselkednek, nem bocsátották 
ki a szerencsétlen szultánt karmaik közül. 
A folyton meghosszabbított határidők egy­
másután elmúltak és az angol miniszterek 
kínos helyzetbe kerültek parlamentjük előtt, 
nem-e kompromittálni engedték Anglia mél­
tóságát. Drummond Wolff megkapta a pa­
rancsot. hogy utazzék el Konstantinápolyból. Is-

Balogh János hűtlenség! pőréhez.
Két elsárgult, latin nyelven irt okmány került a 

kezembe, melyek kétséget kizáró világot vetnek arra 
a hüllenségi pörre, melyet «per duellonis» Balogh 
János ellen annak idején a «Eisens coronac» el­
rendelt.

Az egyik okmány hátsó lapján a következő sza­
vak vannak feljegyezve : «Mandatum compulso- 
riunv- és a 4-cs szám : a második okmányon az 
ó-iis szám és c szavak olvashatók: «Balogh Kossuth.» 
>'De eo utrum.»

Mielőtt e két nagy fontosságú okmány tartalmára 
visszatérnék, elmondok egyetmást arról az ember­
rel, ki a hüllenségi pörben a főszerepet jálszta. 
Nemes szive egykor melegen dobogott e hazáért s 
nagyon is megérdemli, hogy élettörténetének hiteles 
okiratokra támasztott adatai a nyilvánosságra ke­
rüljenek.

Balogh János 1800-ban született. Első iskoláit a 
hires nyitrai piarista-kollégiumban, jogi tanulmányait 
pedig nagy készültséggel Pozsonyban végezte, hogy 
ezután a lelkében forrongó erőtől hajtva, Olasz-, 
Hanezia-, Angol- és Németországba ránduljon, hol 
'-ak ez államok társadalmi és politikai viszonyait 
tanulmányozta.

Már korán ritka komolyság mutatkozott nála, va­
lamint kedélyében szokatlan mélység, mely tulaj­
donságokhoz torró és tiszta lelkesülés simult, hazá­
jának nagysága iránt.

Tántoríthatatlan elvei, vasakarata, bátorsága, ha­
tározottsága es tiszta elszántsága, rendkívüli szel­
lemi erővel párosulva, nemsokára hazájába való 
visszatérése után, szembetűnővé tették a bécsi ud- 
Vi»'i kani-zvllárián, mely azért, hogy lántorithallanul 
rag:iszko(!ott ahoz. mit igazságnak ismert el, továbbá 
a[ím nyilatkozata miatt, hogy az uralkodó korszak 
'Tn való harczol legfontosabb élelczéljául tűzte ki, 
Kossuth titán a veszedelmesek közölt, legfélelmete- 
sel'hnek öt tekintették.

Kossuth ( színéinek érdekében, szenvedélyes erély­
űi hatott a hars-és nyitramegyei kongregációkra. 
Kíméletlenül támadta meg az ellenzéket, leleplezte a 
magyar igazgatás hibáit, valamint a kormánynak 
visszaélésekkel párosult baklövéseit. Mivel nála át­
ható észszel szónoki adomány párosult és szúnokla- 
*ai élénkség valamint a kifejezések tömörsége és 
tisztasága ál!a! tündököllek, nem volt csoda, hogy 
L'i ki érdemdús ősök méltó ivadéka volt, a ki az 
említett két megyében az első tüntetést sugalmazta

mételt halasztás után az angol követ csakugyan 
el is utazott, még pedig minden diplomácziai 
etiquette hallatlan megsértésével el sem bú­
csúzott a szultántól. Az angol-török egyez­
mény zsákba dugva lejutott a Bosporus 
fenekére.

Hát a világtörténelme nem fog ezért sar­
kaiból kifordulni. Ha Törökországnak nem 
kell az egyezmény, Anglia még inkább el 
lehet nélküle. Ismeretes, hogy Francziaor- 
szág és Oroszország fenyegetései okozták a 
szultán meghökkenését, de ezeknek a fe­
nyegetéseknek nehezen lehetett volna gya­
korlati következmenyök, ellenben az egyez­
mény elvetésével Törökország elszalasztottá 
az utolsó kedvező alkalmat is, hogy ural­
mának tekintélyét az afrikai mohamedánok 
előtt biztosítsa, azonfelül teljesen megfontolta 
viszonyát azokhoz a hatalmakhoz, melyektől 
még leginkább várhatta, hogy korhadozó 
államépületének a vész napjaiban támaszt 
nyújthatnak. Ha a konvenczió létre nem 
jött, az angol csapatok tovább is ott ma­
radnak Egyiptomban, a nélkül, hogy a szul­
tánnal bárkinek is törődnie kellene. Angliának 
ez legkisebb baja, a meddig csak az angol köz­
vélemény a dologba belenyugszik. És ha majd 
egyszer az őrientális kérdésben a fergetegek 
becsukott barlangja megnyílik, miként fog 
állani a szultán számvetése, elidegenitve 
Angliát és a vele érdektárs Olaszországot, 
hogy szolgálatot tegyen Oroszországnak és 
Francziaországnak ? Igaz ugyan, hogy a 
szultán az egyik oldalon csak oly kevéssé 
talál már őszinte áldozatkész barátot, mint 
a másikon, de hát a legegyszerűbb józan 
ész ép úgy mint a legelemenlárisabb törté­
nelmi érzék megmondhatta a szultánnak, 
hogy Konstantinápoly birtokát nem Angliá­
tól és szövetségeseitől, hanem az északi 
molochlól kell féltenie. Bizonyos, hogy Tö­
rökországnak védelmet csak Oroszország 
ellenségei nyújthatnak. De hát mit jelente­
nek józan ész és történelmi tanúság a 
szultánnál ? Elérte, hogy ne történjék semmi. 
Ez a legfőbb állambölcsesség,

Ki is törődik tovább Törökországgal. Bi­
zony, ha nem épen az örökség kérdése 
veszítené össze a világot, talán senki észre 
sem venné, lia dicsőséges letargiájuk után 
Abdul Hamid szultán és Törökország egy­
szerre letűnnének a földünk képéről.

Budapest, julius 18.
A posta- és távirdaegyezménynek Magyarország 

cs Ausztria közt való megújítása ügyében — a 
mint már említettük — több nap óta Becsben tár­
gyalások folytak, a melyek — a mint a B. C.-nak 
Becsből táviratozzak — mostanra ma befejeztettek. 
A magyar kormány képviselői Lukács Béla állam­
titkár, Koller miniszteri tanácsos és llcnis osztály- 
tanácsos, az osztrák kereskedelmi minisztérium 
megbízottjaival JÜcmcl báró osztályfőnökkel és Klein 
Móricz, valamint Wolschits Lőrincz osztálytanácso­
sokkal az egész nagytcrjedclmii anyagot megvitat­
ták. Miután azonban egyes fontos pénzügyi termé­
szetű részletekre nézve megállapodás nem volt 
elérhető, a tárgyalások eredményeinek jegyzőkönyvi 
megállapítása után, a további tanácskozásokat szep­
tember hóra halasztották cl.

^^CTBaBgTtauwznaii miiiMii un im in
a nemzeti önérzet emelése érdekében, a kongregá- 
cziók lelett teljes fölényt gyakorolt. Kitűnő tulajdon­
ságai által oly nagy befolyást gyakorolt, hogy túl­
nyomó szavazattöbbséggel képviselőnek választották 
meg. K perez tői fogva minden erejét, mely Ível eddig 
leginkább a népszerűség elnyeréséért küzdött, telje­
sen a hazának szentelhette. Tevékenysége ettől az 
időponttól kezdve biztosabb, személyes érdekektől tel­
jesen mentessé lelt. A szívességgel és méltósággal, az ilju 
földbirtokos olyan barátságos előzékenységet egye­
sített, hogy mindenkivel szemben a tiszta vonzal­
mat és becsülést nyerte meg. Hű barát, nemes jel­
lem, tiszta, becsületes férfi lévén, a köznapi kicsi­
nyes szenvedélyeken felülemelkedve, nem tette elbi- 
zakodottá a szerencse, valamint nem ejtette két­
ségbe a balsors. A sokoldalú műveltséggel biró férfi, 
a kin esüggedés és fáradság nem vehetett erőt, mi­
dőn a haza szabadságának védelméről volt szó, 
áthatva a hazája iránt való szent szeretettől, a 
száműzetésből visszatérve, elhagyottan, szegényen 
bait meg, amaz ősi magyar férfiasság élő mása 
gyanánt, ki drága hazájának, melynek szabadsá­
gáért három' Őse a vesztőhelyen vérzett cl, vagyo­
nút, később életét is feláldozni kész.

Barsmogyének jutott osztályrészül a szerencse, 
hogy őt képviselőnek megválaszthassa, mialatt Nyilra- 
megyében levő pártja, az ifjú nemesség zöme, 
tisztelete jeléül a nyitrai kaszinót az ö arczképcvcl 
dekorálta.

Megjegyzendő, hogy Barsmegvc, bár jóval kisebb 
Nyilránál, értelmiségre nézve fölülmúlta az utóbbit.

A liberális eszmék a Balogh agitácziói folytán ott 
korábban gyökeret verlek. Barsmogyének sokkal ha­
marább megvolt a maga ellenzéke. Az üléseken 
magyarul beszéltek, mialatt Nyilván az asszeszorok 
legnagyobb része, valamint a komi latensek, több­
nyire öreg urak lévén, a magyar nyelvet nem bír­
ták, az ülésező teremben beszédeiket latinul tartot­
ták s jegyzőkönyveiket is e nyelven irtuk.

Miután Balogh minden szellemi és fizikai erejét 
összpontosította, hogy Metternich gyűlölt hadának 
leverésére, Kossuthnak segédkezet nyújthasson, nem 
volt meglepő dolog, ha az osztrák kormány Simonyi 
Ernőnek, később Balogh leghívebb barátainak, Ües- 
kay Alajosnak, Tarnóczynak, Merevnek stb., kik 
Barsmegyében, de főleg Bicske és Dics tájékán, 
Balogh érdekében korteskedtek, minden kigondolható 
módon utjokal állta, de minden eredmény nélkül, 
mert a barsi nemesség legnagyobb része mint egy

Aratás és kivitel
Az aratási munka kedvező időjárás mel­

lett szépen és zavartalanul halad ország­
szerte. A hivatalos jelentések, valamint a 
magán tudósítások egybehangzóan az aratást, 
főkép búzából, középen fölüknek mondják 
mennyiségre nézve, a minőség pedig olyan, 
hogy ahhoz hasonlóval évek óta nem dicse­
kedhettünk. Különben eltekintve minden hi­
vatalos felvételektől, elég rá nézni a duzzadó 
keresztektől borított szántóföldekre, hogy ör­
vendezzünk a természet gazdag áldásának.

A termelő örömét két körülmény ront­
hatja meg. Az alacsony árak és a fogyasz­
tási piacz hiánya. Ha a bő terméssel jó árak 
és élénk kivitel járna, a sokat sújtott gazda­
közönség a folyó évben kissé összeszedhetné 
magát.

A világpiaczi árakra a mi termésünknek 
ma már igen csekély a befolyása. Mini búza­
termelők magában Európában is mennyi­
ségre nézve a harmadik helyet foglaljuk el. 
Az Amérika és India által produkált mennyi­
ségekhez viszonyítva, tekintve nagy bel fo­
gyasztásunkat, versenyünk a világpiaczon 
eltörpül

A folyó évben összesen Á8 millió kát- 
hold volt búzával bevetve; tekintve a ter­
més jó eredményét, a termelt mennyiség 
40—42 millió hektoliterre becsülhető. A be­
vetett terület nem haladja meg az 1880— 
1885-iki átlagot, mely szintén 4-8 mill. kát. 
holdra ment; ebből learatva állag 4‘8 mill, 
hold lett, mig a többinek vetése különböző 
okokból elpusztult. A holdankinli átlagter­
més az említett 5 évben 748 hektoliter 
volt. Ez nem adna ki többel, mint 82—88 
millió hektoliter össztermést, a mennyit 
ugyancsak az öt évi állag tesz. Köztudo­
mású tény azonban, hogy a valódi ered­
mény jóval felülhaladja a hivatalosan kimu­
tatott mennyiséget; számításba véve ezt a 
körülményt, valamint azt, hogy a legjobb 
búzatermő vidékeken, minők például a Duna- 
Tisza köze és a Tisza-Maros szöge, a ter­
més a bevetett terület 61 százalék, illetve 
65 százalékán meghaladja a középet, mig 
összesen alig 1 százalék marad azon alul, 
valamint azt, hogy ez a terület az összes 
búzatermő területnek felénél több, azt hisz- 
sziik, 40—42 mill, hektoliterrel nem be­
csültük túl idei búzatermésünk mennyi­
ségét.

A belfogyaszlás, valamint malmaink az 
össztermés 75—78 százalékát emésztik föl. 
Idei buzafölöslegiink tehát bátran, a vető­
magot is leszámítva, 6—7 millió hektoliterre 
lehelő. Ez a mennyiség megfelelne az 
1882-diki év eredményének, a midőn szin­
ten 40—42 millió hektoliter búza termett. 
Kivitelünk meghaladta ugyan a hét millió 
hektolitert, de abból levonandó a Romániá­
ból és Szerbiából behozott mennyiség, a mi 
több volt 1 millió hektoliternél. Akkor is a 
kivitel valamivel többet telt ki 6 millió hek­
toliternél saját termésünkből.

A világforgalomban 6—7 millió hektoliter 
búza nem befolyásolhatja az árak fejlődé­
sét, a mi könnyen érthető, ha veszszük, 
hogy az Egyesült Államok többet 50 millió

ember állt Balogh részén s mindenki ezt a kortes* 
dalt énekelte:

«Egy az isten, egy életem,
Balogh János a követem,
Akár élek, akár halok,
Csakis az ö részén állok.»

Miután az említett adatok szerint, a bécsi udvari 
kanczellária a követválasztást megakadályozni nem 
volt képes, 1885-ben Baloghot, Kosulhtai való cgy- 
értéssel gyanúsították és Barsmegyében királyi pa­
rancs folytán, uj választást rendeltek el. De a megye 
a maga autonómiájára támaszkodva, nem akart más 
képviselőről hallani, inkább megfizették az ily ese­
tekben a törvény által szabott 200 Irinyi büntetést.

Az országgyűlés berekesztése után, a szabadelvű 
pártol Majtiiénvi Alajos, későbbi főispán megbuk­
tatta. Balogh, Tarnóczy, Máriássy, Simonyi a ké­
sőbbi választásoknál megbuktak a Majthényi nyo­
mása folytán, ki a bécsi iroda eszközéül szolgált. 
Bar smegy e Majthényi vasmarka alatt ezentúl konzer­
vál iv maradt.

A mogbukottak most, a nyitramegyei szabadelvű 
párt alakításához foglak és ez időtől kezdve, úgy­
szólván 1848-ig a barsi urak Nyitramegvében oly 
nagy befolyást gyakoroltak, hogy híveik egyike, egy 
ilju az ép akkor vizsgázott és igen tehetséges Kos- 
sovits Károly ügyvéd, az akkori tekintélyes és 
nagyrabecsült Malonay Nepomuk báró főispánt, nyil­
vános ülésben, Metternich-l'éle béreneznek merte bé­
lyegezni.

E párt föembcrc természetesen Balogh volt, a ki 
kiváló tulajdonságainál fogva, alkalmas ember is 
volt arra, hogy vezetése alatt a párt hívei napról 
napra annyira szaporodtak, hogy egy Kossuthtal való 
személyes értekezés után, már akkor lépéseket tet­
tek, hogy a haza jogai Ausztria túlkapásai ellené­
ben fen tartassanak s igy a bécsi határozatlan poli­
tikának véget vessenek.

Az udvari kanczellária a Balogh bátorsága és 
merészsége által gondolkozóba ejtve, megidézte öt 
«ad audienciám verbum regium» s midőn ö a vár­
beli pecsenyeszagot megérezve, nagy bölcsen nem 
jelent meg Becsben s országos veszúlyessége a 
Kossuth, Vcsselényi és Lovassy testvérek elleni pór- 
hon világossá lelt, elfogatását rövid utón elren­
delték.

Simonyi Ernő, valamint hű barátja és tanulótársa 
Ocskay Alajos, a tervezett cirógatásról előttem is­
meretlen módon értesültek s mialatt Simonyi Ba­
loghot ez irányban' tudósitá, Ocskay Alajos felhívta

hektoliternél, India még ennél is többet dob­
hat évenkint az európai piaczokra.

Termésünk értékesítése tehát egyfelől a 
tengerentúli versenyző államok és Oroszor­
szág termésétől, fenmaradt készleteitől függ, 
másfelől pedig az európai fogyasztó államok 
termési eredményeitől.

Konstatáltatott az, hogy úgy az Egyesült- 
Államok, valamint India termelése jóval 
hátramaradt az 1885-ik és 1886-ik évek 
eredményeihez képest. Az Egyesült-Államok­
ban a búzával bevetett terület is tetemesen 
csökkent, mert a kedvezőtlen árak miatt 
számos nagytermelő más terményre vetette 
magát. Az is tény, hogy a készletek New- 
Yorkban és Chicagóban, valamint az angol 
kikötőkben nagyon megfogytak. A tengeren­
túli verseny tehát a folyó évben kevésbé 
lesz intenzív, kevésbé nyomasztó, mint a 
két előző esztendőben.

Ellenben az európai fogyasztó államokból, 
Anglia kivételével kedvező aratási hirek ér­
keznek. Francziaországban és Németország­
ban jó középtermést remélnek; Angliában a 
termés a középen alul lesz. Ausztria búza­
termése szintén kielégítőnek jelentetett. Mind­
ezen tényezők hatását mérlegelve, azt re­
mélhetni, hogy búzánk kitűnő kvalitásánál 
fogva kivitelnek fog örvendhetni, fogyasz­
tókra fog találni, de az árak tetemes javu­
lását alig merjük remélni.

Ez mindenesetre sajnos mezőgazdasági 
termelőinkre nézve. De egy vigaszt mégis 
meríthetni. Az egész országban átlag a bú­
zatermés a bevetett területnek 5 százalékán 
közéjien aluli, 518 százalékán közép és 48 
százalékán középen fölüli. Ilyen termési 
eredmény mellett a gazda valahogy kijöhet, 
ha a búzaár megmarad mostani magasságá­
ban és 7‘-2—8 frt körül mozog. Erre pedig 
a fenforgó viszonyok közt véleményünk 
szerint számítani lehet.

VIDÉK.

* Arad város pénzügyei felöl szomorú képet tár fel 
az Arad és Vidéke. E szerint Arad város tanítói a 
városi pénztár üressége miatt nem julius elsején, de 
8-án és 9-én kapták ki havi fizetésüket. Nem kevésbé 
jellemző körülmény, hogy az egy milliós kölcsön utolsó 
negyedévi részletére a város 27,000 frt helyett összesen 
csak 10,000 irtot törlesztett a bécsi földhitelintézetnél. 
A mizériát legerősebben jellemzi pedig az, hogy a vá­
ros képtelen volt az utóbbi időkben vállalkozóinak, ipa­
rosainak szerződésszerű jogos követeléseit teljesített 
munkáikért klíiz >tni s hogy a pert elkerülje, kénytelen 
volt a polgármester ur úgy intézkedni, hogy a város 
kezelése alatt álló idegen alapokhoz nyúlt s abból 
utalványoztatta ki a megszorult vállalkozók járulékait.

* Zágráb, jul. 18. (0. E.) A hivatalos lap mai 
száma közli Sicher Ignácz osztálytanácsosnak Zágráb 
város ideiglenes főpolgármesterévé történt kineveztclését.

A helyzet Bulgáriában.
— Az Egyetértés saját levelezőjétől. —

Ttrnova, jul. 13.
Bulgária különös jellegű ország volt s az is ma­

rad mindig ; oly ország, a mely szakadatlanul meg­
lepetéseket nyújt a többi népeknek. Alig sikerűit 
hosszú és nehéz bonyodalmak után oly fejedelmet 
találni cs választani, a ki hajlandó bizonyos körül­
mények közt ide jönni, már is házi viszály tör ki 
a regensség s a kormány között; s minthogy ezt 
a képviselők minden törekvése daczára sem sikerült 
elsimítani, a kormány lemondani kénytelen.

lladosdavov minisztériuma nagy népszerűségnek

Balogh pártját, hogy erőszakkal álljon ellent az cl- 
fogatásnak, mivel az ország törvényeinek értelmé­
ben «nemo nisi legi ti mac citatus ordinae juris eon- 
victus in persona et rebus suis turbaris potest» egy 
nemest nem lehetett elfogni, mielőtt az il lel ékes bí­
róság megidézte és jogilag elítélte volna.

E fenyegető mozgalom állal megfélemlített udvari 
kanczellária, kénytelen volt az előirt eljárási utat 
követni, kiadván a «Eisens coronao»-nek a parancsot, 
hogy Balogh János ellen a pórt «per duellonis» meg­
kezdje.

Miután a «Eisens regii» parancsára a vizsgálat alkal­
mával egy jurátus jelenléte is szükségeltetett: a tényál­
lás könnyebb megérihetése czéljából röviden megemlí­
tem, hogy az akkori időben, az, ki 8 osztályt vég­
zett. 2 jogi tanfolyainot hallgatott s ezután egy évig 
a szolgabirónál, alispánnál, vagy ügyvédnél gyakor- 
nokoskodott, palvarislának neveztetett. 11a ezután 
egy teljes évig Pesten a királyi táblán működött, 
akkor jurátus, azaz «Tabulae regiac juratus nótá­
rius» volt a ezime. Ennek hatásköre oly nagy volt, 
hogy egy olyan vizsgálatot, melyet egy főszolgabíró 
csak egy komisszárius közreműködése mellett vezet­
hetett, neki jogában állt egyedül végezni.

Mivel azonban az elrendelt vizsgálatoknál igen 
gyakran megtörtént, hogy a kihallgatandó nemesek 
nemcsak «sub sigillo private», hanem egyálalán 
mindennemű tanúvallomást megtagadtak, kénytelen 
voltak ez esetben Magyarország nádorához, az 
úgynevezett «Mandatum compulsorium»-érl folya­
modni. (Nádori rendelet, mely állal a vádló 
kérelmére a tanu-vallomás kötelességgé tétetik.) 
Ha ennek daczára a tanúvallomás vagy az eskü 
megtagadtatok a vonakodó annyiszor fizetett 1(5 
márkát aranyban, valahányszor neki a «Mandatum 
compulsorium» fclolvastatott.

Ha nem akart anyagilag tönkre menni, az illető 
kénytelen volt a nádori rendeletnek eleget tenni.

Továbbá megjegyzendő, hogy minden «Mandatum 
compulsorium»-hoz melléklendők voltak az úgyne­
vezett «De eo utrum» (kérdő pontok) úgy, hogy a 
vizsgáló biró a kihallgatásnál csakis a nádor által 
jóváhagyott kérdések keretében mozoghatott.

A Balogh János ellen elrendelt vizsgálattal a vág- 
ujhelyi kerület akkori főszolgabiráját, Ocskay Eleket 
bízta meg a királyi kúria.

E czélra a nevezett főszolgabíró, az első alispán 
utján egy terjedelmes, a királyi kúria által ennek 
elnöki pecsétjével lezárt csomagot kapott, melynek 
tartalma a következő volt:

örvendett az országban s lemondása oly váratlanul 
jött, hogy legbizalmasabb emberei is csak akkor 
tudták meg, a mikor már az ügy fait accompli volt.
A képviselők és a nagy közönség elhallgatták ez 
ügyet, nehogy az az újonnan megválasztott fejede­
lem elhatározására bármi tekintetben is az országra 
nézve káros hatást gyakoroljon. Az okok, a melyek 
a minisztérium bukását előidézték, oly kicsinyesek 
voltak, hogy azoknak köztudomásra hozását arra az 
időre halaszthatták, amikor már a fejcdclcmválasztás- 
nak kézzelfogható eredményei mutatkoztak. A regens­
ség elölt nem kedvelt Nikolajcv hadügyminisztert, 
ugyanis mindenáron ki akarták buktatni a miniszté­
riumból, s c körülmény Radoszlavovnak, a ki, mint mi­
niszterelnök, jogaiban sértve érezte magát, okot 
szolgáltatott arra, hogy egész kabinetjével beadja 
lemondását, a melyet a regensség azonnal clfoga- 
gadott.

Sstojlov, a ki Radoszlavov minisztériumában az 
igazságügyi tárczát vezette, hosszas vonakodás utun 
elfogadta az uj minisztérium szervezését. Legnagyobb 
erőkifejtése melleit is azonban egy oly személyiséget 
sem sikerült megnyernie a kabinetbe, a ki a liberális 
párthoz tartozik. Igy jött létre a ma hivatalosan 
érvényesnek kijelentett összeállítás: s az uj minisz­
térium tárczáinak vezetői mind konzervatív pártiak, 
a kik ugyan igen intelligens férfiak, de a kiknek 
nincsenek híveik a nép soraiban s a kik minden 
szabadon választott képviselöházban kisebbségben 
maradnának.

Sztambulov, Karavelov, Czankov, a liberális párt 
több tagja és sok állami hivatalnok évek óta fára­
dozott azon, hogy a konzervativek befolyását és 
tekintélyét aláássák, úgy hogy ezek ma csak is a 
párt értelmi kitűnőségeire s semmi egyébre nem 
számíthatnak. Ezen felül a konzervativek mindig 
legközelebb állottak valamennyi töredék között az 
orosz politikához, s ez ma több, mint elegendő, 
hogy az uj minisztérium rendkívül nagy bizalom­
mal ne találkozzék. Itt abban a nézetben 
vannak, hogy e minisztérium csak az nj fejedelem 
megérkeztéig fog működni s azonnal leköszön, mi­
helyt a dolgok a rendes kerékvágásba jönnek. Ha 
azonban a viszonyok kedvezőtlenül alakulnak s 
Ferdinand herczcg akadályozva lenne a választás 
elfogadásában, úgy a miniszterválságokon kívül egyéb 
válságok is várnak az országra.

Ma itt még mindig abban a reményben rin­
gatják magokat az emberek, hogy a porta 
által biztosított megerősítés tényleg be is 
következett s hogy a szignalárius hatalmak 
többsége el fogja ismerni Ferdinand herczegel Bul­
gária fejedelméül s a herczeg, nem várva be Orosz­
ország nyilatkozatát, az országba jő. A mi Orosz­
országot különösen illeti, a bolgárok évek óta hozzá 
vannak szokva az ellenségeskedéshez, s c hatalom­
nak időt kell engedni annak megfontolására, hogy 
mikor akarja Bulgáriát és annak fejedelmét is­
mét régi barátságába fogadni. Itt teljesen meg 
vannak elégedve azzal, hogy Európa többi ál­
lamainak jóindulatát érezhetik: s épen nem 
nagyon vágynak az oroszok barátsága után, a 
mely az országot mai helyzetébe sodorta, a 
melyből kibontakozni igyekeznek. A jövőben azon­
ban elővigvázók lesznek, hogy ily helyzetije többé 
ne jussanak. így vélekednek e kérdésben képviselői 
körökben és a nép közölt s ily szellemben tárgyalja 
a kérdést a bolgár sajtó is.

A szobránye Toncscv elnöklete alatt kilcncz tagú 
bizottságot küldött az újonnan megválasztott leje-

1. József, Magyarország nádora, ő cs.kir. fensége 
által aláirt «compulsorium mandátum».

2. A «De eo utrum.»
8. Egy csomag, mely 8 lepecsételt levelet tartal­

mazott ; ezek a következőképen voltak ezimezve: 
a) Guslavum Lonka pleno titulo: b) Bencsik com- 
plicium comitatum : c) Cseftalvay assessorcm : d) 
lllustris baro Aloysium Majthényi pleno titulo; c) 
Boronkay assessorcm: I) Valentinul» Brogyany ord. 
notarium; g) Laurentiuin Marezibányi vice comitem; 
h) Nándory advocatum fiscalem dominii Holies.

4. Végül a fiscus regii által, Ocskay Elek főszol­
gabírónak kiadott parancs, melynek értelmében Latt- 
kóczy Károly nevezetű jurátus közreműködése mel­
lett köteles Balogh ellen a vizsgálatot megtartani, a 
bűntényt «Causa lacsc majostatis»-nek minősítvén: to­
vábbá köteles a fent nevezett uraknak a szóban 
forgó leveleket egyenkint kézbesíteni, nádori man­
dátum értelmében megeshettél ni és nekik a ben fog­
lalt pontozalokat felolvasván, őket a felolvasott kér­
désekre adandó Írásbeli feleletre kötelezni.

Ezek az eskü alá irt tanúvallomások, rendelet 
szerint, kiilön-külön levélboritékba tétettek és a 
vádlott családi, valamint a főszolgabíró és jurátus 
pecsétjével lettek ellátva; mire mind a 8, liárom- 
pecsétü levél gyorsfutár utján a «Curiae Regiae»-hez 
Best re küldettek.

Hogy milyen természetűek voltak a tanúvallomá­
sok, milyen mérveket öltött a Balogh ellen elren­
delt hüllenségi pór, az az állam titka maradt, mint­
hogy akkor, mikor Kossuthot és társait szabadon 
bocsátották, legfelsőbb parancsra, ezt a pölt is 
abbahagyták, úgyszólván elnyomták.

Ócskái Ócslcatj Gusztáv.

SZÁMKIVETVE.
Irta: M. E. BRADDON.

Vidor de Camillac elhagyta az ágyat és bizony­
talan léptékkel tapogatózott a székhez, melyen iu- 
hái voltak. Mialatt lassan, mint valami alvajáró 
felöltözködött, az ezredes szemügyre vette a czipő- 
kel, melyek a szék lábánál állottak . . . semmi 
kétség, ugyanazok voltak, melyeknek nyomát Mr. 
Penvern megméyle. Az egyik oldalon félretaposva, 
tabuk közepén nagy lyuk volt; azelőtt nagyon ele-
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delemhez, hogy a választási aktusról neki jelen­
tést tegyen. Koburg Ferdinand herczeg, az által, 
hogy a választást, ha fültételesen is, elfogadta, tel­
jesen megnyerte a nép rokonszcnvét; már ma is 
ugv tekintik üt. mint az ország ir.egszabaditóját az 
uralkodó válságból, s a nép a legmélyebb tisztelet­
tel és hálával beszél róla, a kinek jó szándékai 
biztositékot nyújtanak arra nézve, hogy ő minden 
lehetőt el fog követni, hogy az országot ismét 
regi normális helyzetére visszajuttassa. Ha tehát 
Európa a bolgárok kívánságát, hogy Koburg herczeg 
legyen fejedelme, teljesíti, mindig számíthat c fiatal 
állam hálájára.

\ szobiamé legutolsó ülésén cgv nyilatkozat ér­
kezett a regensségtöl, a mely azt tartalmazta, hogy 
(■miután a regensség Koburg herczeg megválasztá­
sával misszióját befejezettnek tekinti, indítva érzi 
magát, hogy a szobranyétól nyert hatalmat ismét 
annak kezeibe letegye.» A szobrányc e nyilatkoza­
tot elutasította, a regensségnek egyhangúlag bizalmat 
szavazott s azt fölkérte, hogy az uj fejedelem meg­
érkeztéig hivatalában maradjon, a mikor működése 
magától érthetőleg véget ér.

A szobrányc a rengensség lemondását annyivá 
kevésbbé fogadhatta el, mert egyidejűleg Radoszla- 
vov minisztériumának lemondását a regensség elfo-j 
gadta s az országnak minden kormány nélkül ha­
gyása könnyen anarkiára vezethetett volna. Hogy a 
regensek ily válságos időben lemondásra gondolnak, 
az még a legbensőbb barátaikat is meglepte, mert 
az ily eljárást még hazafiatlannak is tekinthetik s 
eddigelé a regensség eljárásában mindig a hazafiság 
volt egyedül irányadó, .lói értesült körökben úgy 
vélekednek, hogy a regensség csak a szobrányc bi­
zalmi szavazatára vágyott, a mely szentesítse Ra- 
doszlavov minisztériumának a leköszönését. Maga a 
regensség ily bizalomnyilvánitásra nem szorult, mert 
az egész országban és a szobrányéban egyaránt 
nagy népszerűségnek örvend.

ÚJDONSÁGOK,
— julius 18.

— Személyi hírek. Rudolf királyfi ma ki­
rándult Mannswörthbo vadászni, de még e hét fo­
lyamán visszatér Bécsbe. — Albrecht főherczeg, ki 
tegnap Ischlben a királynál volt, holnap Münchenbe 
utazik s onnan meglátogatja a bajor anya-királynét 
Elbigenalpban. — Ottó főherczeg látogatást tett 
tegnap Ischlben a királynál s fölkérte, hogy szüle­
tendő gyermekének legyen a keresztapja. — Natália 
királyné" mint Belgrádból táviratozzék, négy hétig 
t'og az arangyelováczi fürdőben tartózkodni s onnan 
Vrnvaka-Banjára utazik. — A svéd trónörökös 
és neje a drontheimi kikötőből szép tengeri kirán­
dulásra indultak. Bődön, Tromsön és Hammerfesten 
at az északi fokig mennek, hogy olt az éjféli nap 
látványában gyönyörködjenek. — Koburg Fiiiöp 
herczeg és Lujza herczegnö tegnap este Becsből 
Budapestre érkeztek s ma reggel Szent-Aulaira utaz­
lak. — Baross Gábor közlekedésügyi miniszter ma 
reggel Bécsbe utazott. — Kamermayer Károly pol­
gármester megkezdte hat heti szabadságát s ma 
reggel a fővárosból Karlsbadba utazott. — Az 
orosz tzár és neje a linn partokra tett kirán­
dulásukból visszaérkeztek Kronstadtba s onnan Pe- 
terhofba mentek. — A brazíliai császár és csá­
szárné unokájukkal. Péter Ágost herczeggel tegnap­
előtt megérkeztek Lisabonba. hol a portugál király 
várta őket. — ATGlyn, a kiközösített kath. pap a 
jövő hó második leiében Európába szándékozik 
jönni. Eugénia császárné Amsterdamból Farn- 
horoughba utazott, a héten pedig Wight szigetre 
megy, hol az angol királynő Osborne cottaget bo­
csátotta rendelkezésére. — Sapka Jeromos zirczi 
apát Alsó-Tátrafüredről visszaérkezett Budapestre, 
a hol orvosa tanácsára egy hétig Duna-fürdőt fog 
használni. — Kemény Gábor báró a borbándi s a 
vajasdi kisdedóvó intézetnek 500—500 Irtot ado­
mányozott. — Mijatovics szerb pénzügyminiszter 
Belgrádból Budapesten át Bécsbe utazott. —- Pribék 
István felszentelt püspök veszprémi nagyprépost az 
idén fogja megünnepelni aranymisés jubileumát. — 
Edclshcitn-Gyulay Lipót báró aradrnegyei jószá­
gaira utazott. — A budapesti ferenezrendiek ház­
főnökükké Bán Sándor atyát választották. —• Szá- 
páry István gróf, Pestmegye főispánja, néhány hétre 
nejével együtt Gleichenbergbe utazott. — Atzél Pé­
ter báró a napokban hosszabb útra indul Fran-

cziaországba, a végből, hogy a fillokszéra-irtást s 
egyéb védekezési módokat a helyszínén tanulmá­
nyozza.

— József főherczeg zászlója. József főherczeg, 
mint említettük, idei nevenapján Klotild iöhcrczegasz- 
szonytól díszes piros selyemzászlót kapott, melyet az 
alcsuthi tűzoltóknak ajándékozott. A zászló ünnepies 
fölszentelése erre a hónapra volt kitűzve, de miután a 
főherczegi család már a napokban Uj-Tátrafüreche megy 
nyaralni, a fölavató szertartást októberre halasztották, 
mikor József főherczeg és családja ismét együtt lesznek 
Alcsuthon.

— A Vilmos császár ellen tervezett 'me­
rénylet felől a következő bővebb részleteket je­
lentik : A különvonat, melyen Vilmos császár a 
mull csütörtökre virradó éjjel Koblenzből Konstanzba 
utazott, a bensheimi állomásnál elgázolt egy Kell 
nevezetű vasúti őrt. Még csak nem is sejlik, ho­
gyan került a szerencsétlen ember a vonat alá, a 
hol, természetesen, szörnyet halt. Már megemlékez­
tünk azokról az intézkedésekről, melyeket a csá­
szári különvonat biztonsága érdekében teltek. Ez 
intézkedésekre, valamint az intézkedések okára vo­
natkozókig a Mainzi Tagblatt a következőket 
Írja : Grosz-Gerauban a hatóságnak és lakosságnak 
nagy volt a rémülete, mikor elterjedt a hir, hogy 
W. fuvarosnak szobájába, a nyitott ablakon át egy 
ezédulát dobtak, a melyen tisztán olvashatókig a 
következő szavak voltak: «illa éjjel, 12 óra tájt 
fog itt átmenni a császári különvonat; késsen le­
gyetek.* A rémület még növekedett, mikor azt re­
besgették, hogy hasonló ezédulát és névtelen levelet 
többet is találtak a helységben. A zsandár- 
örmester, ki a fönt említett ezédulának birtokába 
jutóit, tüstént jelentést tett Löw kerületi ta­
nácsosnak, ki viszont minden haladék nélkül, táv­
iratilag értesítette Mainz hatóságát valamint a bes­
sern Ludwigs-bahn üzletvezetöségét a megdöbbentő 
fölfedezésről. A sürgönyök egymást 'érték Mainz és 
Grosz-Gcrau közölt. Az állomásokat ellepték a fő 
vasúti tisztviselők, magában Grosz-Gerauban pedig 
kerületi tanácsos, bíró, csendőrség, rendőrség mind 
egy szálig talpon voltak. A mainz-darmstadti vonal, 
egész hosszában, meg volt rakva vasúti felügyelők­
kel, nappali és éjjeli őrökkel, munkásokkal, zsandá- 
rokkal, rendőrökkel. S még akkor is, egy első' és 
másodosztályú kocsikból álló cs fényesen világított 
vonatot küldtek előre s csak ezután bocsátották 
útnak a császári külön vonatot. Az üres vo­
nat ép oly gvorsan*haladt, mint a császár vonata, s 
merénylet esetén az üres vonatot érte volna a ve­
szedelem, inig a császári vonat megszabadult volna. 
A vonatok végre elhaladtak Gross-Gcrau előtt is, 
végig mentek az egész vonalon és semmi bajok sem 
esett. Löw kerületi tanácsos pedig másnap Darm- 
stadtba ment. hogy illetékes helyen személyesen te­
gyen jelentést a történtekről. Reméljük, hogy a 
császár, kinek biztonságáért a rendkívüli intézke­
déseket tették, semmi tudomással sem birt a dolog­
ról cs egész gyanútlanul utazóit át a vonalon. Ma­
guk az intézkedések a helyzet kényszerűségéből 
folytak és dicséretet érdemelnek, ámbár, remélhető­
leg, nem volt reális alapjuk. A mi pedig a Grosz- 
Gerauban talált ezédulákat illeti, azok eredetét és 
jelentését majd csak a szigorú vizsgálat fogja föl­
deríteni.

— A német trónörökös Londonban. Mint nekünk 
Írják, a német trónörökös c hónap 14-én Lord Remii­
kor és Radolinszky gróf kíséretében ellátogatott a Gol- 
den-Squareen levő gégebetegek kórházába. A trónörökös 
a kórház vezetői: R. C. Welch, Lord Londesbrough és 
Henri Joving vezetése mellett töviről hegyire megnézte 
a gyógyintézetet, de különös figyelmét csak egy törő­
dött. üreg ember betegsége kötötte le, a kinek szintolyan 
gégebaja van, mint a trónörökösnek. A fejedelmi ven­
dég tiszteletére a kórház egész környékét fellobogózták 
s az oda- meg visszakoesikázásnál hangosan üdvö­
zölték.

— A hadsereg köréből. Mint Pécsből táviratozzak, 
a hadsereg rendeleti lapjának ma megjelent száma je­
lenti, hogy lovag Mossig Theobald altábornagyot a 15. 
gy. hadosztály parancsnoka egy évre, saját kérelmére 
a számfelettiek, várakozási illetékkel szabadságoltak ál­
lományába helyezték és Cziharz Alajos vezérőrnagyot, a 
szekerész csapatok főfelügyelőjét nevezték ki a 15. gy. 
hadosztály parancsnokává és eddigi szolgálati minősé­
gében teljesitett szolgálataiért a Lipót-rend lovagkereszt- 
jéi kapta; továbbá Ritschl Hugó vezérőrnagyot a 14. 
tüzérdandár parancsnokát nevezték ki a szekerészcsapa- 
lok főfelügyelőjévé. — A kerületi parancsnokok he­
lyettesítésével megbizatnak: koronvári Jelencsik Vincze 
vezérőrnagy a 19. honvéd gy. dandár parancsnoka, 
a székesfehérvári V. honvédkerületben és pakosi Paxy 
Károly vezérőrnagy, a 82. honvéd gyal. dandár parancs­
noka a kassai, 111. honvédkerületben, egyúttal Jelenisik 
vezérőrnagy felmentetik a magy. kir. honvéd főtörvény­
szék elnökségétől és gyulafáival Bulyovszky Károly ve­
zérőrnagy a 74. honvéd gyal. dandár parancsnoka, ha­
sonló minőségben áthelyeztetvén a 79. honvéd gyal. 
dandárhoz, kineveztetik a honvédségi fötörvényszék el­
nökévé. A betegsége következtében szabadságolt Gcissner 
Károly vezérőrnagyot saját kérelmére a 22. gyal. dandár pa­

rancsnokságától felmentették ésKraumann József ezredest 
a 95. gy. ezredparancsnokát nevezték ki a 22. gyal. dandár 
parancsnokává <’*s az előbb emlitett ezredbeli Grimm 
Adalbert ezredest az ezred parancsnokává. Nyugállo­
mányba vétettek: Balogh István ezredes a 46. gy. ez­
redben, lovag Landwehr Hugó és Stranszky Ferencz 
ezredesek a 80. sz. gy. ezredben és Wenzl Károly 
ezredes a 24. gy.-ezrednél kineveztetelt a 80. sz. 
gy.-ezred parancsnokává. Báró de Fin Hamilkar ezredes, a 
97. sz. gy.-ezred parancsnoka a föliilvizsgálat alapján hat 
hónapra a számfelettien várakozási illetékkel szabadságol­
tak állományába helyeztetik és helyére Vogeler Ottó ezredes 
neveztetett ki az emlitett ezred parancsnokává. A nyug­
állományba vétetlek még át: lovag Ponecke Gyula ez­
redes térparancsnok Triesztben és Van der Abeelo Ká­
roly őrnagy a 9. sz. gyal. ezredben. Ő felsége megen­
gedte, hogy a következők elfogadhassák és viselhessék 
a nekik adományozott külföldi rendjelt: báró Piret de 
Bihain lov. tábornok, Albrecht főherczeg főudvarmestere 
a bajor kir. katonai érdemrend nagykeresztjét, Mensshengen 
Ferdinándb. ezredes és Malovccz Antal b. alezredes a bajor 
kir. Szt-Mihály-érdemrend középkeresztjét; Windtschgraetz 
József br. altbngy a román kir. Románia csillaga rend 
nagykeresztjét, Reimann Károly lovag vezérőrnagy 
ugyanezen rend nagy tiszti kérésijét, Metzger Ede ésDrath- 
schmied Károly ezredesek ugyané rend középkeresztjét, 
továbbá Schiffner Felix ezredes, HofferMóticz elezredes a 
román kir. koronarend középkeresztjét: Paar Ede gr. altá­
bornagy ő felsége föhadsegédo a porosz kir. vörös sas­
rend nagykeresztjét; Attems Sándor gróf altábornagy a 
souverani Johannita-rend nagykeresztjét, Nasaaui Vilmos 
herczeg ezredes a mecklenburg-nagyherczegi rend wend- 
korona házirend nagykeresztiét s lovag Pofii Ottó ezre­
des ugyanezen rend középkeresztjét; Benkisev Henrik 
lovag ezredes a montenegrói Danilo-rend másodosztályú 
jelvényeit, Forstner Ferencz ezredes az olasz kir. szt. 
Móricz és Lázár-rend tiszti keresztjét s végül ő felsége 
szárnysegédei br. Weigelsberg Frigyes, Freud József és 
Reszk Antal őrnagyok a szerb kir. fehér sasrend IV. 
oszt. jelvényeit.

— Czógtábla-háboru. A turóez-szentmártoni pan- 
szlávok furcsa háborút kezdtek a német czégtúblák 
ellen. Magyar czégfeliratokról persze a tót Athénében 
szó sem lehet. A dolgot a Felvidéki Híradó igy adja 
elő: Lakik városunk legélénkebb utczájában egy tisztes­
séges czipész mester ; neve határozottan tót hangzású. 
Mindamellett megtörtént, hogy czimtáblájára nem tótul, 
hanem németül íratta fel, hogy «Schuhmacher.» A minap 
aztán valaki, a ki megbolránkozott azon, hogy tót nevű 
és anyanyelvű ember németül vallja be és hirdesse, 
hogy a művészet mely ágát kultiválja, felszólitotta, 
hogy mázoltassa be czimtábláján a Schuhmacher 
szót s Írassa oda tótul, hogy: suslrovi. Azonban 
az illető iparos talán arra gondolva, hogy tu­
domása szerint eddig még nemzetiségi czipüket nem 
viselnek, nem tett eleget e felszólításnak. Nos hát meg­
tették helyette mások. E héten már a kérdéses czim- 
táblán fekete festék alatt rejtőzik a Schuhmacher szó s 
a szóban forgó iparos napjában többször kiáll az ut- 
czára s onnan nézi nagy fejcsóválva eléktelenitett czim- 
tábláját. De nem csupán ez egy iparos kapott felszólítást 
a német czimfeliratnak tóttal való fölcserélésére, hanem va­
lamennyi a kinekTurócz-Szt-Mártonban német feliratú czim- 
táblája van. És ennek meg is van a maga oka. A jövő 
hóban nyílik ugyanis meg a «Zsivena» által rendezett 
kiállítás, a melyen igen sok orosz, cseh stb. érdeklődő 
látogatását remélik. Ezeknek akarják demonstrative be­
mutatni, hogy Turócz-Szt-Mártonban csak tót feliratot 
láthatni . .

•— A ( Segítség» országos ünnepe. A tűz- és viz- 
károsullak javára Szont-István napján tartandó országos 
ünnep rendező bizottsága ma délután ülést tartott a régi 
városháza tanácstermében. Jelen voltak: Atzél Béla 
báró, Károlyi István gróf, Teleki József gróf, Jókai Mór, 
Geist Gáspár, Csávolszky Lajos, Lévai Henrik, Szana 
Tamás, Nagy Miklós, Zala György, Darányi Ignáez, 
Vágó Pál, Serák Károly, Roskovits Ignáez, stb. Atzél 
Béla báró a bizottságnak részletes jelentést tett, az 
ünnep érdekében eddig kifejtett akczióról, jelezve, hogy 
immár az előkészületek mind megtörténtek, az ünnep 
programmját megállapították, minden szükséges lépést 
megtettek ; még csak a részletek kivitele van hátra. 
E végből a teendőket a bizottság tagjai között oly mó­
don szükséges fölosztani, hogy mindenki teljes felelős­
séggel szabadon intézkedjék azon a téren, a melyet 
számára a bizottság kijelölt. Ö a maga részéről szüksé­
gesnek tartja kijelenteni, hogy hosszabb időre távozni 
kénytelen lévén Budapestről, az általa különben is csak 
két hétre elvállalt rendezői tisztet annyival is nyugod- 
tabb lélekkel teszi le, mert az ünnep sikerét már bizto­
sítva látja s az egész ügy teljesen szervezve van. Föl­
kéri teliét a bizottságot, hogy a teendők czélszerü föl­
oszlását eszközölje. — Csávolszky Lajos erre in­
dítványozza, hogy az egésznek a vezetését oly fér­
fiakra kell bízni, a kiknek személyisége biztositékot nyújt 
a siker iránt. Azt hiszi legczélszerübb volna erre Ká­
rolyi István grófot s helyetteséül Teleki József grófot, 
a tényleges igazgatásra pedig Gerlóczy Károly polgár- 
mestert fölkérni. A bizottság ez indítványt elfogadván, 
pontról-pontra tárgyalta az ünnep programmját, fölosztva 
a tagok közölt a leendőket. Az óriás ezüst golyóra való 
föliigyeletet Serák Károly állatkerti igazgató vállalta

zánsak lehellek ezek a ezipók, mint a büv is, a 
miből készítve voltak, igen linóm volt, de kelet 
mar régen nem látott.

Victor de Camilla«-, mikor ezipöjéf. felhúzta, gya­
nakvóan nézett az ezredesre és aggódva monda:

— Ki biztosit engem arról, hogy ön is nem 
rendőr-e?

— Talán olyan az ábrázatom, mind egy rendőré ? 
kérdé az ezredes büszkén.

— No nem éppen, de azért nem lehetetlen . . . 
Az úristennek sokféle teremtménye van.

- Megmondom, hogy ki vagyok, monda az ez- 
I rdes hirtelen suttogva: Én a Lilli keresztapja va­
gyok. és az ó kedvéért akarom önt megmenteni.

Lilli . . . Hát gondol még rám ? és ö küldte 
hozzám? Az utolsó hónapok alatt olyan ritkán irt,
, s olyan rettentőn hideg hangon, hogy már azt 
hi«lem, hogy le akar rázni... Nem vehettem tőle 
. pen rossz néven, végző halvány inosolylyal.

Erről majd később beszeljünk, monda az ez­
redes kitérően. — Most fontosabbról kell beszél­
nünk. Ha azok az emberek ill érnének bennün­
ket ...

Az istenért, ennek nem szabad megtörténni! 
Malta Vidor do Camilla«.- elképedve, de hogyan 
-zökhessem cl? hiszen észrevesznek, monda csüg­
gedten cs . . .

— Mrs .lacker benn beszélget velük cs fódüzi az 
i)n szökését, csak jöjjön utánam bátran.

És hová akar vezetni?
Az ezredes elmondta terveit a betegnek. Egy­

előre a színben maradna: a sötétség beálltával, ö, 
az ezredes, egy kis kocsival érié jön és megmondja 
majd, hugv hova mennek. Maga fog hajtani és való- 
-zinüleg valami kis vasúti állomáshoz viszi, hogy 
onnan Londonba utazhassák. 0 maga talán nem 
utazhatik vele, de vele adja utitársnak a komonyik- 
jat, a ki minden szükségről gondoskodni fog.

Hogy komornyikja mitévő lesz, majd a lialal em­
berrel, ha Londonba megérkezik, azt persze még 
nem tudta az ezredes, de a nap még hosszú volt 
és estig kiokoskodhatott még valamit. ..

?v!inél előbbre haladt az idő, annál nehezebb volt 
Vidor de Camillackal boldogulni: az egyik percz- 
ben összeverődtek térdei attól való féltében, hogy 
a rendőrök lent vannak, a másik perezben már 
nem hitte el és az ezredest hazugnak, csalónak ne­
vezte. Mikor látta, hogy az ablaknál áll és látszó­
lag elmerülten néz ki az udvarra, hirtelen a párna 
•’Iá nyúlt, kihúzta azt a kis csomagot, mely ott

volt és tárczájába rejté; Stukely mindent látott, de 
őrizkedett attól, hogy elárulja.

— Hihetőleg nem szándéka engem kirabolni, 
mormogd Camillac, az ezredest gyanúsan nézegetve. 
— Ebben a házban már úgy is megloptak, monda 
susogva; azt hiszem, hogy valami tolvajbandához 
kerültem.

— De most már elég, kialtá az ezredes tettetett 
diihösséggel. — Hát azt hiszi, hogy engem minden 
teketória nélkül sértegethet ? Segítsen már most 
magán . . . Engem nem lát többel!

Megfordult, mint a ki el akarja hagyni a szobái, 
de Victor de Camillac sírva karolta át a térdét, 
könyörögve, hogy segítsen rajta.

— Hiszen nem akartam megölni, bőgött a sze­
rencséden. — A pisztoly ott volt előttem, éppen 
mintha csak az ördög lotto volna utamba, és igy 
a fegyver után nyúltam és megnyomtam a rava­
szál. Nem megfontolva leltem . . . nem mestersé­
gein a gyilkosság, és azért nem is akarom, hogy 
íölakaszszanak! L'gy-e megment a rendőrség elöl ?

— No, isten neki! monda az ezredes látszólag a 
kévéstől meghatva. — De akkor no gondolkozzék 
sokáig, mert talán mégis elfogják. Kövessen olyan 
gyorsan, a hogy csak bir.

Weldon Stukely lement a lépcsőn és Vidor de 
Camillac követte, mint valami alázatos kutya. Lent 
a Icpr.-ő alján állott Mis. Jackerné, az ezredes intett 
neki szemeivel, azután hangosan mondd:

Ah, Mrs. Jacker . . . megtartotta a szavát és 
eltávolította a rendőröket.. . . Most pedig ügyesked­
jünk, .. . menjen előre és mutassa meg az utat az 
üres szilihez.

S karjába öltve a Vidor de Camillac karját, az 
ezredes követé az elötle menő asszonyt. Eleinte a 
végképen kimerült fiatal ember csak alig vánszor- 
gott. de a friss reggeli levegő szemmel láthatólag 
megerősítette, és igy kísérői gyorsabb lépésben ha­
ladhattak. Nemsokára meglátták a félszert, mely 
rozzant téglaépület volt, apró lyukak állal megvilá­
gítva, ajtaján csak tolózár volt.

— Na, a Noé bárkájában éppen ilyen kényelmes 
világosság leheteted, vélekedik Camillac gúnyosan, 
mialatt egy csomó szalmára rogyott, mely egy sa­
rokban volt. Fogai úgy vaczogtak, mint a hidegle­
lősnek, és az ezredes levetette felöltőjét és ráteri- 
tette a betegre.

— Legyen csak nyugodtan estig, monda ezután. 
— Mihelyt besötétedik, érte jövök.

— De pálinka nélkül itt ki nem állom, kiáltá

el. A városliget körülzárása érdekében a liadtestpa- 
rancsnokságnál és főkapitányságnál teendő lépésekre 
Teleki József gróf vállalkozott. A pénztárak fölött 
való ellenőrzésről Lévai Henrik gondoskodik. A 
városligeti tavon rendezendő vizi ünnepélyre vonat­
kozólag Darányi Ignáczot kérték föl, hogy megkösse 
a szerződést az ajánlattevő Bártfay Antallal. A kötéllel 
való képviselőválasztás rendezését Geist Gáspár vállalta 
magára. A városligetben rendezendő nagy diszmenet 
iránt Serák Károly fogja megtenni a szükséges lépése­
ket. Az 5 kros tombola felügyeletére Csávolszky 
Lajost kérték föl. Szintén Geist Gáspár vállalta el a nép mu- 
laltatására rendezendő tréfás játék előkészítését: «kit szeret 
jobban a kutya: a gazdáját-e, vagy a sniczlit? A dal 
és hangversenyek rendezését Károlyi István gróf vál­
lalta el. Az álarezos külföldi óriás iránt teendő intézke­
désekre szintén Geist Gáspárt kérték föl. A tűzijáték 
rendezéséről Serák Károly fog gondoskodni, lehiván 
Bécsből Stuwert. A tánozmulatságok rendezését Teleki 
József gróf vállalta magára. A többi népies mulatságok 
rendezésére Bruclnnayer Károlyt kérik föl. A női 
szépség-versenyt a verseny-bíróság tagjai: Károlyi Ist­
ván gróf, Keglevich Béla gróf, Andrássy Géza gróf, 
lívassay Ede és Geist Gáspár rendezik. — Az ünnep 
rendező bizottság, az ünnep bevételeinek fokozása czél- 
jából ma régészeti múzeumot létesített, a melyben több 
kiváló ritka régiségek között több 3—34 ezer éves 
egyiptomi múmia is látható, a milyen Budapesten még 
soha nem volt. Naponta láthatók o régiségek a Károly- 
kaszárnya 16. számú helyiségében reggel 9 órától 
este 9-ig.

— Emlékünnep. A liliniki (trencsénmegyei) izr. hit­
község templomában jul. 16-án néhai podhrágyi Popper 
Lipót báró emlékét ünnepelték meg. A szorongásig meg­
telt templomban a boldogult fiain kívül ott voltak Ku- 
bicza Pál v. b. t. tanácsos és trencséni főispán, dr. 
Neubergov Ignáez kir. táblabiró, Szitányi Bernát és 
Urbanovszky Ernő orsz. képviselők, Baross és Varka 
főszolgabirák, Malocsay Gáspár kanonok nagyszámú pap­
ság kíséretében stb. Az emléktábla leleplezése után ha­
zánkfiai dr. Leimdorfer Dávid hamburgi magyar szüle­
tésű főrabbi mondott beszédet, melyben az elhunyt ha- 
zaliságáról, vallásosságáról és emberbaráti szeretetéröl 
lelkes szavakban emlékezett meg. A beszéd után a 
főrabbi magyar nyelven mondott imát a hazára és az 
uralkodó családra s ezzel a kegyeletes ünnep vé­
get ért.

— UJ kereoetmód. A párisi rendörbiróság a napok­
ban egy csinos, harminca éves menyecskét Ítélt három 
hónapi börtönre a következő csalfaság mialt. A me­
nyecske, Roy asszony ugyanis azt az uj keresetmódot 
eszelte ki, hogy csinosan felöllözködve naphosszán! a 
legnépesebb utczákon sétált, várva, hol történik valami 
szerencsétlenség. Mikor aztán valakit elgázolt az omni­
busz, vagy megüt a guta, az élelmes asszony rögtön 
ott termett, nagy jajveszékelést csapott, hogy bátyját, 
öcscsét, — már az esetekhez képest kit hogy nevezett 
meg, — ez a nagy csapás érte. A közönség természe­
tesen tiszteletteljesen nyitott utat a szerencsétlenségen 
jajveszéklö rokonnak, ki hirtelen bérkocsit rendelt, a 
beteget beléhelyeztette, maga is mellé ült a kocsiban 
a kocsisnak megparancsolta, hogy hajtson valamelyik 
kórházba. Útközben aztán a menyecse póruljárt emberét 
kirabolta, elvette tárczájál, óráját, gyűrűjét, egy szóval 
mindenét, a mihez könnyedén férhetett s a mit pénzzé 
tenni remélt. Aztán a kocsit megállittatta, az alatt az 
ürügy alatt, hogy felszalad a házba, mely előtt esetleg 
épen megálltak, mert ott lakik a pórult járt anyja, fele­
sége vagy valami rokona s megkérte a kocsist, hogy 
csak menjen egyenesen a kórházba, ö is rögtön követi. 
Természetes, hogy a bérkocsit szaladni hagyta. Végre 
azonban rajta vesztett az uj kerasetmódon.

— Rabok lázadása. Nápolyiiéi sürgönyzik, hogy az 
ottani «Capucinelle» fogházban tegnap a rabok közt lá­
zadás tört ki. A fogház hivatalnokai s az örök nem 
bírtak a lázongókkal s a katonaság segélyét kellett 
igénybevenni, mire nagynehezen helyreállították a nyu­
galmat.

— Irredentlaták tüntetései. Rég óta készülnek már 
az olasz forradalmárok ny.lvános gyülekezeten életjell 
adni magukról. Tegnap csakugyan sikerült nekik nyélbe 
ülni a dolgot s Rómában összegyűllek valami három­
százan egy magánhelyiségben. A terem falait Oberdank 
arczképei s veres lobogók diszitctlék. A gyűlésen heves 
beszédeket tartottak, kikelve az olasz király, a korma y, 
a közép-európai hatalmak ellen s hangsúlyozták, hogy 
mielőbb szükséges a világforradalom kitörése, melynek 
1889-ben Parisból kell kiindulni. E határozatok külön­
ben nem igen hatottak ijesztöleg az olasz közvéleményre. 
Ugyancsak tegnap adtak jelt magukról a brisighello-i 
forradalmárok is. Az ulczasarkokon reggelre kelve a 
városka lakói a következő falragaszt olvashatták: «Ön­
kéntesek fel! Olasz ifjak seregeljetek össze tömegesen s 
csatlakozzatok a szabad Olaszország zászlója alá. De 
jelentsétek ki egyúttal, hogy nem akartok valamely sza­
bad afrikai ország ellen törni, hanem csak Trieszt 
és Trentino felszabadításáért vagytok hajlandók vérete­
ket ontani.» A rendőrség természetesen leszakgatta a 
falragaszokat

— A prlnoe-oonaort emlókczobra. Az angol ki­
rályné e hó 14-én tette le Windsorban néhai férje em­
lékszobrának az alapkövét, mely szobor költségét tudva­
levőleg az angol nők adták össze jubileumi ajándékul. 
A szobor helyét a királyné maga választotta ki. A te-

Camillac duzzogva, és a mellénye zsebébe nyúlt, 
kivett belőle egy aranyai és szitkozódva adta oda 
az assszonynak, megparancsolta, hogy neki pálinkát 
hozzon. Az ezredes nem ellenezte; tudta, hogy szen­
vedélyes ivótól az italt nem lehet egyszerre elvonni, 
és első sorban is arról volt most szó, hogy Camil- 
lacot türelemre bírja.

— Isten vele estig, monda, mialatt indulni ké­
szült. — Az isten szerelméért, ne csináljon semmi 
lármát, ha nem akarja szabadságát veszélyeztetni... 
mihelyt csak lehet, érte jövök.

— "Mielőtt az ezredes a félszeri az asszonynyal 
együtt elhagyta, egy darab fát lelt keresztbe a toló­
záron és egy kis zsineggel megerősítette. Azután az 
asszonynak kiadta rendeletéit és lelkére kötötte, 
hogy pontosan teljesítse. Mindenekelőtt megparan­
csolta, hogy Camiilacnak csak erősen vizezett pá­
linkát adjon, és napjában többször nézzen be hozzá, 
hogy meggyőződjék hogylétéről. Jackerné szentül 
megesküdött, hogy mindent pontosan úgy tesz, a 
mint a nagyságos ur parancsolta. Ezután eltávozott 
az ezredes, és nyolez órára már Dánielben volt.

Mikor a nagy csarnokon végig ment, Miss Dora 
épen lefelé jött a lépcsőn s az ezredes hirtelen kér­
désére, hogy hogyan érzi magát a beteg, azt fe­
lelte, hogy a mai éj nyugodtabb volt és az ápolónő 
ma nyilatkozott először némi reménynyel.

— Adja isten, hogy ne csalódjon! kiáltott föl az 
ezredes melegen.

— Oh, én nem sokat adok az ilyen emberek 
beszédére, monda Miss Darnel kiesinylően. — Meg­
fizetett emberek mindig azok is maradnak. Szeren­
csére ma eljön az orvos; majd meghalljuk, hogy 
az mit mund.

— Mr. Venvern megtelte-e már a szükséges lé­
péseket, hogy engedélyt kapjon a házkutatásra? 
kérdé az ezredes meglehetősen nyugodtan.

— Már a kora reggeli órákban elment volt Miss 
Darnel felelte. — Fél nyolezkor láttam a fasoron 
eltávozni.

— Na, mormogá az ezredes maga elé, mialatt 
Miss Darnell követte a reggeliző szobába, — más 
emberek ám még korábban keltek föl, ha a rendőr 
tiz órára Mrs. Jackernél lesz, nagyon dicséretre 
méltó.

Tizenegy órára kellett Fridrikson orvosnak meg­
érkezni, és ha a beteg állapota megengedné, kísér­
letet fog tenni a golyó eltávolítására. Lady Darnel 
lázas izgatottsággal várta az orvost; a mai nap 
volt a fordulópont, és mialatt szive az egyik percz-

rületet Smith-fieldnek hívják s a park egy magasan 
fekvő pontján a kastélytól 6 kilométer távolságra fék. 
szik. Az ünnepen körülbelül! kétezren vettek részt, na- 
gyobb részben nők, a kik je-Jeumi adományokat gyüj. 
lőtték; volt köztük 3 herczegnö, 6 marquisnő és "45 
angol polgármesterné a vidékről, valamennyi veres 
sárga, zöld és fehér szalagcsokrokkal díszítve, a szerint' 
a mint Angliából, Skócziából, Írországból vagy Walesi 
bői valók. Az ünnep a nagy meleg folytán csak 6 óra- 
kor kezdődött. A királynő elsimította a vakolatot, mely 
egy csigán függő kövön előre készen állott, három ka* 
lapácsütést tett a köre s az alapkövei elhelyezettnek 
jelenté ki. Strafford grófné erre egy hódoló feliratot 
olvasott fel, mire a királynő válaszolt és átvette a ozey. 
lőni nők és leányok 1100 font sterlingből álló jubileumi 
ajándékát és a birmai 64,000 főnyi lakosság még na- 
gyobb, 12,000 fontos adományát. A királynő kíséretében 
ott volt a német trónörökös is.

— Vadász-kaland. Múlt vasárnap egy rozsnyói va­
dásztársaság kirándulást rendezett a városi helységbe, 
hogy ott az erdő közelében levő szántóföldeken károkat 
okozó vaddisznók ellen néhány hajtást rendezzen. Az 
egyik hajtásban cgv szép nagy vadkan egész 15 lépés, 
nyíre közeledett a hajtás szélére állított tiszteletbeli va. 
dászhoz, a ki meglepetésében medvének nézte a halai- 
más vadat, s teljes tisztelettel jó reggelt kívánván neki, 
keresztelte a körbö). A mint aztán esti 8 óra tájban a 
barátságos' tűz mellöl, leszerelve, hazafelé vette útját a 
társaság, ennek elöl menő tagja egy fordulónál, egy 
óriási nagy medvét látott maga elölt az utón ülni. \ 
vadász pillanatnyi meglepetéséből magához térve, azon­
nal lekapta fegyverét válláról s töltény táskája után 
nyúlt, hogy abból a megfelelő löveget kivegye. E köz- 
ben azonban a medve egy nagyot fújt a vadászra és 
egyet ordítva, hatalmas ugrással bennt termett az érdü 
sűrűjében, hová aztán a beálló alkonyat miatt nem kö. 
vették a vadászok.

— Rejtélyes történet. 10- Papp Ferencz fekete- 
hegyi gazda Uj-Vcrbászon járt 0 hó 8-án baromfit el. 
adni. Vásár után kocsisának azt mondta, hogy csak 
hajtson haza, ö majd később utána megy. Otthon fel 
se tűnt elmaradása : Papp Ferencz kicsapongó, korcs- 
mázó ember volt régóta s azt hitték, valami korcsmái 
kompániával dorbézol most is s nem igen törődtek vele, 
mikor se szerdán, se csütörtökön nem jött meg. Pénte­
ken azonban Pappné egy csomagot kapott a postán, 
melyet Újvidéken adtak fel. Ebben a csomagban nagy 
megdöbbenésére — a fehérnemű kivételével — meg­
találta férjének minden ruháját, melyet ez a verbászi 
vásárra menetelekor viselt. Magyarázatképen a nadrág, 
zsebben egy levelet találtak — Zimonyból keltezve. A 
levél Papp Ferencz Írása volt, elbúcsúzik ebben nejétől,gyer­
mekeitől és apjától, azt mondván, bogyót többé ne várják 
haza, mert vagy által megy Szerbiába vagy pedig meg. 
öli magát. Elsiratták otthon az eltüntet, még eszébe se 
jutott az asszonynak, hogy jelentést tegyen a felsőbb- 
ségnél, a mikor másnap délben egy ottani gazda jelen­
tette a községházánál, hogy a határban lángban áll egy 
nádkunyhó. A kunyhó alatt pedig — jelenti a tulajdo­
nos — egy összeégett ember holtteste fekszik. Egész 
este 6 óráig azért nem ment senki sem a kunyhó tájé- 
kára. Hat órára a holttest már úgy össze volt égve, 
hogy felismerni nem lehetett. Nem maradt belőle más, 
csak a mellkas, a fej cgv része s a karcsontok, a többi 
hamuvá égett. Pap Ferencz családjának eszébe jutott 
ekkor, hogy vajon nem az eltűnt ember-e az a kuny­
hóban megégett halott. Do persze ezt már akkor bajos 
volt megállapítani. Felesége emlékezett ugyan egy külső 
ismertető jelére, arra, hogy Pap Ferencznek hiány­
zott egy foga. Hogy hóimét, azt biztosan nem tudta 
megmondani, de úgy rémlett neki, hogy az alsó 
fogsorból. Az összeégclt fejét megvizsgálták, csak­
ugyan hiányzott itt is egy fog, csakhogy a felső álka­
pocsból. Itt a vizsgálat abban maradt, mert a megsze- 
nesedett testrészek további útmutatást nem adtak. Le­
hetséges, hogy csakugyan Papp Ferenczé voltak e 
megszenesedelt maradványok, de iiogy hogyan jött oda, 
miért ment Újvidékre, ö kiildle-o feleségének a zimonyi 
levelet, vagy pedig mások, azt senki se kutatta. Felrak­
ták egy szekérre a testdarabokat, haza vitték és elás­
ták. Megfejtésre vár az is, hogy vajon az összeégett 
ember élve, vagy pedig holtan, meggyilkolva kerüll-e 
oda a kunyhóba. Ez utóbbi feltevés mellett bizonyít az, 
hogy a testet egész hosszában kinyújtóztatva, hason 
fekve találták meg, holott ha ott ég meg elevenen, a 
szörnyű halálkinnak bizonyára látszottak volna nyomai.

— Á franozta nemzeti ünnep. Parisból Írják: 
Grévyt, a franczia köztársaság elnökét a nemzeti ünnep 
utáni napon valamennyi miniszter, számos előkelőség, a 
julius 14-iki kitüntetettek közül igen sokan meglátogat­
ták. Az elnöknek bátor és nyugodt magatartásáért, mit 
a radikálisok által insczenált csoportosulás alkalmával 
tanúsított, mindenki gratulált. Grévynek már előre azt 
tanácsolták, hogy a szemlén ne vegyen részt, de e ta­
nácsot nem vette figyelembe, sőt Rouvier miniszterel­
nök csak nagynehezen tudta a köztársaság elnökét rá­
beszélni arra, hogy legalább a szemlére vezető utjának 
iránvát menet és jövet megváltoztassa. A long- 
champsi elnöki páholy és az Elysée közt egyenes 
tábori távirati összeköttetést rendeztek he s igy minden 
pillanatban tudhatta az elnök, hogy az Elyzée előtti cso­
portosulás fenyegető alakot ölt-e vagy sem. Grévyné 
asszonyt, ki otthon maradt, idöközönkint szintén értesí­
tették az előfordult eseményekről. A szemle utáni ebéd 
alatt az elnök Clermont-Ferrandból táviratot kapott 3 
értesült, hogy Boulanger tábornok épenséggel nem be­
teg, hanem csak betegnek jelentette magát azért, mert 
bosszankodott, hogy a nemzeti ünnepen nem lehet jelen 
Páriában, és hogy az auvergni főváros szemléjén és

ben a reménytől dobogott, a másikban már az ag­
godalommal cs félelemmel gondolt a következő 
órára. Mikor az ápolónő tudatta vele, hogy Lord 
Állatinak ma jobb éjszakája volt, reszkető hangon 
kiáltott föl;

— Igazán? Hála a jó istennek, igy mégis meg 
lesz liát mentve!

— Reméljük a legjobbat nagyságos asszonyom, 
monda az ápolónő komolyan . . .

A két orvos megjelenése félbeszakitá a beszélge­
tést, és az ápolónő a betegszobába sietett, mig az 
orvos sajnálkozva vette észre Lady Darnel lesová­
nyodott arczát és szokása ellenére, nehány biztató 
szót mondott neki, mialatt ö is bement volna a 
beteg szobájába.

Az ajtó előtt Lady Dánielen kívül még ott állot­
tak Lilli és Miss Darnel is; remegve figyeltek mind 
a hárman a legcsekélyebb hangra, mely a szobából 
hozzájuk kihallatszott, és a mint most a betegnek 
fájdalmas nyögését hallották, a három nő kétségbe­
esve tekintett egymásra.

Majd egy egész óráig voltak az orvosok a beteg­
nél; azután megnyílt az ajtó, és az egyik orvos 
megjelent az ajtóban. Lady Darnel, a ki halálsápadt 
volt, és dobogó szívvel, remegő térddel dőlt az ajtó­
hoz, nem volt képes kérdést intézni hozzá, de az 
orvos megértette szép szemeinek esdeklő tekintetéi, 
és vigasztaló hangon monda:

— Bátorság, asszonyom. ... A golyó szerencsé­
sen cl van iávolitva: és isten segedelmével most 
már remélhetjük, hogy megmentjük a beteget.

Lady Darnel és Lilli sírva fakadtak, mig Miss 
Dura kenetteljesen monda:

— Isten kegyelmessége sokkal több, mint a tudo­
mány, csudát müveit.... Dicsértessék az ur örök­
kön örökké.

Az orvos meglepetve tekintett rá, de azután min­
den tekintélyét föl kellett használnia, hogy Lady 
Clarát lebeszélje arról, hogy a beteghez bemenjen.

— Még mindég hajszálon függ az élele, monda 
komolyan. — A legcsekélyebb izgatottság halálos 
lehet.

— De az jobban fölizgatja, ha nem lát, orvos 
ur, monda Lady Darnel.

— Szó sincs róla, asszonyom. — Nincs ő még 
tökéletesen tisztában; de egyszerre csak ágya mel­
lett látná, akkor beszélni akarna, és ezt minden 
áron ki kell kerülni. Mihelyt a beteg állapota meg­
engedi, láthatja öt; addig kérnem kell, legyen 
türelemmel. Ha tovább is igy megy minden, akkor

vernéiéül, hogy szigorú intézkedéseimet megszüntet­
hetem ; de a dolog most nagyon megfontolandó, s 
nem szabad a kísérletet megkoczkáztatni.

S ezzel dr. Fridrikson ajánldta magát, megigerve, 
hogy három nap múlva ismét el tog jönni.

Később, a nap folyamán, az ezredes beszelt ko­
mornyikjával, és a beszélgetés eredménye az a terv 
volt, hogy Victor de Camillac a komornyik anyjá­
nál lesz elszállásolva. Péter, igy hívták a komor­
nyikot, biztosította urát, hogy a beteg fiatal ur sehol 
sem találna jobb szállást, mint az ő anyjánál, a ki 
az Islington-uton lakik, egy kis barátságos házban, 
és már évek óta ad lakást és ellátást magányos 
uraknak. Éppen most, véletlen szerencsére, anyjá­
nak cgv üres szobája van. ... Az utóbbi időben az 
Islington-uton többeknek jött az a gondolatuk, hogy 
magányos urakat vegyenek lakásra és ellátásra, úgy 
hogy a szállásadók ma-holnap többen lesznek, mint 
a lakúk. Az ezredes megbeszélte ezután Péterrel a 
szükségeseket, bőven ellátta pénzzel, a lelkére kö­
tötte a Vidor de Camillac jóllétét. Kísérje el Lon­
donba, gondoskodjék orvosról és ápolóról, és sein 
költséget se fáradságot ne kíméljen, hogy a fiatal 
ember mielőbb egészséges legyen. Mihelyt ez az idd 
itt lesz, az ö gondja lesz, hogy Vidor de C.amillm'O'- 
eltávolitsa. .. . Mentül nagyobb lesz a távolság k"Zte 
és Lilli közi, annál jobb lesz valószínűleg mind a 
kettőre nézve.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
Ezen a napon először nem volt a hangulat a 

kastélyban olyan nyomott, mint eddig: a házgond­
nok, ki a második reggeli töilerüésére ügyelt az 
ebédlőben, kevésbbé volt diinnyogo kedvében é--1 
midőn az inas, a ki asztalt terített, eltűrt egy pa* 
laczkol, egykedvűen monda;

— Kár azért a jó Lalitteért . . , Hozzon mási­
kat, Jack.

— Az inas örülve, hogy olyan olcsón szabadult 
meg, sietett a nyomokat eltakarítani, és a konyhá­
ban nem tudta a Mr. Pardon elnézését eléggé di­
csérni. .

A családtagok is könnyebben lélcgzettek. mini 
valami nagy tehertől megszabadultan; még M*-5 
Dora is megerőltette magát, hogy szeretetreméltó­
nak lássék. — Lilli égeti a vágytól, hogy az ezre­
dessel négyszemközt beszélhessen; még nem tud­
hatta meg, hogy a rendőriiszt tett-e valamiféle le ­
fedezést; és titkon attól tarlóit, hogy az ezred-s 
gyanúja Vidor de Camillacot illetőleg végre m

ünnepélyén ne kelljen neki ell 
ránv különben a tábornoknak! 
illetlenséget is fog okozni, deF 
vasúttársaság állal a lyoni f 
áltál okozott károk miatt meg 
a vasúti állomásfőnök a saját 
következő jellemző sorait md 
ma este bemutatják magukat 
hpboesálani. Aláírva Boulangd 
nem több csak 20,000 ' bar 
aztán mindent összevissza zj 

három órán át megakai 
__ A király a hadgyal 

most már bizonyos, az őszi 
szeptember 23. és 24-ik napi 
teni. Brankó báró, az udvarF 
kezelt Kolozsvárra s Gyárink 
az úri vendégek elszállásolás 
legalkalmasabbnak Bánjfy 
a kíséret szállásául gróf Te 
Lajos báró palotáit szemeltél 
roly Románia királya valósi 
az alkalmat, hogy «> felstyi 
lógassa. 0 felségét különbéi 
fogadni s báró Jósika r-ámi 
badságidejét holnap haza ét 
lésére. — A király a hadgvj 
fordul Csáktornyán K Sze 
két napot fog ott tölteni, 
érdekében Zala vármegye | 
rendkívüli közgyükre Írnia 
solása végett Brankó udvar j 
nyara utazik.

— A királyné húga. 
czegné, kit nagyfokú idege? 
pár elmegyógyintézetében 
táviratozzál:, most már se 
hölgy kíséretében naponki 
városban s ki-kikocsizgat 
nek betegségét tudvalevő!' 
riával hozták kapcsolatba, 
litólag visszatér férjéhez, k| 
inontban tartózkodik.

— Az olasz királyi 
iratozzák, Sienaból, hova 
a királyi pár Velenczébe i 
fürdő bevégzése után a ld 
honnan Spezziaba vagy Ll 
lére. Szeptemberben pedig! 
latokat szemléli meg Rubij 

— Földrengés. A K 
Ismét erős földrengés kilőj 
csak rövid táviratok érkéz] 
két jelenti: Brindisi, Cats 
Parma tartományokban 
Aetna-ból sűrű füstgomoly 
polyi távirat szerint pedj 
nap kisebb, Rhodosz és 
rengés volt. Rhodoszban 
repedt. A földrengésnek 
Kancában egy ember az 

—- Udvariatlan Bonj 
Bonaparte Viktor herczed 
képviselőházban, úgy 1« 
mert franczia udvariasság 
után érkezett az elnöki 
egy nőt, ki más helyen 
s^még csak engedelmet 
sőt hátat fordítva neki, 
nő Brüsszel egyik előkeli 
vendége volt a képviseli 
Bonaparie ez udvariadat] 
jegyzésekkel kisérték.

— Gyilkosság az 0] 
vetkező véres jelenetet, 1 
városában, egyik ünnepi | 
tént. A templom tömve 
zarev érsek, ki a nagy 
volt, midőn hirtelen e? 
hogy valamelyik hive ál 
nézve, kezét nyújtotta r 
kolja meg. A pap e$ 
meg, majd hirtelen egt 
s az érsekre rohant. A 
templomot, melyből egl 
ki. A minisztráns gyernl 
meglátta a kihúzott kél 
a gyilkos karját meg] 
gyermek kezéből, mely 
aztán kését az érsekbe 
pedig, felhasználva az 
az utczán elfogták. A 
éves s üldözési mániáb| 
rohamban követte el.

— Szerelmi dráind 
teken este a palim kői 
vásárhelyi dijnok forgói 
önmagára lőtt. Mindkét! 
orrát oldalvást fúrta át| 
lyes, mig a második 
keresztül a koponyába!
A tragikus vég elüzmél 
jezett Manyák Vendelnl

csak igazabb volt. «1 
volna.

Reggeli után Lilli 
dest, de még ink 
Sir Colehestert jeleni 
hallotta, mint valami 
jába. Nem érezte 
a perezben találkoz? 
az ezredes búcsút 
mondta, egy Skad 
vözöljün. igazság : 
millac eltávolítása 
fogadta a fiatal emll 

(Tolj
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Valentine de Cat 
jelen volt temet 
országba hitül vilit 
tanú aláírták a hal 
meghalt, de Suzaiit 
lőtt szüleinek.

— Armand, mit 
— Hallgass meg 

és a temetiiür jelei 
trand gépészméinü 
hivatalnokom kim­
egy kocsival a ten 

— Istenem, iste 
gatottságtúl remeg 

— Igen. igen, n 
méregke verő.

Helene karjait I 
délyesen esókolá.

— Valentinét k 
férj és egy puszta 
de most már neír 
Suzanne-Henriette 

Carmeillené hol 
sál bámulta férjét 

— Oh. Armam 
és nemes vagy t( 
voltam téged ’
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i nnepélyén ne kelljen neki elnökölni. A Boulanger bot- 
ránv különben a tábornoknak valószínűleg még kelle­
metlenséget is fog okozni, de tán költségébe is kerül. A 
«kúttársaság által a lyoni pályaudvaron a csőcselék 
,j,al okozott károk miatt megindított vizsgálat folyamán 

vasuti állomásfőnök a saját igazolására a tábornok 
következő jellemző sorait mutatta fel: «A kik nevemben 
* e3te bemutatják magukat, szíveskedjék mindazokat 
i bocsátani. Aláírva Boulanger tábornok.» Boulangernak 
eeni több csak 20,000 «barátja» jelentkezett, a kik 
aztán mindent összevissza zúztak és a vasúti közieké- 

három órán át megakadályozták.
A király a hadgyakorlatokon. Ő felsége, mint 

m0-t már bizonyos, az őszi hadgyakorlatok alkalmából 
szeptember 23. és 24-ik napját fogja Kolozsvárt töl- 
■f Brankó báró, az udvar szállásmestere tegnap ér- 
kőzett Kolozsvárra s Gyarmathy alispánnal megegyezett 
az úri vendégek elszállásolása iránt. U felsége számára 
1 „alkalmasabbnak Banff y báró palotáját találták, inig 
a 'kíséret szállásául gróf Teleld Domokosáé és Jósika 
Laios báró palotáit szemelték ki. Azt hiszik, hogy Ká- 
roíu Románia királya valószinüleg fel fogja használni 

alkalmat, hogy ö felségét Kolozsvárott megla- 
toaassa. U felségét különben Kolozsvár lénvesen készül 
fogadni s báró Jósika Sámuel főispán megszakítva sza- 
Lad«á°ideivt holnap haza érkezik a teendők m°gbeszé- 

re' — A király a hadgyakorlatok alkalmából meg- 
•ordvil" Csáktornyán is. Szeptember 8-án érkezik oda s 
’• r napot fo" ott tölteni. U felsége ünnepi fogadása 
érdekében Zala vármegye törvényhatósági bizottságát 
rendkívüli közgyiVésre hívták egybe. U j felsége elszállá- 
«olá-sa végett Brankó udvari furir a napokban Csáktor­
nyára utazik.

_ A királyné húga. A szerencsétlen Alencon her- 
czegné, kit nagyfokú idegessége miatt Kraft-Ebbing ta­
ni/elmegyógyintézetében helyeztek el, mint Gráezbó 
táviratozzál;, most már sokkal jobban van. Egy udvari 
1 w kíséretében naponkint hosszabb sétákat tesz a
városban s ki-kikocsizgat a környékre. A herczegnő, ki- 
n-k betegségét tudvalevőleg egy pikáns szerelmi histó- 
riával hozták kapcsolatba, teljes felgyógyulása után al- 
l.tóla*7 visszatér férjéhez, ki már hosszabb idő óta Ad- 
inontban tartózkodik.

— Az olasz királyi pár utón. Mint Rómából táv- 
jra'ozzák, Sienaból, hova a királyné most érkezett meg, 
a királvi pár Velenczébe tengeri fürdőbe megy. A tengeri 
fürdő bevégzése után a király \ eronát látogatja meg, 
honnan Spezziaha vagy Livornóba megy hajúraj szem­
lére. Szeptemberien pedig a király az őszi hadgyakor­
latokat szemléli meg Rubieraban.
_ Földrengés. A Küzéptenger partvidékét tegnap 

i=mét erős földrengés látogatta meg, melyről ma még 
csak rövid táviratok érkeztek. Egy római távirat eze­
ket jelenti: Brindisi, Catania, Lecce, Ischia, Livorno és 
Parma tartományokban tegnap földrengést észleltek. Az 
Aetna-ból sűrű füstgomoly száll fel. Egy konstantiná­
polyi távirat szerint pedig Khioban és timirnában teg­
nap kisebb, Rhodosz és Kréta szigetén nagyobb föld­
rengés volt. Rhodoszban nehány várfal és kémény meg­
repedt. A földrengésnek volt emberáldozata is, mert 
Kaneában egy ember az ijedtségtől szörnyet halt.

— Udvariatlan Bonaparte. Az Etoile beige irja: 
Bonaparte Viktor herezeg, ki tegnapelőtt megjelent a 
képviselöházban, úgy látszik, nem sokat örökölt az is­
mert franczia udvariasságból. A tanácskozás megkezdése 
után érkezett az elnöki karzatra s megengedte, hogy 
e;v nőt, ki más helyen foglalt fölállítsanak ülőhelyéből 
s mé” csak engeiielmet sem kért tőle $a zavarásért, 
sőt hátat fordítva neki, többé felé sem nézett. Pedig a 
nő Brüsszel egyik előkelő családjának tagja s épugy 
vendége volt a képviselőházi elnöknek, mint a herezeg, 
Bonaparte ez udvariatlanságát a képviselők csípős meg­
jegyzésekkel kísérték.

_ Gyilkosság: az oltárnál. Mexikóból Írják a kü
vetkező véres jelenetet, mely Miehoacan állam Morelia 
városában, egyik ünnepi napon, a székesegyházban tör­
tént A templom tömve volt áhitatos közönséggel s La­
zarev érsek, ki a nagy misét olvasta még az. oltárnál 
volt, midőn hirtelen "egy pap közelített felé : Az érsek 
hogy valamelyik hive áldásért megy felé, hátra sem 
nézve, kezét nyújtotta neki, hogy az érseki gyűrűt csó 
kolja meg. A pap egy másodpercéig tétovázva állt 
meg, majd hirtelen egy kést rántott ki papöltönye alól 
s az érsekre rohant. A rémület moraja futotta át a 
templomot, melyből egy gyermek jajgatása hallatszott 
ki. A minisztráns gyermek, Julio Cortes ugyanis, a mint 
meglátta a kihúzott" kést, az érsek védelmére sietett, s 
a gyilkos karját megragadta. Ez kirántotta karját a 
gyermek kezéből, mely sebet vágott a gyermek kezén, s 
aztán kését az érsekbe döfte. Az érsek elbukott,■ja gyilkos 
pedig, felhasználva az általános rémületet, megugrott, ele 
az utezán elfogták. A gyilkos Pablo Rojas pap, hatvanöt 
éves s üldözési mániában szenved. A gyilkosságot őrült 
rohamban követte el. Az érsek sebe nem halálos.

— Szerelmi dráma. Mint Szabadkáról Írjak, pen- 
teken este a palicsi kőhidnúl Sznietivy Ödön húdmező- 
vásárh.elvi dijnok forgópisztolyával előbb kedvesére aztán 
Önmagára lőtt. Mindkét lövés talált. Az első golyó a nő 
orrát oldalvást fúrta át, a seb azonban nem életveszé­
lyes, inig a második golyó a 19 éves ifjú halántékán 
keresztül a koponyába hatolva, rögtöni halált idézett elő. 
A tragikus vég előzményei ezek : Eichmann Hermin fér­
jezett Álanyák Vendelné, ki törvényes férjétől hét hó óta

elválva él, ezelőtt négy hóval megismerkedett Sznietivy 
Ödön hódmezővásárhelyi dijnokkal. A szerencsétlen fiatal 
ember mintegy 14 nap előtt Szabadkára ment s azóta 
imádottjával folyton együtt volt. Az elmúlt héten 
Endrődőn is jártak, a nő rokonainál, házasságuk 
megbeszélése végett. A nő rokonai a házasságba bele­
egyeztek, de az ifjú szülei ezt határozottan ellenezték.
E hó ló-én pénteken reggel Sznietivy felkérte kedvesét, 
hogy kisérje ki gyalog Palicsra s majd onnan vasúton 
tovább utazik Hódmezővásárhelyre. Palicsra délbe ér- 
keztek és az egész időt esti fél 8 óráig szórakozással 
töltötték. Ekkor az ifjú kikisérte kedvesét a vasaihoz, 
hogy az a nyolezórai vonattal haza utazzék, utt azon- 
ba- arra kérte kedveséi, hogy várja be inkább a 10 órai 
vonatot s akkor váljanak cl. A nő azonban vonakodott 
tovább maradni, s minthogy pénze nem volt, gyalog in­
dult haza felé. Sznietivy követte kedvesét s midőn a kő- 
hidhoz értek, a nélkül, hogy a nő észrevette volna, előrán­
totta revolverét s közvetlen közelből kedvesére lőtt, mi­
kor ez segítségért kiáltott, egy másik lövést intézett ön­
maga ellen, mire rögtön össze esett s meghalt. A nőt 
egy Pallosról érkező bérkocsiba felvették s bevitték a 
vározházára, hol dr. Szabó Sándor körorvos sebét be­
kötötte s haza bocsátotta. A holttestért pedig a rendőr- 
ség rögtön kihajtatott a tett színhelyére és bevitték a 
kórházba. Az elhunytnál több okmány és szüleihez egy 

hó 12-ről kelt levelet találtak. A levél végsorai Így 
hangzanak: «Szerettem és felejteni nem tudtam drága 
kedves Herminámat, a kiért ime életemet feláldozom.»
A szerencsétlen fiatal embert szombaton délután elte­
mették.

— Léghajóval az Oozeánon át. Jovis franczia 
kapitány, ki Guy de Maupassant a múlt héten léghajón 
Parisból Ileystbe utazott, októberben az Atlanti oczeánon 
akar léghajóval átkelni. E czélra most egy ^ 8000 köb­
méter nagy léghajót épített, melylyel Szt-Xazaireból fog 
kiindulni és Xewyorkban akar leszállani.

— A vidéki hírlapirodalom köréből. A Temesvá­
ron megjelenő «Délmagyarországi Lapok» szerkesztését 
juh 21-től kezdve Tábori Róbert ismert nevű fővárosi 
hirlatdró veszi ál.

—‘ Tolvaj falu. A kótaji tolvajbanda ügye, melyről 
már megemlékeztünk, — mint a Nyirviclék irja, — 
dolgot ad nemcsak a bíróságnak, de a vármegyénél; is.
Ez ügygyei összefüggésben van ugyanis Zoltán János al­
ispánnak az az intézkedése, melyet az ez ügyben 
megbízott vizsgáló biró előterjesztése alapján foganato­
sított, hogy a járási főszolgabírót a kótaji elöljáróknak 
állásuktól való felfüggesztésére utasította. A vizsgálóbíró 
előterjesztése szerint ugyanis a vizsgálat adataiból ki­
tűnt az, hogy a főbírónak és törvénybirónal; e tolvaj­
banda létezéséről tudomással kellett birniok, de öl; azt 
botrányos könnyelműséggel nemcsak elnézték, nemcsak 
hogy a banda fejével jó barátságban voltak, hanem 
Szikszay törvénybiró még hirdette is a népnek, hogy a 
tolvajoknak a lopásra «iparengedélyük» van. A törvény­
tárét különben a vizsgálóbíró azonnal vizsgálati fogságba 
helyezte, s csak e hó 5-dikén eresztette szabadon. E 
tolvajokból és orgazdákból álló bandának az ügye erő­
sen foglalkoztatja a bíróságot. Közel száz ember van 
érdekelve a dologban, részint mint tolvajok, részint mint 
orgazdák. A banda feje egy Yáczról szabadult vesze­
delmes gonosztevő, ki minden hatósági ellenőrzés nélkül 
települt meg Kóláiban, s folytatta ott tovább mestersé­
gét az egész község tudomásával, csaknem nyílt boltot 
tartva a lopott áruezikkekböl és e mellett még a leg­
jobb barátságban élve az elöljárósággal.

Jeremiás siralmai. Nagy bajba keveredett Jere­
miás Abrahám, a ki Halmi városában rendőrhadnngy s 
e mailéit korcsmáios. E hó 10. és 11-ke közte éjjel 
ugyanis a halmii csendőrök egyszer csak betoppantak 
a korcsmájába s ott egy hatalmas kártya-kompániát fe­
deztek fel, melynek tagjai zárt ajtók mögött ugyancsak 
fosztogattál; egymást. A jeles kompániában a csendőrök 
megjelenésére nagy lett a riadalom. Nyakra-főre ugrál­
tak'ki az ablakokon s heten igy el is menekültek, ölü­
ket azonban a csendőrök megfogtál; és bekísérték; az 
ügyről pedig jelentést tettek a jérásbirúságnak, corpus 
delictikint mellékelve két pakli kártyát és 15 krajezárt 
Jeremiás uramat pedig aligha teszik meg újra Halmiban 
rendőrhadnagynak.

— A húsz milliós örökség. A n.-becskereki és 
szabadkai Tliierrynek dús örökségének történetét, 
melyről tegnapelőtt már említést tettünk, a Bács­
kái Ellenőr igy adja elő: A Thierry család elő­
deinek egyik ága Francziaországból Magyarországba 
vándorolt mig a másik ág otthon maradt és dúsgaz­
daggá lön. Az örökhagyó Thierry Jean élelminiszerekkel 
kereskedett s legnagyobb részt Velenezében tartózkodott 
hol 1070-ban meghalt. Halála előtt a velcnczei bankba 
800,000 drb koronás tallért helyezett cl. 3°/0 kamatozás 
mellett; a töke 9.920,000 franknak felel meg; Ezt a 
roppant összeget az elhunyt végrendeletbe" Németor 
szagba és később Magyarországba kivándorolt testvéreire 
hagyta. Ezt az összeget azonban I. Bonaparte Napoleon 
állal katonai czélokra felvett és elköltött. Az örökösök 
28 drb eredeti okirat birtokában vannak, melyek a leg­
közelebbi lemenő vérrokonságot minden kételyt kizárólag 
igazolják; többek közt az örökhagyó első unokájának 
eredeti keresztlevele is 1720-ból meg van. A franczia 
állam ezelőtt két hóval hirlapilag felhívta az örökösöket, 
hogy igazoló okmányaikkal jelentkezzenek Parisban az 
üiökség átvétele végett. Az itteni Thierry család igy 
tudta meg, hogy ismert örökségét a franczia kormány 
hajlandó kiadni. Az ügyben a tárgyalások a jövő hó 
elején kezdődnek. _

— Szóazego horozeg. A minap a Köln. Ztg nyo­
mán mi is közöltük azt a hirt, hogy Waldemár dán 
herczeg újszülött fiát — az apósa által a papának tett

fogadalom ellenére — protestáns szertartás szerint ke­
reszték meg. E hírre a kopenhágai Nationaltidende a 
következőket jegyzi meg: «Ebben a történetben aligha 
van valami igaz, a fődolog semmiesetre sem, mert a kis 
herczeg még egyáltalán — nincs megkeresztelve.»

— Forradalom Honoluluban, ügy látszik, hogy 
az a mozgalom, mely Iíalakaua király kezéből ki akarta 
csikarni a közhatalmat Hawai szigeten, nem folyt le oly 
simán, mint az első hírek után várni lehetett. San-Fran- 
ciskoból e hó 14-ről ugyanis azt írják, hogy a benszü- 
löttel; három zászlóalja a Icirálylyal tart, azonkívül 300, 
szintén bensziilött, a királylyal együtt a palotába ár- 
kózott, készen minden támadásra. Ily viszonyok közt 
Kalakaua az uj alkotmányt nem szándékozik aláírni. 
Attól tartanak, kivált ha a várt angol és franczia hajók 
még soká késnek, hogy vérontásra kerül e dolog.

— Hősök emléke. Mint yáczról táviratozzál;, a 
város lakói ma a váczi csata emlékét szépen megünne­
pelték. Reggel TVa'kor a 38 év előtt ott elesett hon­
védekért ünnepi gyászisteni tisztelet volt, melynek vé­
geztével teljes számmal kivonultak a hatóságok, a város 
intelligencziája mintegy 2000 résztvevővel, hogy meg­
koszorúzzák a honvédemléket. Künn az emléknél Oa- 
jártj Géza szolgabiró emelkedett hangú beszédet tar­
tott. A hazafias ünnepélyt a szózat cléneklése fejezte he.

— Merénylet-hírek. Mint Péterváról jelentik, ott a 
napokban egy csomó fanatikus orthodox embert fogtak 
el, a kik merényletet terveztek a protestáns Erzsébet 
herczegnő ellen. A herczegnő a heszeni nagyherezeg 
leánya s Szergiusz herozegnek, a ezár üescsének fele­
sége. Az ellene való gyűlölködés annál érthetetlenebb, 
mert a herczegnő egyátalán nem avatkozott be a köz- 
ügyekbe.

CslkÓB-ozlgányok. Boroszlóban most, mint ne­
künk írják, roppant tetszés mellett játszik Patay Berta­
lan liptó-szent-miklósi czigánybandája. A Zelt-Garten 
helyisége, a hol játszani szoktak, mindig zsúfolva van 
közönséggel, mely egyforma elragadtatással hallgatja a 
tüzes magyar nótákat s szemléli a népszínműi csikós 
jelmezbe bujtatott tüzes barna gyerekeket.

— A napszurés áldozatai. Milánóból lávirják: 
Bossalini ezredes, a 22. ezredparancsnoka tegnap 
nagy menetgyakorlatot végeztetett ezredével egészen Me- 
legnanóig. Visszatérőben 38 ember napszurást kapott, 
hót ember pedig meningilisbe esett. Bossalini ellen a 
lakosság körében nagy az elkeseredés és este macska­
zenét adtai; neki.

— A bécsi 150,000 frtos posta-sikkasztás dol­
gában, mint irtuk volt, a bécsi rendőrség Zalevszkinek, 
a megszökött sikkasztónak, nejét és sógornőjét is letar­
tóztatta. A vizsgálat azonban kiderítette, hogy a két 
asszony teljesen ártatlan a sikkasztásban s azért egy 
napi fogság után szabadon bocsátották őket.

— A hol nincs viz. Ez egyszer nem Budapestről 
van szó, hazem a kékegii Nápolyról, a hol — mint táv­
iratozzál; — az uj vízvezeték egyik főcsővének megre- 
pedése folytán 48 óra óta nem juthatni ivó-vizhez. A 
viz hiánya rendkívüli zavart okozott, s a városi tanács, 
hogy a bajt mégis némileg enyhítse, az egészségtelen, 
régi Carmigmano vízvezetékből osztat ki katonai fedezet 
mellett némi vizet. A kutaknál és a vízvezetéki társaság 
épülete előtt véres verekedésre került a dolog. A múlt 
éjjel a pedinói, vicariai és monte-calvariói szegényházak­
nál valóságos lázadás támadt és nagy kihágások történ­
tek, úgy hogy a katonaság segélyét kellett ellenük 
igénybe venni. Szerencsére a főcső holnapra valószínű­
leg helyre lesz állítva.

— A koleráról ma megint aggasztóbb híreket ho­
zott a táviró. Egy római távirat ugyanis azt Jelenti, 
hogy az utóbbi napokban Cataniában naponkint kö­
rülbelül 20 ember halt meg kolerában, tegnap azonban 
csak 1G halálozási eset fordult elő. A járvány a tarto­
mány egyes helységeiben nagyobb mérvben terjed. A 
kolera behurczolása ellen meg is teszik mindenütt a 
kellő intézkedéseket. Így — mint Alexandrából távira- 
tozzák, — az ottani egészségügyi hivatal elrendelte, 
hogy a szicziliai és calabriai tengerpartról jövő utasok 
és szállítmányok Pizzo és Castrono közt veszlegzár alá 
helyezendők.

— A megválasztott bolgár fejedelem. A K. W.
Tagblatt furcsa híreket újságol a bolgár fejedelemmé vá­
lasztott fiatal Koburg herczegről. E szerint Koburg-Gotha 
Ferdnánd herczeg egyelőre még Ebenthalban marad, 
majd pedig valamelyik tengeri fürdőbe, valószínűen 
Ustendebe megy, honnan szabadságideje leteltével alkal­
masint visszatér helyőrségéhez Jászberénybe.

— Vilmos császár, a mint nekünk sürgönyzik, a 
legjobb egészségben indult útjára, a Salzkaminevgul 
vadregényes fürdője, (lastein felé, hová az ősz ural­
kodó évről-évre el szokott látogatni, hogy uj erőt gyűjt 
sün magának hátralevő napjaira. Az ősz uraik adó meg 
van győződve, hogy az a három hét, melyet évenkint 
(lasteinban tölt, egészsége fönlartására okvetlenül szük­
séges. Vilmos császár Hrcgenzből ma este 9 órakor ér­
kezik Innsbruckba, hol az éjt tölteni fogja. Mert úgy 
intézkedtek, hogy a császár Bregenzböl Londig ne egy­
folytában utazzék, hanem pihenőt is tartson, a mi kü­
lönben a nagy hőség miatt is ajánlatosnak látszik. A 
császár Innsbruckban, a vasuti állomással szemben 
attól alig 50 lépésnyire a Tiroler Hof nevű hotelben 
lesz szállva, mely úgy díszes külsejével, valamint belső 
kényelménél és magas árainál fogva Innsbruck legelső 
hotelje: A Tiroler Hóiban a császár és nagy kísérete 
számára tizenöt szoba van kibérelve. A császár nyu-

a közönség tartózkodni 
fog a zajos óváczióktól. JNem lesz semmi fárasztó, ünne­
plés fogadtatás, csak Widmann báró helytartó nehány 
magasabb állami és városi tisztviselő társaságában fog 
megjelenni a pályaudvarban, hogy az ősz uralkodót pár 
szóval üdvözölje, mire Vilmos császár azonnal átmegy a 
Tiroler Hofba, hogy kipihenje a négy órai ut fáradal­
mát. A császár holnap reggel 9 óra tájt tovább fog 
utazni Lend felé, de előbb alkalmasint találkozni fog 
Albrecht főherczeggel, ki dél - Tirolba utazván Vil­
mos császárral egyidejűleg fog Innsbruckul; ér­
kezni. A mint Bad-Gastcinból értesítenek bennün­
ket, Lentiben és Gasteinban minden készen van Vilmos 
császár és kísérete számára. Az a külön gyorsvonat, 
melyen a császár holnap.9 óra tájt Innsbruckból meg­
indul, Kitsbüchel, St-Johann in Tirol és Zell am See 
mellett jobbról-balról óriási hegyek, havasok, tavak, a 
természet fenséges és változatos panorámája között el­
haladva déli 1 órakor fog Lendbe érkezni, a hol előbb 
dejeuneroz, aztán pedig 3 órát ismét pihenésnek szen­
tel, hogy délután 5 órakor friss erővel tehesse meg az 
utat egészen Wikl-Gasteinig. Mivel a császár kieúrete 
ezúttal igen nagy, sokkal nagyobb, mint ^ eddig lenni 
szokott, a császár saját kocsiján kívül még tiz lnntóra 
és nyolez terhes szekérre van szükség, hogy a császár 
egész kíséretével és minden podgyászszal együtt 
kényelmesen Gasteinba költözhessél;. A császár nagy kísé­
retéből is említsük meg a nevezetesebb személyiségeket. 
Kíséretében vannak: Göltz lovassági tábornok, Albedyll 
gróf lovassági tábornok és főhadsegéd, Lehndorft gróf 
altábornagy, Pottendorf alezredes és szárnysegéd, to­
vábbá Perpoucher gróf fő udvari marsall, dr. Laner 
fő udvari orvos, Bari; udvari tanácsos, Leutholf és 
Thimon orvosok. Lendíti! Gasleinig a kocsiút, melyen a 
császárnak és kíséretének át kell haladnia, összébb 
szoruló völgyekbe, meredek hegyszorosokba vezet, hol 
nyomról-nyomra hidegebb, nedvesebb levegő veszi körül 
az embert, mig végre Wild-Gastein, nevéhez méltóan, 
eoész vadságában és zordonságában elöltünk áll. E 
zordon, hideg, nedves világ Vilmos császárnak éltető 
világa, már évek óta. A gasleini kastélyba Vilmos csá­
szár csak későn fog érkezni. A fogat a kastély hátsó 
felén fog megállni, hol az agg uralkodónak kevesebb 
lépcsőt kell fölmennie, hogy szobájába juthasson. Gas­
teinban se lesz ünnepi fogadtatás, csupán Ferencz 
József király nevében Tinin gróf helytartó fogja Vilmos 
császárt pár szóval üdvözölni osztrák földön, v ihnos 
császár és Ferencz József király szokott barátságos ta­
lálkozója az idén, a mint értesülünk, Salzburgban lesz 

— Katkovról egy pótervári táviratunk azt újságolja 
hogy állapota javult, bénultsága is szünőfélben, úgy 
hogy feleségét tegnap nevén tudta szólítani. Katkovot 
znamenkojei jószágán ápolják. Az orosz sajtó a nagy 
pánszláv agitátort oly színben akarja föltüntetni, mint a 
hazafiasság áldozatát. S nem is lehet tagadni, hogy pé- 
tervári útja s kegyvesztése nem kte befolyással voltak 
amúgy is megrendült egészségére. E kegyvesztés törté 
neléhez érdekes adalékot közöl a Köln. Ztg. E szerint 
Katkov, Szaburov, Bogdanovics és Talicsev az orosz kor­
mány tudta nélkül egy orosz-franczia szövetség létreho­
zásán fáradoztak. Laboulaye pótervári franczia nagy 
követ is összeköttetésben állott velők. Az egésznek 
lelke Katkov voll, a ki, ha egyszer a dolgok oda fej­
lődtek, hogy jó szerrel nem lehetett hátrafordulni, egész 
befolyását felakarta használni a czárnál a terv valósítá­
sára. Boulanger bukása keresztet vont e számításra s 
Pétervárott is nyomára jöttek a dolognak. A többit 
tudjuk. III. Sándor czár nem enged magával komázni, 
kiváltkép ily dolgokban, s éppen nem válogatta meg azt 
a formát, a melyben haragját tudtul adta. — Mini Péter- 
várról írják, Katkov betegsége meglátszik a Moszkov- 
szkija Vjedomosztin is, a mennyiben mostanában vezérczikk 
nélkül jelenik meg, a melyet mindig Katkov maga irt 
a lapba.

_ A ki a korpa közó keveredik. A szerencsétlen
Pignalelli herczcgnönek folytonosan baja van az újsá­
gokkal. Ez idő szerint az elhagyott herczegnő egy bécsi 
mulató-helyiségben virágárusnő és nagyon természetes 
dolog, hogy ott nem bánnak vele úgy, mint XIV. Lajos 
udvarában a hcrezegnőkkel. A sok hajótörést szenvedett 
nő e miatt emel most panaszt s feljajdulása igy hang­
zik : «A bécsi sajtó abban a megtiszteltetésben részesít, 
hogy foglalkozik peremmel, melyet Miclialowskv gróf 
ellen indítottam meg, mert azt merte nyilvánosan állí­
tani, hogy Potocki Miklós gróf felesége, Pignatelli 
Enimanuela herczegnő nem az én nővérem és 
hogy én kalandornö vagyok. A közönség nagyon 
könnyen felejti, hogy herczegnő vagyok s az is mara­
dok. Ha a végzet által ühlöztetve és családi viszályok 
következtében vagy mint énekesnő vagyok is, kénytelen 
kenyeremet megkeresni vagy azzal, hogy e szegény vi­
rágokat kell elárusítanom, melyek mindenkor kedven- 
ezüim voltak, ezért még herczegnöi rangomat nem veszí­
tettem el. Jó lesz, ha azok az urak, kik esténkiut eljön­
nek a kávéházija s kalapfeltéve beszélnek velem, meg­
tudják, hogy velem már királyok is beszéllek — kalap 
levéve. Azt hiszik általában az urak, hogy ha eljönnek 
a kávéházba s megisznak egy kávét vagy egy pohár 
sert, ezzel már azt a jogot is megszerezték, hogy enge- 

.................... " ’ 's miért

dicsők között. Maradok stb. C'erchiai Pignatelli her­
czegnő.»

Rövid hírek. Soroksáron Farkas Józ-et 
köteles munka közben pipára gyújtott, s egy szik­
rától a dereka köré csavart kúcz tüzet fogott. Mire 
az égő övét letépték róla, súlyos égési sebei voltak. 
— Stubnya fürdőn Weinblum Mátyás csendőr 
minden ok nélkül karddal támadt egy szolgabirói 
Írnokra. A brutális csendőr ellen vizsgálatot indí­
tottak. — Kaszaházán Szcdenik Géza kereske­
delmi iskolai tanuló, a ki a vendéglősnél nevetős- 
ködölt. e hó 15-én töltött pisztolylyal játszva, vé­
letlenül agyonlőtte magát. — Jlenczkon a mű t 
héten veszett kutya megharapott egy juhot. A juh 
aztán a napokban szintén megveszett, rúgni, ka* 
pálódzni kezdett, s még kárt tett volna a 
nvájban, ha a juhász le nem bunkózza. — 
Brüsszelből írják, hogy a Surprise angol brick 
capilánya, ki Marseillehől eltűnt, mikor az edin­
burghi herczeg oda érkezett, elmebeteg, ily állapot­
ban hagyta el a hajót s Belgiumba utazott. 
liorzsorán egy veszett macska e hó 10-én beug­
rott. egy zsidó családhoz s annak négy tagját meg­
marta. — Jíéieyyházán álarezos rablók törtek 
he Rutás Péter házához s tőle 05 irtot elraboltak. 
— Gyuláin özv. Vauk Mihálvnónak, a galsai 
jegyző özvegyének kocsiját a lovak elragadták s az 
asszony oly szerencsétlenül cselt ki a kocsiból, 
hogy mindkét karját eltörte és belehalt. - A 
hantai mm. kath. gimnázium tanulói közül sok 
szenved szemcsés kötő-hártya-gyuladásban s egyik- 
másiknál attól tartanak, hogy megvakul. — II.-M- 
Vásárhelyen Gycvi Tóth Mihálvné fóldmives 
asszonyt lakásán megfojtva talállak: a gyanú fel­

esik, a kit letartóztatlak. — Tót-Prímán e

tű­
met oly kérdésekkel ostromolhassanak, minek és ni 
vagvok én a «maison rouge»-ba. Mióta énekesnő vagyok, 
doni, hogy a hasonló helyzetben levő nőknek mind az a sor­
suk. Szerelném a fejemet szétzúzni és istenemet arra kérni, 
hogy vérem a családom fejére szálljon. I la nem kellene 
fiamról gondoskodnom, megölném magamat. De mert 
ennek meg kell lenni, az élettel továbbra is meg fogok 
küzdeni — büszke fővel. De soha nem fogom megen­
gedni senkinek, hogy őseim büszke czimerét vagy az én 
nevemet beszenynvezze, azt a nevet, mely a dicső a

jure csík, a kii leimluzuuuuv. — jm-j -
hú 17-én nagy tűz volt, mely 7 csűrt s több 
egyébb gazdasági épületet elhamvasztott; a kár 
több 20U0 Írtnál.

— a Duna hullámai közt. Braun Károly újpesti 
pótkávégyáros kocsisa a feleségével ment ma délután a 
kocsiján, mikor egyszerre az az ötlete támadt, hogy jól 
esnél; a szegény páráknak ebben a nagy melegben egy 
kis usztatás. Sekélyes helyen nekihajtott a Dunának, 
miközben annyira elmélyedt a feleségével való beszél­
getésbe, hogy nem vette észre, hogy a lovak mind mé­
lyebben vágnak neki a Dunának. A veszedelemnek csak 
akkor ébredt tudatára, mikor a lovak elveszítve a ta­
lajt lábuk alól, úszni kezdettek. A visszafordulásra 
már késő volt s a következő pillanatban a hullá­
mok elnyelték a kocsit a rajta ülőkkel együtt.
A parton többen látták a balesetet s hamar csónakot 
oldva, a mentésükre sietlek. Az asszonyt, kinek teste 
még egyszer-kétszer felmerült, sikerült megmentem, 
hanem a kocsist lovakkal, kocsival együtt elragadták u 
hullámok. Az eszméletlen asszonyt a kórházba vitték. 
Ma délután, jóval a szerencsétlenség színhelyén alul, 
a két ló hulláját kifogták a Dunából. A lovak iszonyúan 
küzdöttek a hullámokkal; az istrángokat széttéptél; s jó 
ideig úsztak, de aztán kimerüllek s ott vesztek. A kocsis 
holttestét miadeddig nem találták meg.

— Leégett faraktár. A kőbányai-úti honvéd fegy- 
vergyári kaszárnyában ma reggel a fegyvertár és lakó­
ház közt elterülő faraktár ismeretlen okból kigyuladt s 
rövid időn az egész kiszáradt faalkotmány lángokban 
állott. A honvéd legénység a kaszárnya fecskendőjével 
rögtön hozzáfogott az oltáskoz, csakhamar megérkezett 
a VII. és IX. kér. Uizőrség is, s egyesült erővel két órai 
munka után elfojtották a tüzet- A faépület és a benne 
elhelyezeti fa és kőszén teljesen elhamvadt. A kár meg­
haladja a három ezer forintot.

= Elásott ékszerek czim alatt elmondtuk ma, hogy 
a rendőrség Újpesten három ismert betörőt logoit el, ki­
ket az a gyanú terhel, hogy a Orulich Vincze nyug. 
pénzügyi tanácsos lakásán betörtek s onnan 2000 Irt 
értékű ékszereket loptak. Az cl fogót tál; Kocsisauszky és 
Barth Józsi régi, jónevü tolvajok s az utóbbi kedvese. 
Az elfogásnál a rendőrségnek nagy óvatossággal kellett 
eljárnia, mert a jó madarak so lése járnak revolver meg 
élesre lent késel; nélkül s a vérontástól som riadnak 
vissza. Ma vállalóra fogtál; a három betörőt, de ezek 
konokul tagadjál; a bűnöket. A rendőrséget egy a ba- 
rakkórházhan fekvő czigányleány vezette nyomra s ez 
árulta cl a rendőrségnek azt is, hogy az ékszerek egy 
része a rákospalotai erdőben egy tisztáson van elásva, 
a hol a rendőrség azt, — mini már tegnap jelentettük, 
meg is találta.

— Vasárnapi krónika. A tegnap elmondott ün­
nepi verekedéseket ma ismét meg kell loldanunk egy 
csomóval. Az egyik összetűzés a kerepesi-uti Klein-féle 
pálinkamérésben esett meg; Fazekas Mihály, Kacséra 
István és Tóth Juliánná napszámosok veszekedtek 
össze, s Kucserát a harcz hevében egy szikvizes üveg­
gel úgy vertek fejbe, hogy a Rókusba kellett szállítani. 
A tetteseket elfogták. — A kisfuvaros-ulezában pedig 
Ékes József kovácssegéd társát Szakács Lajost egy 
nagy késsel hasba szúrta. Sérültet a Rókusbán ápolják, 
mig a tettest a rendőrség elfogta. — A fehérvári-uti 
Klein-lélejkorcsrnában Kiss István tehenész 'llacsck 
Rozália napszámosnőn késével több sebet ejtett. Kisst 
letartóztatták. Schuhanelc József szabómestert pe­
dig, a mint az aradi-ueza 64. sz. a. korcsmából az éj­
jel' kijött, két ember megtámadta s üsszeszurkálla.§A 
támadók elmenekültek.

csak igazabb volt. semmint ü maga bevallani akarta 
volna.

Reggeli után Lilli sétára akarta fölkérni az ezve- 
dtr-t. de még mielőtt a reggelinek vége lett. az inas 
üir Colchester! jelenté. Mihelyt Lilli ezt a nevet 
hallotta, mint valami űzött vad futott löl a szobá­
jába. Nem érezte képesnek magát arra. hogy ebben 
a perezben találkozzék Sir Colchesterrel, és mivel 
rf ezredes búcsút vett. hogy mint a hölgyeknek 
iúondla. egy Skadleighn kereszt ül utazó barátját üd­
vözöljön, igazság szerint pedig, hogy Vidor de Ca- 
millac eltávolításáról gondoskodjék, Miss Dora maga 
fogadta a fiatal embert.

(Folytatása következik.)

A FÉRJ.
- REGÉNY. -
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Va'entine de Carmeille meghalt, az egész város 
jelen volt temetésén, az újságok egész Franczia- 
országba bitül vitték, a városházán a biró és kél 
tanú aláírták a halottlevelet. Valentine de Carmeille 
meghalt, de Suzanne Henriette Bertoux visszaada­
tott szüleinek.

— Armand, mit beszélsz ? kialta fel Hclénc.
Hallgass meg: múlt éjjel éjfél után Levasseur

(■■. a temet,Jur jelenlétében Valentine koporsóját Ber­
ti and gépészmérnököm és Legay Andre, egy fiatal 
hivatalnokom kinyitották, fin nem voltam ott; én 
egy kocsival a temető kis kapujánál vártam.

— Istenem, istenem! monda Canneillené az iz­
gatottságtól remegve. — azt hiszem, hogy értem.
- Igen. igen, most már látod, hogy nem vagyok 

méregkeverő.
Helene karjait férje nyaka körül fűzé és szeme 

délyesen csókoló.
— Valentinét kiemelték a koporsóból, folylatá i 

férj és egy pusztai házba vittük. A halott feltámadt 
de most már nem Valentine de Carmeille, hanem 
Suzanne-Henrielte Bertoux a neve ezentúl.

Carmeillené boldogan kiáltott fel és elragadtatás 
sál bámulta férjét.

— Oh. Armand, Armand' kiálta fel. milyen nagy 
és nemes vagy te! ... És én elég szerencsétlen 
voltam téged vádolni, hogy ...

Férje félbeszakilolla azzal, hogy kezét szájara ! 
lévé.

- Nem, nem, (ismervén nemesszivü férjemet, 
nem lett volna szabad kétkednem s gyanakodnom! 
De miért is hagytál abban a borzasztó téve­
désben ?

— Több oknál fogva. Daczára a kapott biztosi­
ások nak, féltem, hogy igazán megölöm Valentinét 

és félelmem iszonyatos volt. Csak nem oszthattam 
meg veled? Továbbá nem tudathattam veled, hogy 
megesküdtem, hogy főbe lövöm magamat, ha a sze­
gény gyermek nem nyeri vissza életét.

Végre most érted. Nem mérget itattam Valenlin- 
nel, hanem tudós barátom, doktor Chauvretnek egy 
találmányát, mely állal Valentine halálnak látszó 
lethargiába merült. Chauvrct tegnap este érkezett 
Troyesba, az említett pusztai házban megvárta azt, 
kit sírjából hoztunk. Egy ágyra fektettük és négyen 
virrasztotlunk mellette: Chauvrct és én, Levasseurné 
és férje. Mindnyájunkat egy eskü kötve tartott; 
mind a négyen megesküdtünk, hogy meghalunk, te­
temeinket a Valentineé mellé fektetjük, ha Chauv- 
rel doktornak nem sikerülne a leánykának vissza­
adni az életet. Nekem úgy, mint a többieknek ez 
az éjszaka borzasztó volt, mert csak reggel nyolez 
óra leié kezdett a drága gyermek életjeit, adni és 
Chauvrct diadalmasan felkiálthatott: El, meg van 
mentve! Mikor elhagytam öt, hogy hozzád siessek, 
és megoszszarn veled az örömet, a boldogságot, 
kedves gyermek csendesen aludt. Nyugodt álma 
visszaadja neki kimerült testi erejét. Chauvrct azt 
mondta, hogy valószinüleg csak dél felé ébred fel. 
Délben ott akarok lenni a feltámadásnál.

Armand, elkísérlek, veled megyek.
Az nem lehet.

__ Oly boldog volnék karjaimba zárni!
__ Egy meggondolatlan lépés kétségbe vonhatná

az igazai, pedig mindent elkövettünk, hogy a titok 
meglegyen óva. A mi múlt éjjel a temetőben és 
pusztai”"házban történt, kell, hogy örökre a titok 
látyola borítsa. De a hogy lehetséges lesz, viszont 
fogod látni azt, ki tizennyolez éven át a mi leá­
nyunk volt. .

Mindjárt tizenegy óra lesz. sietnem kell, de meg 
valami mondani valóm van. Őszintén he kell val­
lanom, I leiéne. hogy midőn megérlelődött a szán­
dék bennem Valentinét anyjának visszaadni, Lin 
coin Jamesre, a boldogságra gondoltam, a mit olyan 
lénynek adhatok, a kik egymásnak látszanak te 
remtve lenni.

Valentine de Carmeille és Lincoln James, vagyis 
inkább Dupré Armand közt egy akadály emelke­
dett. Ma ez az akadály le van döntve. Dupré Ar­
mand, az én fiam ...

— Az enyém is, Armand! kiálta fel Car­
meillené.

A férj megindulva karjaiba zárá nejét.
— Tehát igen, mondá, legyen a te fiad is!
— Armand, szeretem azt a szép fiatal embert,

a ki olyan jó és nemes, mint te, kinek olyan szive 
és lelke van, mint neked! Most szeretem és sze­
retni akarom azokat, a kiket te szerettél. Azelőtt 
meg akartam ölni gyermeked anyját, ha viszont­
látom, meg fogom ölelni és testvéremnek logom 
hívni!

— Helyes, mondá egyszerűen a férj és folytató: 
Így tehát az az akadály, mely Valentine de Car­
meille és Dupré Armand közt volt, már nem léte­
zik: Dupré Armand nőül veheti Levasseur Henriet­
tet. Beleegyezésed esetén, hallgass meg, mi a szán­
dékom: A mint már neked emlitém, a troyesi és 
andillyi gyáraimat, eladom. Az lsére departement- 
ben. közel Grenoblehez, van egy nagy és szép pa­
mutszövőgyár, mely okos és ügyes igazgatás alatt 
több mint kétezer munkást foglalkoztathat. E szö­
vőgyár eladó és három millió az ára. Lincoln Ja­
mes nevére akarom megvenni e gyárat, melynek 
Levasseur Henriettel való házassága után ö lesz az 
igazgatója. Ezenkívül, habár Levasseurúknek elég 
szép vagyonuk van, leányuknak, ki mindig a mienk 
is marad, kél milliónyi hozományt adunk. Mit szólsz 
te e tervhez ?

— Teljesen helyeslem. Tégy úgy, a mint jónak 
találod. Armand, minden úgy legyen, a mint te 
akarod; jól tudod, hogy a te kívánságaid az enyé­
mek is. Azokért, a kiket szeretünk, soha sem lehet 
eleget tenni.

— Ez tehát, rendben van. Még valamit: Jövő, 
vagy legkésőbb arra következő éjjel Levasseurék 
titokban elhagyják a pusztai házat, magukkal viszik 
leányukat, és Olaszországba mennek, a hol egy pár 
hónapra letelepednek.

— Armand, a vasúton megláthatnák és megis­
merhetnék Valentinét.

— Arra is gondoltunk. Azért nem is Troyesbúl 
indulnak. Egy kis körutat -ősznek kocsin Verreyig 
egy kis vasútállomásig, mely a páris-lyoni vonalon 
van. Onnan külön coupéban Párisba mennek. Kü­
lönben minden elövigyázat meg fog történni, hogy

mig Olaszov-

és szeretettel-

a fiatal leányt addig senki se lássa, 
szagba nem érnek.

— Hanem Valentine nem utazhat fehér ruhá­
ban ...

— Ép erről akartam veled beszélni kedves 1 le­
iénem. Kétségkívül fehérneműre van szüksége és 
legalább egy-két öltözet ruhára. Légy szives ma 
délután sajátkezüleg a szükséges holmikat egy bő­
röndbe csomagolni és az éj beálltával magain vi­
szem el a pusztai házba. A többi fehérneműjét és 
ruháit utána küldjük Olaszországba, mihelyest Le­
vasseur tudatja velünk tartózkodásuk helyét, kül­
önben, kedves Helenem, a mint szabadulhatok 
Troyestól, és remélem, hogy ezt egy hónap múlva 
megtehetem, Párisba megyünk együtt.

— És Olaszországba.
— Csak keresztül megyünk Parison. Jamessel 

együtt felkeressük Valentinét.
— Mond, hogy a mi fiunkkal, Armand.
— Igen, Helen, a mi fiunkkal. S most csókolj 

meg kedves feleség.
— Már mégy?
— Olt akarok lenni délelőtt.
Heléne férje karjaiba veié magát 

jesen megcsókolák egymást.

XXXI.
Carmeille midőn újra belépett a pusztai házba, 

a hol barátai várlak reá, nem vette rögtön észre, 
hogy Levasseurék egymás mellett ülve, csendesen 
sírnak, és hogy Chauvrct, kinek arcza ellcomoro- 
dott, oly levertnek látszik, mi semmi jót nem je­
lent ; u csak a leányát látta, ki egész nyugodtan 
az ágvon ült. Kibontott szép haja szeszélyes hullá­
mokban a válla körül ömlött. Habár nagyon 'hala- 
vány volt még. kedves arcza visszanyerte az életet 
és tágra nyitott nagy szemei tűzgolyóként égtek.

Carmeille örümrivalgásba tört, neki rohant és 
karjaiba fogta azt, kit leányaként, gyermekeként 
szereteti, imádott.

— Gyermekem, leányom, édes szépem, gyönyö­
rűségem, mondá őt csókjaival clhalmozván, te vagy 
az, te! ... A te számodra uj ólet kezdődik. A 
nők lcgboldogabbja leszesz. Oh! a te, csak a te 
boldogságod! . . . Még semmit sem magyaráztak 
meg neked; de nem sokára megtudod, mit teltem 
érted, hogy boldog lehess! Mennyi öröm, mily üd­
vösség vár te rád!

A fiatal leány csodálkozva hallgatott, mintha

iparkodnék valamit megérteni. Es Carmeille lurcsá- 
nak találta, hogy leánya nem viszonozza csókjait.

— De hisz te nem csókolsz engem, gyermekem, 
mondá, miért ? Valentine, talán már nem szeretsz 
címem ?

— Valentine! mormoló a feltámadt habozva. 
Azután Carmcillel könnyedén ellökve magától 
mondá: — Megvagyok halva, hagyjatok, no nyúl­
jatok hozzám, a halottakat nem szokás bántani. 
Meg vagyok dermedve; vigyázzatok, hogy testem­
nek hidegsége ne hatoljon testetekbe, mert akkor 
tik is mcglialtok.

Pillanatig hallgatóit, azután folylatá: Meghalt 
testem a koporsóban fekszik, én lélek vagyok . . . 
Hagyjatok elszállnom; mindenhol keresek, de nem 
találok; bizonnyára eltévedtem. Az utamat kere­
sem, a menybe való utat. De mondják meg, uraim, 
hogyan van az, hogy önök itt vannak ? hiszen önök 
néni lelkek, önök még a földre tartoznak.

A föld! sokkal jobb a menyben. A földön sokat 
kell szenvedni, azért nem akartam én ott maradni. 
Vannak olyan emberek, a kik félnek meghalni: 
nem tudják, hogy jobb a halál. Lássák, én boldog 
vagyok, hogy meghaltam, hogy csak a lelkem ma­
radt. meg . . Milyen jó az mindig aludni.

A szegény gyermek első szavai után Carmeille 
rögtön meghökkent. Sápadtan, mozdulatlanul, össze­
számít torokkal, keblére horgásztólI. fővel, merev 
szemmel állt és hallgatott, érezvén, hogy iszonyatos 
borzadály fut végig tagjain.

— Uram, folylatá a fiatal leány, ön ismeri Car­
meille ural és nejét és tudja milyen jók, nemes 
szivüek és nagvlelküek: mikor még éltem, leányuk 
voltam, és nagyon szereltek engem . . . Most si­
ratnak és én nem vigasztalhatom meg őket. Ha­
nem ön elmegy hozzájut; és megmondja nekik, 
hogy találkozott drága Valenlinejük leikével és 
hogy az a lélek mindig boldogan fog visszaemlé­
kezni reájuk.

Keresse lel Levasseurné asszonyt és férjél; azok 
jó barátaim, vigyen nekik üdvözletei tőlem. Én 
nem felejtem cl őket! . . . Nekik is volt egy leá­
nyuk, kit imádtak és a ki elöltem meghalt; nem 
sokára vele leszek s úgy fogjuk egymást szeretni, 
mint testvérek.

Melanie tompán jajveszékelt és nem bírta zoko­
gását elfojtani.

.— Oh! sohajtá Carmeille s ekkor tekintete 
vasseurékre esett.

— Önök simák, miért sírnak ? kérdé.

le-
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A jászberényi dinamitrobbanás.
A jászberényi szomorú katasztrófa, melynek áldozatai 

az uj fehértói temetőben porladoznak, mások meg nyo­
morékokká válva, a polgári kórházban sinylik nehéz 
betegségüket, végre teljesen meg van oldva. Ma már 
tisztán látjuk a nagy szerencsétlenség okait, keletkezé­
sét ; ismerjük a mulasztást, hibát, a mennyiben történt, 
s tudjuk mindazokat a szerencsétlen körülményeket, 
melyek a balvégzet által mintegy összeválogatva, közre­
működtek és n katasztrófát olyan borzalmassá tették.

Mindjárt a katasztrófa hírével egyidejűleg három-négy 
verzió is járta be a sajtót, hajszálig részletezve a sze­
rencsétlenség minden mozzanatát. Valamennyi tudósítás 
azt mondotta, hogy Szakács Sándor főhadnagy a 
Bickfort-féle zsinór használatát magyarázva megégette a 
kezét s ekkor ijedtében vagy zavarában az égő zsinórt el­
hajította s ez véletlenül a dinamilra esve idézte elő a 
robbanást. Már akkor rámutattunk arra, hogy a di- 
namitot lánggal vagy tűzzel felrobbantani lehetetlen, 
mert az meggyujlva kékes lánggal szép csendesen elég. 
Fejérráry Géza báró, honvédelmi miniszter erre bi­
zottságot küldött Jászberénybe, a mely olt vizsgálatot 
tartva, a szemtanukat kihallgatta, s terjedelmes jelentést 
terjesztett a miniszter elé, mely azonban még mindig 
nem világította meg teljesen a katasztrófa valamennyi 
részletét. E hiányok pótlására a honvédelmi miniszter 
Molnár hadbírót és Zubovics Fedor honvédhuszár­
kapitányt küldte ki, a kik küldetésükből ma tértek vissza 
Jászberényből

A miniszter kiküldöttei részletes jelentésén kívül, 
melyben a szerencsétlenség minden egyes mozzanatát 
megvilágítják, elhozták a dinamil-robbanás feltalált em­
lékeit is. Ezek között vannak egy zubbony véres, ron­
gyos, összepörkölt foszlányai; az Műrészét a benne volt 
katona busával együtt elszakította a robbanás iszonyú 
ereje ; csak a gallérja maradt meg, rajta két vérpecsé­
tes po-ztó-csillaggal; délezeg káplár viselte. Egy huszár- 
nadrágból csak a két szárnak hátsó része maradt 
meg, az is összepörkölve, égetve. Egy csizmának a talpa 
is ott van e véres, rongyos emlékek között; valamelyik 
honvédről tépte pokoli erejével a robbanás ; s a derék 
katona Jászberény temetőjében porladozik. Elhozták to­
vábbá annak az asztalnak az összerakott töredékeit, 
szilánkjait, a mely mellett Szakács lőhadnagy az utolsó 
végzetes előadását tartotta. Ot-hatszáz méternyi távolból 
hordták össze a huszárok egyes darabjait és Zubo­
vics kapitány nagy fáradsággal összerakta, összesze­
gezte a vérfoltos, összo-visszaszaggatott fenyüdeszka 
roncsait.

Ezek a rongyos, pörkölt ruhafoszlányok, ez a fél asz­
talroncs, melynek másik fele a szerencsétlen honvédek 
testébe fúródott, vagy izzé-porrá zúzódott, szomorú rész­
leteket mondanak el a jászberényi katasztrófáról, s a ki 
hozzáértően vizsgálja s összeveti ezeket az életben ma­
radottak elbeszéléseivel, szinte megdöbbentő világosság­
gal látja az egész borzalmas katasztrófa lefolyását. A 
Molnár hadbíró és Zubovics kapitány vizsgálatai egész 
bizonyossággal megállapították, hogyan történt a jász­
berényi dinamitrobbanás.

Szakács Sándor főhadnagynak, a szerencsétlenség köz­
vetlen okozójának a katasztrófát megelőzőleg négy napig 
valami heves lázas baja volt. Az nap is, mikor végze­
tes előadására volt készülőben, nagyon erős láza volt s 
a gyakorlatot is bizonyára elhalasztja, ha Benneberg 
tábornok, lovassági főparancsnok akkortájt nincsen Jász­
berényben. A tábornoktól való féltében hát elment az 
előadást megtartani, de megkérte Benedek hadnagyot, 
hogy ha teheti, hát helyettesítse, lienedek, kinek a lova 
két napig állott az istállóban, meg is Ígérte, hogy mi­
helyest megjáratta kissé a lovát, fölváltja Szakácsot, 
ígéretét nem válthatta be, — későn érkezett.

Szakács főhadnagy hát, láztól égő arczczal, átvirrasz­
tott éj után, hét órakor reggel megkezdte az előadását.

tisztáson állott asztalt, melyet a tisztek s hátul két 
sorban a legénység állott körül, hamarosan készített 
vázlatban mutatjuk be olvasóinknak.

Moj?7c t.
o

Az asztalon balról volt egy üres lovassági dinamit- 
szelencze (c), azután egy nyitott dobozban, közvetlenül 
Szakács főhadnagy előtt 100 robbanóezüstlel töltött 

I ■ gyutacs (a), attól jobbra szabadon heverő kevés puska­
por (b), odébb pedig az 1 kiló dinamittal töltött rob­
bantó lovassági utász-szelencze (d). Az asztal alatt, a 
pontozott ábrával megjelölt helyen pergamenbe csavarva 
hevert egy megkezdett dinamittöltény, benne vagy 70 deka 
dinamittal (e). Az asztalt a rajzon föltüntetett sorrend­
ben fogták körül a tisztek. Szakács főhadnagytól jobbra 
állott Bühner Ottó hadnagy, még odébb dr. Koller 
Károly főorvos, a ki az asztalra támaszkodva figyelt az 
előadásra, ennek a hála mögött állt Balogh Lajos 
hadnagy. Túlról állt Mojsze Mózses tizedes és hátrább a 
figyelmes huszárok fogták körül az asztalt.

Mikor Szakács főhadnagy magyarázatában a Bickfort- 
zsinór használatához ért, a vele szemben álló Mojsze 
tizedessel meggyujlatta a gyufatartójában levő zsinórt, a 
mit ez aztán vigyázva, az asztal szélein túl nyújtott át 
a tőhadnagynak. Szakács ezután gyutacsot telt a Bickfort- 
zsinór egyik végére, a másikat pedig kissé széjjelbontva az 
égő sárga kanóczhoz tartotta. Kissé nehezen és lassan 
gyulladt meg a Bickfort-zsinór, s ekkor Szakács főhad­
nagy, az égést szítandó, ideges lázában teljesen be" 
számithatatlan állapotban, ráfnjt az égő zsinórra. A 
sziporkázó szikrák közül egy a nyitott dobozba (ábrán­
kon a) betűvel van jelölve) esett, a melyben 100, dur­
ranó ezüsttel töltött kapszli volt. A kapszlik közül több 
felfelé volt fordulva, s a szerencsétlen véletlen úgy 
akarta, hogy a szikra épen egy ily kapszli robbanó 
anyagára esett, s azt fölrobbantotta. A durranóezüst­
nek már nincs meg az a tulajdonsága, mint a dinamit- 
nak, hogy hevítve, vagy tűzzel érintkezve elég, hanem 
ez rögtön robban. Az a kapszli, melybe a szikra esett, 
a következő pillanatban jelrobbant, egyszeriben fel­
robbantva a dobozban volt valamennyi kapszlit.

A szertcrepülő fémtokok összeszaggatták, összekarczol- 
ták az asztalt, egyesek egészen belevágódtak a fába, mások 
meg iszonyú erővel a (d-vel jelölt) töltött robbantó- 
szelenczéhez vágódtak. Az egykilós dinamittöltény a 
hatalmas ütésre felrobbant, keresztültürle az asztalt 
és felrobbantotta a másik, az asztal alatt volt robbantó 
szelenczét (e). Es ezzel a katasztrófa teljes volt.

Pusztításában a második robbanás volt nagyobb. Fel­
vetette az asztalt, melynek forgácsai .szerterepültek, 
tépve, szaggatva a szerencsétlen honvédeket. A, jobb­
oldalon, a hol Koller főorvos könyökölt az asztalra, s 
igy az eilentállásra talált, a fenyődeszka izzé-porrá zú­
zódott, mig a túlsó oldalon nagyobb forgácsokat vetett 
föl s igy az asztalnak ezt a felét összeállíthatta Zubovich.

A honvédelmi miniszter kiküldöttei a lapunkban leg­
előbb nyilvánosságra jutott azt a megdöbbentő könnyel­
műséget is konstatálták, melylyel Jászberényben a dina- 
mitot kezelték. A minap kiküldött bizottság vizsgálatáról 
szóló tudósításunkban megemlítettük, hogy kiderült, de 
jegyzőkönyvbe nem vették azt, hogy a dinamitrak- 
tár egy huszártizedes ágya alatt volt. Molnár 
hadbíró és Zubovics kapitány jelentést tettek arról is, 
hogy a dinamitot akkor éjszaka tényleg a tizedes 
ágya alatt tartották, de azt állítják, hogy a vesze­
delmes robbanó anyagot csakis egy éjszakára tették az 
ágy alá, mert este érkezett s lámpaíénynél nem merték 
azt a rendes helyére vinni. Azóta természetesen gon­
dosabban és vigyázúbban bánnak a dinamittal s föld 
alá rejtve tartják. E késő gondoskodással s elüvigyázat- 
tal azonban nem lehet a jászberényi áldozatokat halot- 
taikból föltámaszlani.

Szakács f. h. Hübner h.
llalogh h.

Fürdő-levelek.
(Saját levelezőinktől)

Felka, Tourista-telep jul. 16-án.
Busz-park! Ki ne ismerné, legalább hírből, ezt az 

országos nevet?! Ha budapesti ember hüselni jön a 
Szepességre, legelső stáczióját bizonyosan ott üti föl. 
És hogy a közönség egy része, főleg a fővárosiak, olyan 
előszeretettel viseltetnek e hely irányában, annak okát 
abban is lelhetjük, hogy ott a vasúti állomás közelében 
a kirándulásokra pályázók hamarabb találnak nőtársa­
kat, a minők egy, e czélra kiakasztott táblán naponkint 
kerestetnek; üdülő helynek azonban jobban kínál­
kozik a poprád-felkai állomástól 3/* órányira fekvő 
igazán regényes fekvésit Virágos-völgy, gyönyörű 
fenyvesei, gondosan készített, messze elvezető sétautai, 
csinos berendezésű szállója és olcsó ellátásával; vagy 
a félórányira fekvő Gánócz, kies, enyhe légkörű, szél­
mentes katlanban; pompás glauberaavas fürdője és a 
környékén közelben található ásványos (vasas és szén­
szavas) vizeivel; kár, hogy Korompai alispán, tulaj­
donos, az alig 15 pereznyire fekvő, saját birtokát képező 
hatalmas fenyvest árnyékos fasorok által közelebb nem 
varázsolja a csinos fekvésű jótékony fürdőhöz. Itt van 
továbbá az állomástól épen annyira, semmivel mesz-

szebbre nem eső fiatal, még csak harmadéve* fennálló, 
a tulajdonosok (Krompacher testvérei?) s a város intel­
ligens közönségének előzékeny, bafátáágos modora állal 
máris kedvelné lett felkai lour ista-telep, mely csalá­
doknak ép úgy, mint kirándulóknak csakhamar kedves 
tartózkodási helyévé lön. A tulajdonosok semmi fá­
radságot, költséget nem kiméinek, hogy e fiatal 
nyaraló helyet mentül kényelmesebbé, üdülésre al­
kalmasabbá tehessék. A park gyönyörűen van 
szabályozva és fiatal fenyőgruppokkal gazdagon be­
ültetve; a szobák elegancziával, kényelemmel bú­
torozva ; maga a lourista-szálló 18 szobával és két 
díszes teremmel (egy biliárd- és társalgó-teremmel az 
emeleten) ellátva ; a park közepén fekvő kis «Annalak» 
négy szobája igen kényelmes, csendes lakóhely 2 csa­
lád számára ; az igaz, hogy most mind a négyet garzon- 
féle emberek lakják. Hát a kis «Remetelak» ! Csinosan 
berendezett fürdőjét naponkint a dús vizű Felkából lát­
ják el friss vízzel. Vendéglője igán jó, mind árak, mind 
adagok tekintetében megfelel. Italai igen jók s e mellett, 
daczára, hogy borai leginkább a hegyaljai vidékről va­
lók, olcsók is ; pl. asztali bora 40 kr, kitűnő szamorod­
nija, magyarádija GO kr. literenkint, egy üveg pompás 
söre 1G kr. Napjára a koszt állag 1 frt 40 kr, a szoba 
egyes embernek GO—80 kr, családoknak egy hatalmas 
nagy szoba 1 frt — 1 frt 20 kr; no, azt hi­
szem, ennél olcsóbbat itt Tátrafüredtől 14 órá­
nyira még a barakszerü épületekből álló Husz- 
parkban sem lehel találni. Jelenleg csak úgy kapható 
szoba, ha egy-egy lourista tovább áll. A most itt hüselő 
vendégek között van Pcsty Frigyes történettudós csa­
ládjával, Gelléri Mérné gyermekeivel, Sasváriné, Sternnó 
és fia Budapestről, dr. Kopp Lajos tanár, páiocsai 
Horváth Emil min. fogalmazó nővérével és kis leányá­
val Budapestről, Sehlachta M. és családja, dr. Beck 
S.-né gyermekeivel Budapestről, Sándi .1. tanár és 
Schlesinger M. családjával Kassáról, Péterfl'y Antal ügy­
véd, Báni János mérnök, Scholcz Róbert, Szunter Nán­
dor és Walther Béla tanárok Aradról stb., nem említvén 
azokat, kik mint touristák naponkint jönnek-mennek.

Nem hagyhatom szó nélkül az e hó 11-ki poprádi 
tűzvészről rettentően felfutt tudósításokat, melyek ugy- 
látszik, egyformaságuk után Ítélve, mind ugyanazon for­
rásból eredtek. A tűz d. u . £3 órakor keletkezett a 
Poprád folyó mellett fekvő gazdasági épületek közt s 
a dühöngő nyugati szél erejével szörnyű gyorsan hatolt 
keleti irányban, pusztítva maga előtt a csupa fából 
készült melléképületeket; csakis midőn a szél kissé dél­
keleti irányt vett, rontott neki a lakó házaknak s pör­
kölő le azokat, melyeknek teteje zsindelylyel volt fedve, 
igy égett le összesen SO lakóház és vagy 100 mel­
lék- s gazdasági épület. Be csak két rozzantabb lakó­
ház égett, de azokból is kimentették a lakosok holmiju­
kat. A mentésnél egyes jó urak legföljebb dirigálhatták 
ilt-ott a né;y városból ide összefutott tűzoltóságot, de 
életveszély!yel az égő szobákból valakit kimenteni épen 
nem volt szükség, meri védte azokat belülről csukott 
ajtók s ablakoknál maga a lakosság; s hol esetleg ajtót 
ablakot nyitottak, olt hatolt csak be láng; de ilyen lakó­
ház alig volt, mert a lakosság e tekintetben igen óvatos, 
felülről sem éghetett be, mert többnyire boltíves szerke­
zettel vannak építve. Életmentésről, ember vagy állaté­
rői pedig szó sem volt. Már a múltkor 34 lakóház el­
pusztulásáról Írtak, holott egyetlenegy sem égett ilyen, 
hanem csupa gazdasági épület. Hisz igy már most Po- 
prádon csak 14 ház állana még épségben a 130 közül! 
Pedig hát még zsindelyesek is maradtak bánlatlanul. De 
csakis a távolság s a fák mentették meg azokat. A 
Huszpark vagy pláne a falkai Totirista telep veszedel­
méről Írni csakis a pillanatnyi rémület hatása alatt le­
hetett ilyen megfontolatlan nagyítással. A házak jó ré- 
zse biztosítva volt. (r—r)

*

Korond, jui. 1G.
A Szejke-fürdőtől északra, túl a Kalonda és Firtos 

hegynek magas bérczein, a sóvidék kies völgyében talál­
juk Szejkétől 3 óra távolságra a köröndi fürdőt, vagy a 
mint a székelyek nevezik Aresot, a mellbolegek és tüdő­
vészesek e specziális gyógyhelyét. A Korond vize át 
folyta kies völgy fölött Firtosvárának büszke orma 
emelkedik, ikercsucsán a Fiastetőn 2500 láb magasság­
ban elhelyezkedett Agyha községével. Az ellentétes 
hegyoldalból a sósforrások százai csobogó csermelykék­
ben szivárogtatják le vizüket s kipárolgásukkal teliive a 
levegőt, tengeri légkört idéznek elő a szárazlöldün, a mi 
a gyenge mellüekre és tüdővészesekre már önmagában 
is üdítő és gyógyító hatással bir, de ennek jótékony ha­
tását fokozzák a rendelkezésre álló sós és vasas fürdők 
is. De a legnagyobb áldás az az ásványos forrás, a 
melynek vizét kecskelejjel isszák a betegek s a mi oly 
bámulatos hatással van még a halálra ítélt tüdővésze­
sekre is, hogy azok számtalan esetben visszaadatnak az 
életnek, mert e víznek az a tulajdonsága, hogy a tüdö- 
gümőkat előbb bekalczinálja s azután behegeszti. Nem 
egyszer láttam olyanokat, a kik a hires Gleichcnbnrgből 
jöttek ide halványan, kimerülve, azzal a száraz köhö­
géssel, a mit a halál kaszasuhogásának szoktak nevezni, 
itt a köröndi fürdőn pár hét alatt annyira kezdtek ja­
vulni, hogy a reggeli és esteli kúránál szokásos «kecs- 
ketejes franczia négyest» el lejtették s 4—5 hét 
múlva pirosló arczczal "kigyógyulva távoztak innen.

A tüdővész korunkban mind nagyobb mérveket és 
terjedelmet kezd ölteni, különösen a városok rósz lég­
köre s kövezetpora szokott a fiatalabb generáczióra 
vészes befolyást gyakorolni; hány fiatal életet lehetne 
megmenteni, ha a köröndi fürdő csodás gyógyhatása 
nagyobb körben lenne ismeretes, s ha a szülők ideje 
korán elhoznák gyermekeiket e fürdőre, moly ha messze

van s nem nyújtja is azt a kényelmet, a mit a kénye­
sebb igényűek követelnek, de ezt százszorosán kárpó­
tolja csodás gyógysikerei állal, a melylyel oly sok elitél­
tet adott vissza az életnek.

A köröndi fürdőre is a Szejkénél jelölt vasúti állo­
másokon lehet kedvezményes áru menettérti jegyeket 
kapni. Végvasuti állomása szintén Héjasfalva, de lehet 
Marosvásárhelyről is oda utazni, mert a távolság körül­
belül egyforma, az utóbbi ajánlatosabb azért, mert ott 
könnyebben lehet kényelmes bérkocsikat kapni, a me­
lyek M'-Vásárhelyröl G—8 óra alatt a köröndi fürdőre 
szállítják az utasokat.

Melanie zokogása fokozódott.
— Balsors, balsors! kiáltá Carmeille, ki nem 

kétkedhetett többé a borzasztó valón. Mint egy ré­
szeg tántorgott s majdnem elesett. A doktor gyor­
san megfogta és erősen megrázta. A szédülés alább 
hagyott.

— Bátorság, barátom, bátorság, mondá Chauvret.
—- Megürült, megőrült! Tehát igaz ?
— Sajnos, sóhajtó a doktor.
— Örökre elvesztette eszét?
— Istennek hatalma végtelen, mondó Chauvret 

komoly és ünnepélyes hangon.
— Azt akarod vele mondani, hogy megnyu­

godjunk?
— Azt akarom mondani, hogy az istenben való 

bizalom erőt ad a reményre.
— Hót le, remélsz-e?
— Én sohasem esem kétségbe, de határozottan 

nem felelhetek, mert magam sem vagyok tisztában 
íz esettel.

— Meghaltam, meghaltam, ismétlő folyton a fia­
tal leány, fejét, mint egy óraingát mozgatva.

— De hisz ez iszonyatos, ez borzasztó! kiáltá 
Carmeille .. . Örült! Nem, az nem lehet! Istenem, 
mily boldog voltam az imént. Nem gondoltam, hogy 
uj csapás fenyeget, visszeesem a sötét éjszakába, a 
semmiségbe. Már most látom, hogy örökre el va­
gyok kárhozva. Milyen borzasztó az én sorsom! 
Égy látszik, hogy a jó meg van tagadva tőlem, 
csak rosszat tehetek. Minden, a mit mások boldog­
ságáért megkísértek, ellenem és azok ellen fordul. 
Miért van ez igy ? Talán azért, mert egyszer éle­
temben vétettem ? A balsors üldöz, én szerencsét­
len elkárhozott vagyok!

Pár lépést tett a szobában, az ágyhoz ment és 
pár pillanatig égő tekintettel szemlélte a fiatal leányt. 
Azután visszatérve Chauvrethez, oly hangon, mély 
eláruló benső izgatottságát, mondó:

— Marcel, nem hihetek ilyen nagy szerencsét­
lenségben, a szegény gyermek nem érdemelte ezt. 
Ha ilyen rettenetes állapotban kellene maradnia, 
lobbet ért volna neki és nekünk is, ha élve zára­
tott volna koporsójába. Marcel, barátom, miután 
visszaadtad neki az életet, vissza fogod neki adni 
íz eszet is! . . . Mond, hogy visszaadod az eszét.

Mindent megteszek, a mi tőlem függ, többet 
nem ígérhetek.

Akarom, hogy visszaadd az eszét! viszonzó 
Carmeille parancsolólag.

\ igyázz, kedves barátom Armand, hogy te

ne veszítsd el a tiedet, feleié Chauvret szeretettel­
jesen; esedezem, légy nyugodt; iparkodjál legalább 
nyugodtabb lenni. Mire való az, magadat igy fel­
izgatni, magadban minden ideget ennyire felcsi­
gázni? Minél kétesebb a helyzet, melyben találjuk 
magunkat, annál több hideg vérre van szükségünk.

K higgadt szavak megtevők hatásukat. Carmeille 
exaltáeziója lecsillapult.

— Nézd, mondá a fiatal leányra mutatva, ki 
hajfürtéivel játszott, nem elég fájdalom az ilyet 
nézni! Őrült! Ilyen szép tehetség megsemmisítve! 
De meggyógyítjuk; igen, nemde barátom, meggyó­
gyítjuk?

— Már feleltem neked: én soha sem esem két­
ségbe !

— Marcel, minek tulajdonítod ezt az eszeveszclt- 
séget, melyet te nem láttál előre?

— Az állapotnak, melyben a szegény gyermek a 
narkolikus szer használata előtt volt.

— Akkor jelenlegi állapota nem a lethargikus 
álom következménye ?

—- Kétségkívül nem. Budi tó italomat minden elő- 
vigyázatlal és azzal a gonddal készitém, mely ilyen 
kiváltságos, kényes és engem oly közel érdeklő eset­
nél szükséges. Tekintettel voltam a szegény gyer­
mek gyengeségére; szerencsétlenségre egyik lelki 
rázkúdtatás a másikat követte nála és az idegek 
túlságos felizgulása által agyvelő megrendülés ál­
lott be.

— Volt neki öntudata arról, mi történik körü­
lötte a lethargia alatt ?

— Nem. Se nem látott, se nem hallott, egyálta­
lán nem volt érzéke semmi iránt.

— Mégis, Marcel, rögeszméje az, hogy holtnak 
képzeli magát.

— Mert a hódító ital élvezete elölt is halálgon­
dolatokkal foglalkozott és szeretett volna meghalni. 
Később, mikor a test megmerevedése kezdődött, 
mikor a vérkeringés lassan megszűnt, hidegséget és 
lényének megsemmisülését érező és azt hitte, hogy 
meghal, midőn az álom vett erőt rajta. Most végre, 
egy órával ezelőtt azokkal a gondolatokkal és ér­
zelmekkel ébredt fel, melyek a lethargiai álmot meg­
előzőleg agyában keringlek.

— Értem, mondá Carmeille és percznvi csend 
után szomorúan folytató: íme, vége minden szép 
tervünknek; mitévők legyünk most? Tébolydába 
zárjuk a drága gyermeket ?

— Én nem válók meg gyermekemtől! kiáltá fel 
Melanie felugorva.

— Jól teszi, asszonyom, helyeseié az orvos.
— De mindent el kell követnünk, hogy meggyó­

gyítsuk, viszonzó a gyáros.
— Persze, feleié Chauvret, csakhogy jobbat is 

tehetünk, mint hogy tébolydába zárjuk.
— Marcel, mit gondolsz, mit tegyünk?
•— Levasseur uréknak a legközelebbi éjjel kellett 

volna leányukkal együtt Olaszországba utazniok, de 
én azt tanácslom, hogy az elutazás egy éjjel ké­
sőbbre lmlaszlassék, hogy betegünk erőt meríthes­
sen az ut fáradalmaihoz. Az úti terv ugyanaz ma­
rad; csak egy utassal több lesz, mert én nem ha­
gyom el belcgemet, nem akarom más orvosra bízni, 
még a leghíresebbre sem. Armand, az imént azt 
mondták nekem: «Miután visszaadtad életéi, kell, 
hogy visszaadd eszét is.» Nos barátom, ha lehetsé­
ges a gyógyítás, Isten segedelmével, visszaadom 
Valenlinnek józan eszét. Vele megyek Olaszor­
szágba.

— Oh! barátom, drága Marccllem, te megteszed 
azt! — kiáltá fel Carmeille megindulva.

— Igen, érte, érted és e két szerencsétlen ked­
véért, kik szintén bíztak bennem.

•— Oh! Marcel, engedd, hogy megcsókoljalak!. .. 
Most már nyugodt vagyok; látom, hogy remélsz és 
a te reményed áthárult rcám.

— Igen, — viszonzó Chauvret — remélek ! ... 
Lehetségesnek tartom a gyógyulást, és két hét múlva 
határozott véleményt mondhatok. Armand, ha Va­
lentine három hónap múlva nem tért észre, akkor 
gyógyíthatatlan. Ha esetleg úgy volna, itt, előttetek 
esküszöm, hogy többé nem térek vissza Franczia- 
országba. Ha nem adhatom vissza e kedves gyer­
meknek eszét, akkor a tudomány megcsalt, engem, 
a legbuzgóbb apostolainak egyikél: akkor nem lesz 
többé éleljogom; eskümet végrehajtva, golyót röpítek 
agyamba.

— Nem, nem, ne beszélj úgy barátom; nem sza­
bad kételkedned, mikor nekünk teljes bizalmunk van 
benned és tudományodban.

Levasseur megfogta a tudós kezét és mondá: 
«Uram, önnel remélünk, és egész reményünk önben 
összpontosul.

— Igen, igen, reméljünk! — mondá Melanie, és 
mind] a négyen ismétlők: «Reméljünk!» Mind a 
négyen az ágy körül csoportosulva nézték Valenti­
nét, ki a távoli hangokra hallgatni látszott.

— Csitt! — mondó — hallom az angyalokat 
énekelni.... Oh, milyen szép üsszbangzat!... Az 
égben vagyok!

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben holnap, a meg­

állapított műsor szerint, Az elátkozott herczeg czirnü 
mulatságos vígjátékot adják, holnapután pedig ,'ingot 
asszony Icanya, a kitűnő franczia operetle kerül 
színre Pajor Emilia jutalomjátékául. További előkészü­
letre, Bárom közül a legboldogabb czirnü franczia 
vígjátékon kívül, a Kék szakái, a Kertészleány és a 
Csavargó vannak kitűzve.

— Vlzváry Gyula, a nemzeti színház kitűnő komi­
kusa, ki jelenleg B.-Füreden nyaral, háromszor lépett 
föl az ottani színkörben és fölléptével sikerült megtörnie 
a nyaraló közönségnek eddig tanúsított hidegségét. Mind 
a háromszor telt ház előtt játszott, és Pry Pálban, Stern 
Izsákban, továbbá a Csizmadia mint kísérletben egy­
aránt zajos tetszést aratott. Vizváry Gyula még egyszer 
fog föllépni — még pedig a szeretetház javára — a 
jövő csütörtökön, a mikor a Barátságból czirnü bohó­
zat és A boldogtalan asszony czirnü magánjelenet 
kerül színre Vizváryn kívül Vizvárynéval. Békési Irmá­
val és Lánczy Ilkával, kik szintén B.-Füreden időznek.
— Föllépett a b.-füredi színkörben Németh József is, 
mint Gáspár apó a líornevilli harangokban, s olyan 
nagy tetszést aratott, a milyenben egy nagyon kicsi kö­
zönség egy szorgalmas, jeles színészt csak részesíthet.

— A népszínházát c hó 23-án, a mint már több­
ször megírtuk, a Varázsfátyol czirnü látványossággal 
fogják megnyitni, melytől színházi körökben nagy sikert 
várnak. A népszínházban eddig színre került nagyobb 
látványosságok sorában a Varázsfátyol a kilenczedik s 
a látványosságok eddig mindösze 573 estét töltöttek be
— igy szól a statisztika. Őszintén szólva, nagyobb nu­
merusokat sejtettünk. A látványosságok közül: Dráma a 
tenger fenekén 59 szer, Kolumbus Kristóf 30-szor, álro- 
golT Mihály 104-szer, Szép Mcluzina 55-szür, Utazás a 
föld körül 9ü-szor, Utazás a holdba és a tenger alatt 
23-szor, a Karácsonyfa 16-szor és az Ördög pílulái 
190-szer kerüllek színre.

— Az újpesti színházban holnap, kedden Gaspa- 
ronet adják, holnapután pedig a társulat Rákos-Palo­
tára megy, hol a Czigánybárút fogják bemutatni.

— A Thália szlnészszövetkezet, melynek veze­
tését Ditrói Mór távozása után Nagy Vincze vette át, 
két hónapot töltött Gyulán, most pedig Makóra megy, 
hol az előadásokat e hó 23-án fogja megkezdeni. A 
szövetkezet gyulai működéséről azt Írja levelezőnk, hogy 
a szövetkezel erkölcsi sikere sokkal nagyobb volt az 
anyagi sikernél, bár az utóbbi sem megvetendő. A szö­
vetkezetnek a drámai szakban, valamint az operetteben 
és népszínműben olyan jeles tagjai vannak, hogy elő­
adásaival a magasabb igényeket is teljesen kielégítheti. 
Műsora is változatos. Színre került többek közt Rákosi 
Jenő operetteje, a Világszép asszony Marczia, mely- 
nagy sikert aratott. Az operettet maga Serly, az Ope­
rette zenéjének szerzője, tanította be, a kit a közönség 
rendkívül kitüntetett. Általában szerencse volt a szövet­
kezetre nézve, hogy a nyári saisonra Serlyt szerződtette 
karmesterül. Reméljük, hogy a derék szövetkezetei 
Makón is megérdemelt pártolásban fogják részesíteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt Viola Imre tanácsos elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott. Az Erzsébct-uti csatorna építésére szükséges 
25,741 frt G8 kr költség fedezetéül a bizottság az ár- 
tézi fürdő kibővítésére felveti, de fel nem használt ősz- 
szeget jelölte ki. A Podmaniczky-titczai vasút megváltási 
árára vonatkozólag a vasúti bizottság megtette jelentését. 
A vállalkozók összesen 178,141 Irt 9 krra tették a meg­
váltási összeget, ebbe az összegbe azonban a föépitmény, 
a mozdonyok és kocsik beszerzésének ára beszámítva 
nincs s ez csak a forgaloabavélel után lesz eszközölve. 
A mérnöki hivatal a föntebbi összegből 17,491 frt 28 
krt kíván töröltetni s a vasúti bizottság pedig az időközi 
kamatokat nem 6 hóra. hanem csak háromra kívánja 
számíttatni. Az e tárgyban összeült vegyes bizottság 
végre 159,126 frt 74 krban állapította meg a vasul meg­
váltási összegét, a melyet a pénzügyi és gazdasági bi­
zottság is elfogadott, kötelezvén a vállalkozókat arra, 
hogy a forgalomba hozataltól számítva 3 hó alatt a tel­
jes számadás-kimutatást belerjeszszék.

— A főv. tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint 
Budapesten július 17-én a következő heveny-ragályos 
betegségek fordultak elő : lmgymáz 3, himlő 2, álhimlő 
1, vörbeny, kanyaró 16, roncsoló toroklob 2, trachoma 
3. Kórházi beteg-szám : tizent-Rókus kórház 1487, Szt.- 
János kórház 177. Általános napi halálozás 33. Halál­
okok : agy- és idegbajok 3, tüdőbajok 5, gyomorbajok 
9, kanyaró 1, roncsoló toroklob, egyéb kórok 13.

— A magánépítőéi bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. 
Kálmán Ágostonnak VI. kér. Podmanitzky-utcza 3377 
3380. 3381. hrsz. a. háromemeletes bérházra; Szőke

Györgynek VIII. Almásytér 4543. 4544. hrsz. a. kéteme 
letes házra; Winkler Józsefnek VtyLN'ap-utcza 4, „ 
a. egyemeletes lakházra; továbbá földszintes házakra' 
Dili Károly és nejének az angyalföldön, névtelen w 
czában; Mxtasek Rozáliának VIII. kér. Tömi-utezá 
1G. sz. a. özv. Badocsay Lajosnénak VIII. Kemény 
Zsigmond-utcza G575. sz. a., Lauman Józsefnek ]| 
Kapás-utcza 23. sz. a. Biszton Anlalnénak a Rákoson 
az Almos-ulczában; Jellegi Viktornak az 1. kér. Ué|a 
király utján, továbbá az engedély javaslatba hozatott 
Prcnsz Györgynek a József-körút 1—3. sz. háztelken 
épülő kétemeletes ház fölé a harmadik emelet épiij. 
sére. — Toldalék építkezésre engedélyt nyernek- 
Muskovics Károly III. bécsi ut 72. sz. Nészner Jái 03 1 
városmajor-uteza 27. sz. Ezeken kivid még számosán 
nyernek engedélyt kisebb és nagyobb átalakításokra g 
különböző czélu épületek emelésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—- A régészeti éa embertani társulat ez idén 

Győrött akarta tartani vidéki közgyűléséi, de miután a 
győri jogakadémiát épen most építik s az uj igen ezél- 
szerű épület, csak a jövő hó végével készül el. a ki­
rándulást elhalasztották. Sopron városa szives volt ugyan 
a társulatot meghívni, de a titkár megbetegedése s némi 
helybeli még ki nem egyenlített súrlódások a sopronme- 
gyei régészeti társulat s a városi gyűjtemények közt 
lehetetlenné telték a meghívás elfogadását. E szerint te­
hát a régészeti és embertani társulat vidéki közgyűlése 
az idén elmarad.

—- A m. k. állatorvosi tanintézeten a beiratko­
zások az 1887—8. tanévre szeptember 1-én veszik kéz- 
delüket s szeptember 8-ig tartanak.

— Az orsz. kisdedóvó egyesület által rendszere- 
sitelt uj igazgatónői állomásra a pályázat július 15.^ 
járt le. A folyamodók közül az egyesület tanbizottmánva 
augusztus 1-én ejti meg a választást s a megválasztott 
szeptember 1-én foglalja el állását.

— A pesti lzr. hitközségi fiárvaház növendékei 
tegnap este igazgatójukat, Csajági Bélát születésnapja 
alkalmából lelkes ovácziókban részesítették.

— A nemzeti muzeum tisztviselői a nyári szünidőt 
mint rendesen, most is tanulmányi utazásokra fordítják. 
Az állattárból Mocsáry Sándor segédőr rovarok gyűjtése 
végeit Pozsony és Komárommegyékbe utazott; I'ável 
János gyűjtő hasonló őzéiből Erdélyben különösen Hu- 
nyadmegye barlangjait kutatja át. Az ásványtárból dr. 
Kramer József oszlályőr, dr. Schmidt Sándor és Fran- 
zenau Ágoston hazai lelőhelyek tanulmányozására in­
dulnak. Semsey Andor t. őr az országos földtani felvé­
teliben vesz részt. A régiségtárból csupán dr. Réthy 
László utazott el a bajorországi, würtembergi és rajna- 
melléki múzeumok tanulmányozására, a mennyiben dl\ 
Hampel József osztályőr évközben már kél Ízben tett 
hosszabb tanulmányutat Orosz- és Olaszországban. Vé­
gül a könyvtárból Majlátli Béla őr a felsömagyaror- 
szági, erdélyi és németországi könyvtárakban tesz kuta­
tásokat, Csontossi János segédőr pedig a wolfenbütteli 
könyvtárban fejezi be a Corvinák átvizsgálását. Dr. Fe- 
jérpalaky László levéltárnok most érkezett vissza a né­
metországi oklevéltárakban tett hosszabb tanulmány- 
útjáról.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK,
— Gyilkos golyó. Részletesen irtunk annak idején 

ama szerencsétlen kimenetelű párbajról, a mely ez évi 
május 7-én a budakeszi határban Szabó Lajos orvos- 
tanhallgató és Weidlich Ernő jogász között végbe­
ment. A párbaj, tudvalevőleg Weidlich Ernő halálával 
végződött. E párbaj ügyet a napokban fogja tárgyalni a 
pestvidéki kir. törvényszék Kriszt János elnöklete alatt 
Cserna Vincze kir. ügyész ez ügyben a következő indít­
ványt tette : Indítványozom, hogy Szabó Lajos orvostan­
hallgató a btk. 298-ik szakaszában körülirt párviadal 
büntette és párviadal vétsége miatt, Ily Sándor végzett 
jogász pedig párviadal vétsége miatt közvetlen végtár­
gyalásra idéztessék ; Tóth Imre, Saágh István, Szappa­
nos Gerő és Veresmarly Mihály — mint a párviadalnál 
közreműködött segédek irányában a további bűnvádi eljárás 
megszünlettessék és ez utóbbiak valamint Szászy István dr. 
Gerber Béla dr., Kováts István dr., lírányi Kálmán és 
Bródy Henrik a közvetlen végtárgyalásra tanúként meg­
idéztessenek. Meg okolás: Ez évi február hó 24. es 
25-ike közötti éjjel Szabó Gyula orvosnüvendás Ily Sán­
dor végzett jogász Budapesten a «Fiume» kávéházban 
egymást kölcsönösen arczni ütötték. Ez alkalommal 
Weidlich Ernő joghallgató Ily Sándor leesett szemüve­
gét a földről felemelte, s mert e miatt Szabó Lajos őt 
többször apportírozó kutyának nevezte, Szabót többek 
jelenlétében ő is képen ütötte. Ez összeütközés folytán 
Szabó Lajos úgy Ily Sándortól, mint Weidlich Ernőtől 
elégtételt kért. Mind a kettővel párbajt vívott. Az első 
Szabó Lajos és Uy Sándor közölt. Budapesten, Vay 
Lajos gróf vívótermében ment végbe és ez alkalommal 
Szabó néhány napi gyógyulást igénylő testi sértést szen­
vedett. Eme párviadalról a bíróság csak azután vett 
tudomást, miután a részint Szabó Lajos megsebesülése, 
Weidlich Ernő elutazása miatt ez évi május hó 7-ére 
elhalasztott párviadal Szabó Lajos és Weidlich Ernő 
között a budakeszi határban végbement. E párbaj szo­
morú eredménynyel végződött, a mennyiben Weidlich 
Ernő ellenfele golyójától megsebesítve, a párviadal szín­
helyén meghalt. A Szabó Lajos önfeljelentése folytán 
megindított vizsgálat alatt az orvosszakértők megállapítot­
ták, hogy Weidlich Ernő, aki teljesen ép, egészséges egyén 
volt, a párviadal alkalmával kapott lövés következtében 
halt meg. S miután Szabó beismeri, hogy a lövést ö

Mcgvázkódott s maga körül nézett, keresni látszott.
— Nem, — mormoló szomorúan — nem látom 

Janiest, James nincsen itt,
Elhallgatott. Bánatos mosoly játszadozott ajkain, 

és kezét úgy mozgató, mintha egy láttatlan sze­
mélynek intene, hogy menjen hozzá. Az 11 Ián behunyta 
szemeit és pár perezig mozdulatlan maradt. Azt 
hitte volna az ember, hogy alszik.

Chauvret feléje hajolva, figyelmesen szemlélte. 
Valentine hirtelen kinyitó szemeit, nyújtózkodott, 
ásított és panaszosan mondá: «Szomjas vagyok!»

A tudós felemelkedett és tekintetében villám czi- 
kázotl. Egy pohárba vizet öntött, az egyik üvegcsé­
ből fehér port kevert beléje s oda nyújtó Valentin- 
nek, ki egy hajtásra megitta, azután gépiesen vissza 
nyújtó a poharat, mondván : «Éhes vagyok!»

Uj villám világító meg a tudós szemeit. Hamar 
csengetett, azután mondá: «A szomjúság és éhség 
elfelejtetik vele, hogy meghalt, hogy teste koporsó­
ban nyugszik, és hogy lelke az égben van.

Levasscurék üreg cselédje a csengelyü hangjára 
bejött.

— Elkészítette azt, a mit rendeltem ? — kérdé 
Chauvret.

— Igen, orvos ur.
— Hozza el.
A cseléd elment, de hamar visszajött egy csésze 

levessel, melybe apróra vágott csirkehús volt ke­
verve. A beteg jó élvúgygyal evett és semmit sem 
hagyott, a csészében.

— Talán még éhes, — mondá Melanie.
— Meglehet, — feleié az orvos; — de mostanára 

elég! két óra múlva majd meglátjuk.
Egy perczezel később a fiatal leány elszunnyadt.

XXXII.
A férj azt a végtelen örömöt, mit nejének szer­

zett, nem akarta megsemmisíteni azzal, hogy tu­
dassa vele uj bánatának okát. Különben minek is 
mondta volna el neki, milyen szomorú helyzetben 
van leánya. Nem akarta megosztani vele kegyetlen 
aggodalmait. Ha Valentine betegsége gyógyithatlan, 
sajnos, de Heléne elég korán megtudja akkor is.

Armand ilyen gondolatokkal tért haza. Habár 
iparkodott homlokáról a gondokozta felhőt eloszlatni, 
Heléne észrevette, hogy nem oly vidám, mint mikor 
elment hazulról.

— Armand, — mondó — nekem úgy tetszik, 
hogy téged bánt valami.

— Semmi.
— Beszélj nekem valamit drága Valentinunkról.
—- Mikor visszamentem hozzá, ébren találtam az

ágyon ülve.
— Ürült, hogy látott téged ?
— Hogy ne; örömünk kölcsönös volt.
— Beszélt rólam ?
— Igen, sokat.
— Mindent tud ?
— Ellenkezőleg, semmit sem tud. Emlékezete 

addig a pillanatig terjed, a mikor a lethargikus 
álomba esett. Azt gondolhatod, hogy csak pár nap 
múlva és pedig nagy kímélettel lehet neki a történ­
tekről beszélni, s csak akkor tudja meg, hogy Le- 
vasseurék a szülei.

— Armand, a gyermeknek furcsán eshetik. hogy 
nem lát engem maga körül, és hogy idegen szobá­
ban látja magát.

— Persze; sokat kérdezősködött e miatt. Azt 
feleltük neki, hogy ne törődjék ezzel, mert egészsége 
helyreállításának kedvéért elhoztuk Troyesból és 
Olaszország leié van útban. Különben nem nagyon 
fogja üt bántani a változás életében, miután mellette 
van doktor Chauvret és Levasseurné, ki iránt nagy 
szeretettel viseltetik, a mi könnyen fog átváltozhatni 
gyermeki szeretetté, ha megtudja, hogy az erdész- 
lakbeli barátnője édes anyja.

— Oh! mit sem tesz, Armand, azért ő mindig 
szeretni fog bennünket.

— Igen, mert szive nem hálátlan.
— Lesz neki két apja és két anyja.
— És remélem, nem sokára egy harmadik ma­

mája is.
— Egészsége nem ad okot aggodalomra a jó 

doctornak ?
Carmeille megrezzent, de Heléne nem vette észre. 

Szegény, gombostűkön járt. kénytelen volt hazudni, 
hogy félrevezesse nejét. Csak annyit felelt: Légy 
nyugodt, minden lehetőleg jól megy.

Heléne ez alatt már egy jó nagy bőröndbe cso­
magolta a sziisóges fehérneműt és ruhát Valentine 
részére. A mint az est beállt, Carmeille befogatott 
phaetonjábn, melyre a böröndüt is feltételle. A cse­
lédség nagyon csodálkozott; nem tudták elta’álni, 
mi lehel abban a bőröndben, mit az úrnő sajátke­
zű leg és lilokban csomagolt össze.

Carmeille .ezután a pusztai házba hajtott, a hol 
tizenegy óráig maradt.

(Folytatása következik,)

intézte s hogy Uy Sándor 
párbajt vívott; minthogy to\1 
hogy Szabót párbajban m1 
cselekmények miatt mindke 
való idézése elrendelhető. 
Szappanos Gerő és Veresd 
párviadalnál közreműködőt! 
szerint a párbajt mrgakadál] 
telhetők.

__ Tolvajok nzövetkes
Japesti kir. törvényszék a ij 
vajbanda bűnügyének a tárd 
laoból álló tolvaj szövetkezet] 
Az eset a következő : Fiséi 
gyáros üzletvezetője ez év 
Róbertot, az üzletben az elő! 
mint egy értékes virágtartót! 
vinni, Kókler a rendőr-., 
lotta, hogy szolgálatadójától 
telten ellopott igen sok pl 
alkalmazott tanoncztáisával.l 
sőt lopásait még a szolgáld 
folytatta olyankor, a midii 
porczellánfestő — ponzcllánl 
küldte őt. A két tolvaj fin \ 
házmotozásokat tartott több ll 
sán 98 darab porczellántárg 
Finek Máriánál 426 darab ti 
vádlottak padjára : Köhler 
és Finek Ferencz 16 >■ 
büntette miatt, továbbá : i 
sóné, az elsőrendű vádlott 
sóné, a másodrendű vá 
éves nyerges, Schulz Mi 
Antal 18 éves kőműves, Cl 
János kereskedő és neje ivj 
Finek Károly 13 éves ozil 
sége miatt. A törvényszéki 
alatt Bizaglich és Many 
Eördögh András kir. 
Antal és Málics Gy. 
bűnjelekként a legszebb 
maza fekszik, melyek kö| 
vádlott festett igc-n ügyesei 
törvényszék előtt is beisd 
azonban anyjára vonatkozl 
ez nem birt volna tudornál 
Ezt igyekszik bebizonyitanil 
ki azzal védekezik, hogy ü al 
pinezévnöktül és szinésznüll 
vádlottakat a törvényszék a 
tárgyaláson fogja kihallgatni 

— Gyilkos férj Grüi| 
roppant fukarsága miatt, fa 
E hó 4-én is feleségére tói 
czár ára cseresznyét me rój 
kei számára. A fukar férjei 
állati dühe, hogy nejét ht 
szony a szenvedett sérülj 
kínos szenvedés után meg! 
megindította a vizsgálatot j 
goru fogságban várja embe 
—- megérdemelt büntetésé]

S]
— A búdat polgári

a következő eredménynyd 
ságu czéltáblán mély lövés 
nos. 2. dij Mesztritz Mát] 
200 lépés távolságú czéltá 
talált: 1. dij Szávoszt 
3. dij Zolder Vendel. A] 
czéltáblán legtöbbet talált 
dij. Sir Nándor. 3. dij Koff 
ságu honvéJ-czéltáhlán 2d 
1. dij Krauze Nándor. 2. 
János. 4. dij Sir Nándor.

— Magyar lovak a k] 
versenyeken, — mint neki 
magyar lovak három dijat| 
államdijat, 1500 márka, 
terházy Miklós gróf 3 ével 
hausen báró Morgensternjf 
küzdelemből (30u0 márka] 
ekei Hugó gróf 2 éves .17 
maga mögött hagyva kétj 
győztes magyar ló, Appor 
chic-je volt, s gyüzelmévl 
cap 2500 márkás diját.

MULAj
— Ab «első magyar

és temetkezési egyesületi 
Terézia-tér 16. szánni 
első nyári mulatságát. A 
részt, hogy a tágas kert 
az asztalos ifjúság dalárdj 
pedig az egyesület tagjai] 
tos műsorával elég élve 
Kilencz órakor táncz 
tartott.

— A fővárosi mimt 
dulást tartott Téténybe. íl 
kirándulók a hajó állóinál 
tak Tétényre. A délelőtti | 
múltak el, délben az ottt 
ezután a társaság nagyol) 
dúlt ki. Délután öt órakol 
már a tétényiek közül isi 
volt, mikor a társaság a 
a fővárosba.

— A budapesti féri 
Tata-Tóvárosra rendezett 

— A batonfüredl A 
dekesnek ígérkezik, mint 
gye fiatalsága rendezte, 
ság vette kezébe a tavai 
dezését. Elnökök lesznek 
nay Andor, és Kopácsy 
titkárok: Kovács Rezső 
Venninger Mátyás. A bá 
meghívót bocsátanak ki 
nak, azokat a bizottság 
bál-titkárhoz, B.-Fiiredre. 
részben a b.-füre.li szén 
Balaton-egylet javára fog 
a Stefánia-klub első reg: 
hatólag megint ez a bál 

— Az újpesti dalk. 
parkvendéglö helyiségei!) 
zetése mellett dalestély 
rendez.

7- Esküvők.
«éli 12 órakor • 
Feichtinger E 
delnii akadémiai 
néhai temesi Rt 
kedves leányát. 
József Albert in 
niszteri tanácsos 
tábornok kit Le 
Pázmándy Déne 
{nég Zeyk Júzs 
Hajnal Antal nv 
István miniszter 

ref. lelkész j 
Török Lenkéne 
leányának. — D 
*zék jegyzője f. 
Bábel Jolánká’ 
leányával. — 
Sümegben jul. t 
ni*t, özv. Kubai 

Eljegyzé 
*',*£irtonosky I 
akad. tanár í 
Juliskát Bajáról. 
Magyar államra 
jegyezte Hoffm 
képviselője.
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intézte s hogy Uy Sándorral ez évi február hó 27-én 
párbajt vívott; minthogy továbbá Uy Sándor is beismeri, 
Hogy Szabót párbajban megsebesítette, e büntetendő 
cselekmények miatt mindkettőnek közvetlen tárgyalásra 
valc<, idézése elrendelhető. Tóth Imre, Saághy István, 
Szappanos Gerü és Veresmarty Mihály a kik mint a 
párviadalnál közreműködött segédek a vizsgálat adatai 
szerint a párbajt megakadályozni törekedtek, nem bün­
tethetők.

— Tolvajok szövetkezete, Alig fejezte be a bu- 
jappsti kir. törvényszék a Kállai-féle 1G tagból álló tol- 
í aj banda bűnügyének a tárgyalását máris egy újabb 11 
(aobúl álló tolvajszövetkezet fölött kell Ítéletet mondania. 
Az eset a következő : Fischer lgnáez helybeli porezellán- 
gváros üzletvezetője ez év jan. 8-án tetten érte Köhler 
Hóbortot, az üzletben azelőtt alkalmazott tanonezot, a 
mint egy értékes virágtartót kabátja alá rejtve el akart 
vinni. Kókler a rendőrségnél kérdőre vonatván, megval­
lotta, hogy szolgálatadójától már hosszabb idő óta ismé­
telten ellopott igen sok porczellántúrgyat az üzletben 
alkalmazott tanoncztávsával, Kinek Fercnczczel együtt, 
síit lopásait még a szolgálatból való kilépése illán is 
folytat!a olyankor, a midőn jelenlegi gazdája — a ki 
porezellánfestő — porezellánanyagokért Fischer Ignáczhoz 
küldte üt. A két tolvaj fiú vallomása alapján a rendőrség 
házmotozásokat tartott több helyen. Köhler Ágostonná laká­
sán »8 darab porczellántúrgy, Schulz Károlynénál Ili darab, 
Finek Máriánál 426 darab találtatott. így kerültek ma a 
vádlottak padjára : Köhler Róbert 19 éves kercskedösegéd 
és Finek Ferencz 1G éves porezellánfestő a lopás 
büntette miatt, továbbá : özv. Köhler Agoslonnó mo- 
?úné, az elsőrendű vádlott anyja, Finek Károlyné mo- 
sóné a másodrendű vádlott anyja, Schulz Emil 20 
éves nverges, Schulz Miliályné kosárkötőnő. Müller 
Antal Í8 éves kőműves, Cséplő Mária cseléd, »1 likics 
János kereskedő és neje az orgazdaság büntette, végül 
Finek Károly 13 éves czipészinas az orgazdaság vét­
sége miatt. A törvényszék Verovácz biró elnöklete 
alatt Bizaglich és Mdry birákból alakult; közvádló : 
Eürdügh András kir. alügyész. Védők: Tompa 
Antal és Málics György. A törvényszék előtt 
bűnjelekként a legszebb porczellántárgyak egész hal­
maza fekszik, melyek közül többet a két elsőrendű 
vádlott festett igen ügyesen. Köhler és Finek Ferencz a 
törvényszék előtt is beismerik bűnösségüket, Köhler 
azonban anyjára vonatkozólag mentőén vall, mintha 
ez nem bírt volna tudomással a tárgyak lopott voltáról. 
F.zt igyekszik bebizonyítani minden áron Köhlerné is, a 
ki azzal védekezik, hogy ő a porczellántárgyakat nála lakó 
pinezérnöktül és színésznőktől kapta ajándékba. A többi 
vádlottakat a törvényszék a holnapi folytatólagos vég­
tárgyaláson fogja kihallgatni.

— Gyilkos férj. Grün Zsigmond, pengelegi lakos, 
roppant fukarsága miatt, folytonosan ezivódott nejével. 
E hó 4-én is feleségére tört, a miért ez egy pár kraj- 
czár ára cseresznyét merészelt vásárolni kicsi gyerme­
kei jzámára. A fukar férjet ezúttal annyira elragadta 

Kllat$ dühe, hogy nejét halálra verte. A szegény asz- 
Piop; a szenvedett sérülések következtében, pár órai 
„mos szenvedés után meghalt. A járásbíróság azonnal 
megindította a vizsgálatot a brutális férj ellen, ki szi­
gorú fogságban várja emberül — mondhatnék állatilag 
— megérdemelt büntetését.

SPORT.
— A budai polgári lövöldében a tegnapi dijlüvés 

a következő eredménynyel folyt le. A 200 lépés távol­
ságú czéltáblán mély lövésre nyertek : 1 dij Szőke Já­
nos. 2. dij Mesztritz Mátyás. 3. dij Szávoszt Alfonz. A 
200 lépés távolságú czéltáblán 20 lövés közül legtöbbet 
talált: 1. dij Szávoszt Alfonz. 2. dij Freyberger Pál. 
3. dij Zolder Vendel. Az 50 lépés távolságú pisztoly- 
czéltáblán legtöbbet talált : 1. dij Szávoszt Alfonz. 2. 
dij. Sir Nándor. 3. dij Kohler Lajos. A 400 lépés távol­
ságú honvéd-ezéltáblán 20 lövés közül legtöbbet talált: 
1. dij Krauze Nándor. 2. dij Zolder Vendel. 3. dij Szőke 
János. 4. dij Sir Nándor.

— Magyar lovak a külföldön. A tegnapi boroszlúi 
versenyeken, — mint nekünk távirják — az osztrák­
magyar lovak három dijat vittek el a németek elöl. Az 
államdijat, 1500 márka, a kétezer méteres pályán Es­
terházy Miklós gróf 3 éves Agnat-ja vitte el Falken­
hausen báró Morgenstemje elül. A Grünlichc-dijért való 
küzdelemből (3üu0 márka, 950 méteres pálya) a Hen- 
ckel Hugó gróf 2 éves Marezellá-\o. lelt első, messze 
maga mögött hagyva két versenytársát. A harmadik 
győztes magyar ló, Apponyi Antal gróf 3 éves 1 rés- 
chic-je volt, s győzelmével elnyerte a sorsolási handi­
cap 2500 márkás diját.

MULATSÁGOK.
— Az «első magyar harezoa kar» betegsegélyző 

és temetkezési egyesülete tegnap este tartotta Mária 
Terézia-tér 1G. szánni egyesületi helyiség kertjében 
első nyári mulatságát. A mulatságban oly sokan vettek 
részt, hogy a tágas kert szűknek bizonyult. Megelőzőleg 
az asztalos ifjúság dalárdája dalelőadást tartolt, közbe 
pedig az egyesület tagjaiból alakult zenekar változa­
tos műsorával elég élvezetet nyújtott a közönségnek, 
Kilenez órakor táncz kezdődött, mely késő éjeiig 
tartott.

— A fővárosi munkáspárt vasárnap társas kirán­
dulást tartott Téténybe. Reggel hat órakor találkoztak a 
kirándulók a hajó állomásnál, honnét külön hajón utaz­
tak Tétényre. A délelőtti órák társas játékok mellett 
múltak el, délben az ottani nagy vendéglőben ebéd volt, 
ezután a társaság nagyobb része a hegyek közé rán- 
dult ki. Délután öt órakor táncz következett, a melyen 
már a tétényiek közül is többen i észtveitek Késő éjjel 
volt, mikor a társaság a legjobb hangulatban visszatért 
a fővárosba.

— A budapesti férfl-dalegylet vasárnap reggel 
Tata-1 óvárosra rendezett kirándulást.

— A batonfüredl Annából az idén épen oly ér­
dekesnek Ígérkezik, mint tavaly, a mikor három várme­
gye fiatalsága rendezte. Az idén is ötven tagú bizott­
ság vette kezébe a tavaly oly fényesen sikerült bál ren­
dezését. Elnökök lesznek: Fenyvesy Ferencz dr., Yad- 
nay Andor, és Kopáesy Árpád országgy. képviselők; 
titkárok: Kovács Rezső és Sziklay János dr., pénztáros 
\ enninger Mátyás. A bál július hó 31-ikén lesz. Ezer 
meghívót bocsátanak ki és a kik tévedésből nem kapná­
nak, azokat a bizottság kéri, forduljanak Kovács Rezső 
bál-titkárhoz, B.-Füredre. A bál tiszta jövedelme fele­
részben a b.-füredi szeretetház s másik felerészben a 
Balaton-egylet javára fog szolgálni. Minthogy a bál napja 
8 Stefánia-klub első regattájának végére e-ik, előrelát­
hatólag megint ez a bál lesz az évad fénypontja.

— Az újpesti dalkör július 23-án a rákospalotai 
parkvendéglő helyiségeiben Loebel József karmester ve- 
zetése mellett dalestélylvel egybekötött tánozvigalmat 
rendez.

I észre, 
jzudnr, 

Légy

hol

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Abarriából távirják lapunknak. Ma 

Mi 12 órakor vezette oltárhoz dr. buranyanádasdi 
Feichtinger Elek liurnei kir. adófelügyelő és kere.ike- 
Mrni akadémiai tanár tanár temesi lieitter Angélát, 
néhai temesi lieitter Ferencz volt miniszteri tanácsos 
Míves leányát. Tanuk voltak a vőlegény részéről Zeyk 
József Albert miniszteri tanácsos és Lechner Lajos mi- 
nhzteri tanácsos: a menyasszony részéről Paxy Károly 
jéhornok kit Leard József alezredes helyettesített, és 
rízmándy Dénes országgyűlési képviselő. Jelen voltak 
tr‘ég Zeyk Józsefné báró Kemény Emma, Zeyk Ida, 
Hajnal Antal műszaki tanácsos és neje gróf Wickenburg 
latvári miniszteri titkár stb. — Ifj. Kerekes Sándor peéri 
*v- ref. lelkész jul. -4-én esküdött örök hűséget Zilahon 
pirók Lenkének Török József nyug. honvédtábornok 
Anyának. — Dr. Brandisz Pál, a nyitrai kir. törvény- 
izék jegyzője f. hó lG-án tartotta esküvőjét Nyitván 
‘Fibel Jolánkával Hábel Alajos törvényszéki jegyző 
leányával. — Mészáros Antal ni k. honyédszázados 
Sümegben jul. 9-én vezette oltárhoz Köbányi Mela- 
n|ál, özv. Kubanyi Simonná leányát.

— Eljegyzéa. Suarka J<nö Újvidéken eljegyezte 
•'lartonosky Darinkát. — Balassa József dr. kér. 
8kad. tanár Székesfehérvárott, eljegyezte Hermann 
Jlll'3kát Hajáról. Littmann Ninát, Littmann Izsó osztr.- 
"'ägyar államvaspálya udvari állomásfőnök leányát el­
jegyezte Hoffmann Armin, a Bayersdorf és iia ezég

GYÁSZROVAT.
Sohmldt Ottó volt vasgyári igazgató július 13-án 

Gleichenbergben meghalt. A család a következő gyász­
lapot adta ki: Schmidt Erzsiké, Schmidt András, Kéler 
Józsefné, szül. Schmidt Berta, dr. Schmidt Titus, dr. 
Schmidt Gyula és özv. Jankó Andrásné szül. Marton 
Berta, a többi rokonok nevében is megtört szívvel jelen­
tik forrón szeretett atyja, illetőleg fia, fivérüknek és ve- 
jének Schmidt Ottó volt vasgyári igazgatónak hosszas 
szenvedés után folyó évi július 13-én élte 53-ik évében 
Glcibhenbergben történt gyászos kimúltál. A boldogult* 
nak Idill tetemei folyó évi jul. 15-én Trautmannsdorfban 
(Gleichenberg mellett) gyászoló leánya és testvérei által 
örök nyugalomra kísértettek. Béke hamvaira!

Nyíri Nagy Hugó lőcsei kir. törvényszéki biró, 
Szepcsmegye törvényhatósági bizottsága és Lőcse szab. 
kir. város képviselő testületé tagja július 15-én, élete 
72-ik, házassága 3G-ik évében Budapesten elhunyt.

Palóozy László, volt negyvennyolezas honvédalez­
redes, Zemplénmegye várkapitánya s megyei bizottsági 
tag, 80 éves korában e hú 11-én meghalt Sátoraljaúj­
helyen. A megboldogult már tiz éves korában katonai 
nevelőintézetbe került, 1824-ben, mint hadapród katonai 
pályára lépett s Olaszországban állomásozott a Mceséri- 
gyalogezrednél. 1829-ben Zemplénmegye a testőrségbe 
küldte, hol rohamosan emeltedéit s 1847-ben már 
főkapitány veit. 1848-ban Mészáros Lázár őrnagyi rang­
gal a «Mészáros» dunai hadi gőzös parancsnokává ne­
vezte. 1849-ben lett alezredes s ugyanakkor a pétervá- 
radi Don Miguel-ezred parancsnokává neveztetett ki. A 
szabadságharcz leveretése után nem fogadta el a csá­
száriak által felajánlott kegyelemkenyeret s előbb kasz- 
nárkodott, majd uradalmi lelkész lett. 18G3-ban Zeplón- 
megye várnagyi állomását nyerte el. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe s a 48-at. bajtársak nevében 
Matolay Etele alispán tartott sírjánál beszédet.

Munkácsi Söbeő József végzett jogász Rima­
szombatban élete 24-ik évében meghalt.

Vajda G őrzőn Ungvárott élete 35-ik évében meg­
halt. A boldogult szorgalmas munkatársa volt a vidéki 
lapoknak, melyek hasábjain nem egy hangulatos költe­
ménye jelent meg.

Búd Lubreozloe, Buci Kornél n.-gé.czi parochus le- 
leánya 1G éves korában meghalt.

Bózsasszegl Rózsás Mihály jul. 12-én Liczkoban 
élete 83. évében meghall. A boldogult esküdd tisztet 
viselt a negyvenes években, több vármegye tiszteletbeli 
szolgabirájának választotta, a hatvanas években pedig 
élénken részt vett a közéletben.

Athanaszlevlos Sándor lugosi kir. ügyész, volt 
orsz. gyűlési képviselő jul. 16-án G7 éves korában Lú­
goson meghalt.

Nagy Frigyessé 'szül. Nagy Ernesztine, Nagy Fri­
gyes husztlii ev. ref. lelkész neje jul. 10-én meghalt. Te­
metése általános részvét mellett jul. 12-én ment végbe.

Zágráb, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Zicehl Jakab ezredes, a nyolezadik uhlanus ez­
red parancsnoka szivszélhiidés következtében ma meg­
halt.

Eőry Gusztáv.
Eöry Gusztáv a népszínház jeles tagja, mint ne­

künk a szomorú hirt a késő éjjeli órákben közük, Új­
pesten meghalt. A népszínházát nem váratlanul érte e 
nagy csapás. Tudták, hogy a halál férge rágódik a ja­
vabeli férfi életén, csak az imént emlékezett meg az 
orsz. szinészegyesület segélylyel a súlyos betegről, kinek 
hozzátartozói, gyógykezelő orvosai már hetekkel ezelőtt 
meg voltak győződve arról, hogy sem a család szerető 
gondja, sem az orvosok tudománya nem háríthatja el a 
minden órán bekövetkezhető katasztrófát. A nehéz be. 
tegségben szenvedőt ma este nyolez órakor vál­
totta meg a halál a földi szenvedésektől. A haldokló 
szemeit, jóban és rosszban egyaránt osztályos régi barátja 
V. Kovács László a népszínház veterán Ingja fogta be, 
az ujpesli gyászházban. Halálát tüdő vész és szivlágulás 
okozta. Az utóbbi baj már hónapok óta megbénította 
színészi működését. Heves rohamai miatt már deczem- 
ber hótól kezdve kellett orvosai tanácsa következtében 
kerülni a színpadot. Bár az utolsó időkig bízott felépü* 
lésében, betegségében kedélyét leginkább az busilotla» 
hogy mig ü betegeskedett, az általa teremtett szerepek 
egymásután mentek át más- kezére. A boldogult régif 
érdemes munkása a magyar színészetnek. Született 
1843-ban Beregszászon üeregmegyében, hol atyja 
Eőry Pordán Ge.-gely mint megyei mérnök köz- 
tiszteletben részesült. Iskoláit Sárospatakon kezdte 
meg, a hetedik gyran. osztályra Nagykörösre ment, hol 
rokona Ballagi Károly, most borsoihnegyei tanfelügyelő 
felügyelete mellett végezte tanulmányait. Ezután lelke 
belső vonzódásának engedve 18G2-ben a szinipályára 
épeit, bátran megküzdve az előítéletekkel, melyek ez idő­
ben e pályától elválhatlnnok voltak. Siposs Károly igaz­
gató társulatába lépett s szorgalma, tehetsége megnyi­
totta előtte az ország első színészetének a nemzeti szín­
háznak kapuit, honnan a népszínházhoz ment.

Eőryt a hetvenes évek elején szerződtették a nemzeti 
színházhoz, még pedig komoly drámai szerepkörre. Deli- 
Iában a fiatal művész és a Szigetvári vártanukban 
Szelin, a renegát voltak legelső szerepei, a me­
lyekben mindjárt bebizonyította, hogy a hir, mely 
megelőzte, egyáltalán nem volt túlzott. Eőry ko­
moly tanulmánynyal, nagy szenvedéllyel és hatalmas 
tragikai pathoszszal játszott; ezt elismerte a sajtó és 
elismerte a nagy közönség is, mely azonnal megkedvelte 
a rokonszenves fiatal színészt. Erczes, kellemes csen­
gésű hangja is megfelelt a szerepkörnek, melyre szer­
ződtették s melyre a nemes törekvésű fiatal színész is 
nagy kedvet érzett magában. De egy nagy akadálya 
mégis volt a gyors elühaladásban: igénytelen kül­
sejű, aránylag kicsi termete, a mely nem illett a 
palhetikus szerepkörhöz. Mégis olyan nagyra becsülték 
szivét és eszét, hogy azt hittük : Eöry nagy küzdelmek 
után, de végre is he fog válni fiatal tragikai hősnek, a 
mint beváltak mások is, mikép a színészet története bi­
zonyítja.

Eőry tiagikai pályája akkor szakadt félbe, mikor a 
népszínházát megnyitották. Úgy esett, hogy Eőry má 
előbb is kísérletet tett egy pár genre-szerepben (Grin- 
goire, Ripacsos Pista) és könnyebb fajta népszínműi 
szerelmes szerepben (Feledi Lajos), a melyekbe népies 
humorának, kedélyességének és komikai érzelmcsségének 
gazdag vénáját tárta föl.

Azt hitték tehát, hogy Körynek igazi helye a nép­
színháznál lesz. Szerződést ajánlottak neki s Ö elfogadta 
az ajánlatot, búcsút véve a nemzeti színháztól, a hol 
pedig maradhatott volna az uj szerepkörben is. A nem­
zeti színház sokat vesztett Eőry távozásával, a népszín­
ház viszont sokat nyert vele. A ki azonban inkább 
vesztett, mint nyert a csere által, az maga Eöry Gusz­
táv volt.

A népszínházban is több érdekes eredeti genrc-alakot 
mutatott be, amelyekkel mindig bámulatra, tapsra ragadta 
a közönséget, de egészben véve mégis kedvtelen volt, bánta, 
hogy otthagyta a nemzeti színházat, a hol rr^gis csak 
több alkalma lett volna, ha nem is a mindennapi já­
tékra, legalább a művészi emelkedésre. Vissza is ment 
volna akár mikor, de soha sem hitták, a mit bizony 
rosszul is cselekedtek. Nem sorollialjuk el minden na­
gyobb szerepét, melyeket a népszínházban eljátszott, 
de annyit mondhatunk, hogy mindig helyén volt és 
igyekezetével, alkotásával mindig becsületére vált fé­
nyes tehetségének. Többnyire kisebb komikus genre ala­
kokat játszott, a melyeknek nagy mestere volt; de

megtörtént, hogy komoly drámai színészre volt szük­
sége a népszínháznak egy-egy magvasabb népszínmű 
vagy életkép előadásakor, ilyenkor talán megkérték a 
komikus genre-szinészt, hogy legyen újra drámai hős, 
mint eleinte, mint álmaiban volt és Eöry a népszínház 
deszkáiról megrázó paraszt-tragikai hősöket nyúj­
tott nekünk olyan erővel és igazsággal, mely 
mindenkit magával ragadott. Utolsó nagyobb sze­
repe szintén drámai volt: az apagyilkos (Rákosi Mag­
dolnájában) kit busz évi börtönre Ítélnek s mikor ki­
szabadul , lestilcg-lelkileg elnyomorodva, még min­
dig elég erőt érez magában, hogy kedvese csábító­
ját megfojtsa. A gyilkosság szemünk előtt történt, 
a mint Eőry végrehajtotta , megrázott egész va­
lónkban , a vért fagyasztotta meg ereinkben. Ezt 
a gyilkos szerepet a szerző egyenesen Eőrynek irta 
s bizony soha senki nem fogja úgy megjátszani, mint 
Eőry Gusztáv megjátszotta. Ismételjük, hogy Eöry jeles, 
talán utolérhetetlen volt a maga újabb szerepkörében, a 
kisebb koinikai genre-alakokban, de igazi nagyságában, 
eredeti művészi egyéniségében mégis csak a drámai sze­
repek tüntették föl. Ha valami torz, a természetnek valami 
szerte'en kicsapongása vegyült a tiszta drámai elembe s az 
alak azon lejtőn járt,honnan könnyen leeshetik a komikumba, 
szóval, ha a drámai alak megrikatott, könnyekre fakasz­
tott, bár annyira túlzott volt, hogy csak az a bizonyos 
hajszál választotta el a nevetségestől, s talán itt-ott 
egy-egy perezre nevettünk is rajta egy keveset — akkor 
volt Eőry Gusztáy igazán elemében, az volt az ő drá­
mai világa, a melyben teremtett és örökre felejthetetlenné 
telte magát a magyar közönség emlékezetében s a ma­
gyar színművészet történetében.

Eöryt szerető feleség és három gyermek gyászolja. 
Özvegye Tóth Gizella szintén a színi pályán működött, 
csakis gyemekeinek nevelése miatt mondott le a szín­
padról. Gyemekei Endre, Béla és Lajos a leggondosabb 
és leggyöngédebb apát gyászolják benne. A temetés 
szerdán július 20-án d. u. 5 órakor megy végbe Új­
pesten a Deák-utcza 60. sz. gyászházból. A népszínház 
testületileg vesz részt a gyászszertartáson.

TÁVIRATOK.
Grácz, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Kosi^ 

bárót, a jelenleg Gráczban tartózkodó teherán usz- 
trák-magyar követet állítólag Athénbe helyezik át.

Insbruck, jul. 18. Vilmos német császár, kit 
Bregenzben Luitpold bajor regensherczeg üdvözölt,
4i órakor onnan továbbutazott és esti 9 órakor 
érkezett ide. Minthogy a császár minden fogadtatást 
mellőzni kért, csak a helytartó jelent meg a csú- 
zzár üdvözlésére. A császár barátságosan üdvözöl­
vén a pályaudvaron egybegyűlteket, csupán csak 
botra támaszkodva, áthaladt az előcsarnokon és 
kocsira szállt, hogy számos kíséretével a Tirol'szállo- 
dába hajtasson. Az egész utón a közönség lelkesül­
ten üdvözölte az agg császárt.

Pária, jul. 19. I.oire-Inferieure megyében a volt kon­
zervatív képviselő helyébe Lareinty, szintén konzervatív, 
választatott meg ellenjelölt nélkül.

Pária, jul. 19. A Juarnal des Débats helyesléssel 
fogadja Rouvier és Spuller miniszterek legutóbbi beszé­
deit, melyekben egészen határozott republikánus kor­
mányzati programmol fejtettek ki és azt az elhatározá­
sukat nyilvánították, hogy a kormány az országot pa- 
czifikálni, a meddő izgatásoknak véget vetni, a köztár­
saságot khiméráktól és kalandoroktól megóvni és a békét 
úgy ki- mint befelé biztosítani fogja.

Pária, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A radi­
kális lapok, radikális szenátorok, képviselők és vá­
rosi tanácsosok aláírásával ellátott felhívást közöl­
nek oly föderáczió alapítása végett, mely jelt adna 
arra, hogy a forradalom hagyományára és ennek 
az erkölcsökbe és törvényekbe való bevitelére tér­
jenek vissza. A mostani helyzet a radikális pártra 
nagy kötelességeket ró, mert vannak republikánusok, 
akik a forradalom eszméjétől elpártolnak s a pápá­
val konkordátumot és a royalistákkal kompromisz- 
szumot is megengednek. A föderáczió az egyháznak 
az államtól való elválasztását, közös szabadságokat, 
a gyermekek oktatását, a nők oltalmát, a munkás- 
hitelt, díjtalan igazságszolgáltatást, progresszív adót 
és a katonai szolgálatban egyenlőséget követel. A 
föderáczió az egész országban mindenütt oly bizott­
ságok szervezését pártolja, melyek élő szóval és 
tollal a forradalom müvét elömozdiljk. Az aláírók 
közt van Clémeneeau, Lefévre a képviselőhöz alel- 
nöke, Uránét és Loeroy a volt miniszterek. Roche­
fort és Vaquerie Ágost. A lapok közül az akcziúban 
részt vesznek: a France, Intransigent, Justice, Lan- 
terne, Nation, Paris, Petit Párisién, Radical, Rappel.

Pária, jul. 18. A párisi községtanács mai ülé­
sében határozati javaslat terjesztetett elő, mely Pá- 
ris lakosságát üdvözli azért, hogy Julius 14-én a 
köztársaságra veszélyes izgatásoknak ellentállani tu­
dott, az indítványt azonban elvetették. Boulanger 
tábornok roszalólag nyilatkozott Laur képviselővel 
szemben levelének közzététele miatt.

Pária, július 18. A kamara 329 szavazattal 
118 szavazat ellenében elfogadta o próbamozgó- 
sitásról szóló törvényjavaslatot. A 9-ik szakaszt 
azonban, melynek értelmében a mozgósítás terüle­
tén a kereskedőknek kötelezettségeik teljesítésére 
haladék engedélyezendő, törölték. A kormány elle­
nezte a szakaszt. Az általános vitában Cavaignac 
kétségbevonta a mozgósítás használ, mig Ferron 
hadügyminiszter védelmére kell és konstatálta, hogy 
a mozgósítás csak 20.000 emberre és 10,000 lóra 
fog szorítkozni.

Páris, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Több 
lap azt, hogy az angol-török konvcncziót a posta 
nem ratifikálta, mint a franczia-orosz politika dia­
dalát ünnepli.

Róma, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Banca 
és Luzzatti képviselők augusztus első napjaiban 
Bécsbe és Berlinbe utaznak a kereskedelmi [szerző­
dések dolgában. Stringer a fővámigazgatóság titkára 
mint titkár kiséri őket.

Róma, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A tauludi 
katasztrófát úgy tekintik, mint Ras Allula akeziójá- 
nak kezdetét. Olumlaból 150 bennszülött fegyverrel 
és lőszerrel megszökött. Elfogott kémek beszélik, 
hogy abbissziniai emisszionáviusok röpítették légbe 
a tauludi lőporraktárt.

Róma, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
hir, hogy a pápa üdülés végett Kastelgondolfoba a 
pápai birtokra szándékozik néhány hónapra menni, 
minden alapot nélkülöz. A pápa a vatikáni csak 
akkor hagyja el, ha az állammal való kiengesztelő- 
dés ténynvé válik.

Róma, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pungolo hire szerint a pápa a kiengesztelődési kér­
désről uj körjegyzéket készít.

Róma, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. XIII. Leó pápai a legjobb egészségnek örvend 
s reggeltől fogva eg&sz'estig folytonosan munkálko­
dik. Minthogy a kihallgatások sok idejét elrabolják, 
tekintettel sürgős elintézni valóira, egY ideig a szo­
kásos csütörtöki kihallgatást megszüntetik.

Skutari d1 Albánia, jul. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A türük-montenegrói határ- 
rendező bizottság munkálata, mely közel állt a be­
fejezéshez. ismét nehézségre bukkant. A monle- 
negróiak ugyanis egy legelőlerületet kívántak a mon­
tenegrói határhoz csatoltatni, mely pedig sohasem 
volt az övék. A török biztosok pedig a kérdéses 
területet a legjobb akarat mellett sem engedhették 

.át, mert az albánok bizonyára ellenszegültek volna. 
Ekként a bizottság munkálatait egy időre félbesza­
kította s a török megbízottak visszatértek Skulariba.

Belgrád, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális párt mindazokat a kerületeket magának 
követeli, melyekben a minapi választáskor jelöltje 
volt s csupán ama kerületek egyenlő feloszlásába 
egyezik bele, melyek eddig a haladópártéi voltak. 
Ezt a javaslatot azonban a liberálisok, érezve ha­
talmukat, nem fogadják el.

Konstantinápoly, jul. 18. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A porta köreiben 
az a felfogás terjedt el, hogy az egyiptomi 
szerződés nem ratifikálása nem Oroszország 
és Francziaország közbeszólásából szárma­
zott, hanem abból, hogy a mozlimok nem 
akarják, hogy Egyiptom végleg ki legyen 
szolgáltatva Angliának. Tgaz ugyan, hogy a 
mozlimok e tiltakozása nagyrészt orosz izga­
tásnak tulajdonítható. Előre látta ennek be­
következését az angol nagykövet s most, 
hogy a dolgok ennyire függőben vannak, 
némi feszültség állt be az angol kormány 
és a porta között.

A bolgár kérdés.
Bécs, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A bol­

gár kérdésre vonatkozó jelentések eltérők. Mig egy­
felől azt állítják, hogy Koburg Ferdinánd herczeg 
a legközelebbi napokban körútra szándékozik in­
dulni a szignatarius hatalmakhoz, hogy a bolgár 
fejedelmi széken minél előbb megerősítsék; más­
felől határozottan a mellett maradnak, hogy 
a herezeg újabban nagyon ingadozóvá lelt s 
lemondani széindékozik. Bolgár részen belátják, 
hogy a herczeg nem utazhatik azonnal Bulgá­
riába, de hogy a herczeg az utolsó pillanatban 
tervét megváltoztatta s hideg rezignáczióval vissza­
vonul, annak most még semmi alapja sincs, 
mert a herczeg, mikor a választást elfogadta, 
tudhatta és tudnia kellett, hogy Oroszország nem 
fog beleegyezni megválasztatásába. A herczeg to­
vábbi terveiről a bolgár küldöttség nem adhat 
felvilágosítást; csak az bizonyos, hogy személyesen 
fog a hatalmaknál, különösen Oroszországnál láto­
gatást tenni, hogy a választást megerősítsék. Előbb 
azonban meg fog győződni arról, hogy szívesen lát­
ják-e s azért nem is utazik el már a legközelebbi 
napokban. Remélik, hogy a provizórium nem fog 
sokáig tartani, de azért más eshetőséget sem 
tartanak kizártnak. Minthogy a kérdés eldöntése 
mint a porta körjegyzőkéből kitűnik, majdnem csak 
Oroszországtól függ, s a herczeg Oroszországnak 
lehető engedményeket tenni hajlandó; az is lehetsé­
ges, hogy ha Oroszország a szobrúnye felosz­
latását kívánná, ez maga oszlatná fel magát, 
s erre természetesan a regensség és a mi­
nisztérium is feloszlat)ának, fentartva azt, hogy az 
alkotmánynak megfelelően törvényesen voltak meg­
választva és törvényesen járlak el. Az elismert fe­
jedelemnek akkor rögtön uj választásokat kellene 
elrendelnie, hogy az uj szobrúnye előtt az esküt 
letegye. A bolgár küldöttség Becsben már befejezte 
működését s ha Kúlnoky grófnál esetleg még meg­
jelenik is, úgy ez csak magánlátogatás lesz.

London, jul. 18.. (Az Egyetértés távirata.) A 
porta közleménye a bolgár fejedelemválaszlás ügyé­
ben e hó 13-ról van keltezve s a berlini szerződést 
aláirt hatalmakról elfogadott török képviselőkhöz 
távirat alakjában van intézve. A távirat bevezetésé­
ben a külügyminiszter kijelenti, hogy az ideigle­
nes bolgár kormány a fényes portának tudomá­
sára hozta, hogy a tivnovai nemzetgyűlés Ko­
burg Ferdinánd herczeget Bulgária fejedelmévé 
választotta. Hogy a választás" érvényes legyen 
ahhoz a berlini szerződést aláirt hatalmak hely­
benhagyására van szükség. A török kormány tehát 
mindenekelőtt tudni kívánja a hatalmak véleményét 
a választás ügyében s megbízza képviselőjét, hogy 
tudja ki s rögtön közölje a portával, mi a nevezett 
hatalmak nézete. A török körjegyzékben Szaid pasa 
gondosan elkerült minden véleménynyilvánítást a 
választás ügyében.

Péter vár, jul. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) Itteni hivatalos körökben azt állítják, 
hogy Koburg herczeg kénytelen lesz a bolgár 
trónról lemondani.

Bécs, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A bolgár küldöttséggel érint­
kezésben levő körök beszélik, hogy már 
magának a küldöttségnek is eltűnt minden 
reménye Koburg Ferdinánd fejedelemsége iráni. 
Az meglehet, hogy a herczegnek szándéká­
ban volt Pétervárra utazni s kérdést is tett, 
vajon elfogadnák-e? Alig hihető, hogy e kér­
dést Írásban tette. Battenberg Sándor sorsát, 
hasonló esetre, elijesztő például tekinthette. 
Sokkal valószínűbb, hogy valamelyik Orleans 
herczeg vállalkozott a közvetítésre. Föltéve 
már most, hogy a herczeget Gacsinában el­
fogadják, még lehetne kilátás a czár meg­
nyerésére. Azonban magok a bolgár körök 
sem hiszik, hogy a czár a herczeget elfogadja. 
Sokkal valószínűbb, hogy Oroszország veto 
jogával fog élni, legalább a félhivatalos orosz 
lapok ez értelemben hoznak tudósítást.

Szófia, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 
összes hatalmak beérkezett, részben határozottan 
elutasító, részben tartózkodó válaszok, a fejedelem­
választás megerősítésére nézve, itt deprimáló hatást 
szültek. Ma az olasz képviselő jelent meg Nacscvics 
külügyminiszternél s hatéiroeottan megczáfolta azt a 
itt keringő hirt, hogy Olaszország elismerte Koburg 
herczeg megválasztását. Badoszlavovnak a kormány­
ból történt kilépése s a kormánypártban létrejött 
szakadás következtében a «Szvoboda» lap megszűnt.
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Tirnova, jul. 18. (Az Egyetértés táv­

irata.) A küldöttségtől érkezett hírek szerint 
Koburg herczeg Berlinbe, aztán Pétervárra 
fog utazni, mint annak idején Battenberg 
herczeg.

Páris, jul, 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ámbár az orosz felhivatalos la­
pok lehetetlennek nyilvánították, hogy Ko­
burg herczeg elfoglalja Bulgária trónját, ide. 
érkezeit jelentés szerint nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy a herczeg s az orosz udvar 
megértsék egymást. Koburg herczegnek a bol­
gár küldöttséghez intézett válasza, melyben 
a szerződések tiszteletbentartása van hang­
súlyozva, megegyezik az orosz felfogással, 
mely hasonlókép a szerződések tiszteletben- 
tartását követeli. Francziaországnak semmi 
egyenes érdeke sincs a bolgár ügyben, épen 
azért e kérdésben nem is lép föl kezdemé­
ny ezöleg. Törekvése, a nélkül, hogy az orosz 
érdekeket sérteni kívánná, csupán a béke 
fönntartására irányul.

Bukarest, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Magán nyilatkozatok szerint, melyet tegnap a Szó­
fiába utazó Szlojlov magasrangu férfiak előtt tett, 
Koburg herczeg — még a választás elfogadása előtt 
biztosította magát a felöl, hogy Anglia, Ausztria- 
Magyarország, Németország és Olaszország a vú- 
lasztást jóváhagyják.

Pétert ár, jul. IS. (Az Egyetértés távirata.) A 
Novosti bécsi levelezője beszélt a bolgár küldöttség­
gel, melynek tagjai azt mondták, hogy úgy Koburg 
herczeg, mint' a bolgár nép őszintén óhajtják, hogy 
Bulgária Oroszországgal kibéküljön ; s e őzéiből a 
herczeg orosz téibornokokat és tiszteket szándékozik 
a bolgár hadseregbe hívni s a minisztériumban is 
alkalmazni.

Becs, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bulgár küldöttség elutazását pár nappal 
elhalasztotta s alkalmasint holnap. vagy szerdán 
hagyják el Bécset s utaznak vissza Szófiába. Teg­
nap egy fényképésznél testületileg levétették ma­
gukat.

Tirnova, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) Ret­
tentő hőség miatt a képviselők csak este fél tiz 
órakor tartottak magán-bucsukonferencziát. Csak 
Szlojlov beszélt, kijelentve, hogy «Bulgáriának vár­
nia kell, hogy mit csinál Európa a fejedelemkérdés- 
böl». Szlojlov a legjobbal reméli, mert úgy a diplo­
maták jóakaratában, mint Koburg herczeg tevékeny­
ségében bízik.

Tirnova, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Szlojlov ma Szófiába utazott. A regensek, a kik 
mindnyájan Tirnovába valók, itt maradnak s ma 
a polgárság tiszteletére lakomát adnak.

KÖZGAZDASÁG.
Bóo3, jul. 18. Az osztrák-magyar bank ál­

lása július 15-ről: Bankjegyforgalom 368.314,000 fo­
rint (— 15.391,000 forint), ezüst 142.354,000 forint, 
(+ 512,000 irt), arany 68.196,000 Irt, (+ 1.331,000 frt), 
devisek 11.238,000 forint, (— 1.329,000 írt,) táreza 
128.247,000 forint (17.495,000 forint), lombardkölcsön 
24.460,000 forint (—■ 3.463,000 forint), jclzálog-kölcsön 
94.255,000 forint (— 3.000 forint) záloglevél forgalom 
88.912,000 forinj (+ 354,000 forint.)

Berlin, jul. 18. A birodalmi posta-miniszterium ál­
lamtitkára közzéteszi, bogy a keletázsiai és ausztráliai 
fővonalakra közlekedő postagőzösök úgy az elindulás­
nál, mint a visszaérkezésnél Gcnuában is meg fognak 
állapodni. A középtengeri járatokat fentartó postagüzü- 
sük ezentúl a Irieszt-brindisi-alexandriai vonal helyett 
csak Brindisi és Vorl-Said közt fognak közlekedni.

A kereskedelmi museum.
A kereskedelmi múzeum igazgatósága ez intézmény 

ezéljainak és szervezetének minél szélesebb körökben 
való megismertetése és az intézet iránt való rokonszehv 
felköltése czéljából többnemii értesítést adott ki, melyek­
ből közöljük a következő álalános érdekes részleteket:

A kereskedelmi muzeum ezélja és feladata: a) meg­
ismertetni a közönséggel mindazon kereskedelmi czikke- 
ket, melyekben a hazai ipar versenyképes és kivitelre 
számíthat; b) megismertetni a hazai termelőkkel mind­
azon kereskedelmi ezikkoket, melyek a külföldön, 
főleg a keleti országokban piaczokra találhatnának; 
c) odahatni, hogy termelőink a bel- és külföldi szük­
séglet (időnkinti szállítások, verseny-ajánlatok, stb.) felöl 
mindenkor tájékozva és eleve értesítve legyenek.

E czél elérésére szolgálnak a muzeum gyűjteményei, 
irodája, idökénti értesítései és könyvtára.

A muzeum gyűjteményei kél főosztályból állanak, és 
pedig: A. Hazai gyűjteményekből, melyeknek az a 
ezélja, hogy a hazai termelésnek lehetőleg teljes képét 
tüntessék föl és egyrészt a hazai közönséget a magyar 
iparczikkek fogyasztására, másrészt a hazai termelőket 
termelvényeink értékesítésére ösztönözzék. E gyűjtemé­
nyek alosztályai a következők: a) hazai termelvé- 
nyelc gyűjteménye részint mint állandó és ré­
szint mint váltakozó kiállítás. E gyűjtemények 
felölelik mindama hazai gyári-, kézmü-, házi- és mii- 
ipari czikkeket, a melyek a mindennapi szükséglet szá­
mára termeltetnek és a melyeknek a hazai és külföldi 
fogyasztásban való nagyobbmérvü terjedése a hazai ipar 
fejlődése érdekében kívánatos. E gyűjtemény keretében a 
specziális hazai müipari czikkelcböl külön osztály 
szervezendő, b) A hazai nyerstermények és anyagok 
gyűjteménye, melyek az ipar által feldogoztatnak és ér­
tékesíthetők, különös tekintettel az újabb anyagok és pót­
anyagok rendszeres feltüntetésére. B. Külföldi és ki­
vált keleti gyűjtemények, melyeknek ezélja ipa­
runk exportképességét fejleszteni. Ez osztály követ­
kező alosztályokból áll: a) A keleti kivitelre al­
kalmas ipari termelvények (exportezikkek) gyűj­
teménye. E gyűjteménybe felveendők mindazon czikk- 
ek, melyek a keleti országokban és iparágak szerint 
csoportositandók; feltüntetendő e ezikkek legkedvel­
tebb kikészitési és csomagolási módja is. b) A. ke­
leti müipari ezikkek gyűjteménye, melyeknek 
formai, ornamentikái és technikai utánzása és elő­
állítása által a keleti piaczokon üzletre számíthatunk, 
c) A külföldi nyerstermények és ipari feldolgo­
zásra alkalmas anyagok gyűjteménye, mely 
ama termékek sorozatát tárja föl, a melyeknek az 
iparban való értékesítése ajánlatos vagy különös elő­
nyökkel van összekötve.

A kereskedelmi muzeum irodája felvilágosítást nyújt a 
közönségnek : a) a kiállított iparczikkek árára és szál­
lítására nézve : b) felvilágosítási nyújt a vám- és szállí­
tási feltételek felől ; e) kívánatra informáeziúkat közvetít 
egyes külföldi ezégek megbízhatósága és hitelképessége 
felől; d) nyilvántartja a versenyképes hazai ezégek 
jegyzékét és gyűjti ezek árjegyzékeit; e) kívánatra köz­
vetíti a megrendeléseket; f) értcsilést ad az állami, ha­
tósági, közintézeli és esetleg magánvállalatok állal 
kiirt szállítási felhívások, pályázatok és verseny- 
ajánlatokról ; g) a külföldi, főleg a keleti orszá­
gok hasonló pályázati kiírásait figyelemmel, kiséri 
és azok felől a hazai ezégeket idejekorán értesíti;
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&a: as? rasss I as A trf stfflvaló részvétéi feltételei felel; j) a, konzuli f jelen , ^ ^ | 1Q.ón kötöU 5Ü2let9Z6erz5liés értelmében az üzem­
bevételek javára Íratták. A barcs-pakráczi vasút elegy- 
bevételei 1806. évben 380,546. irt 23 krt tettek, ami 
az 1885. évi tényleges üzem-időszakkal összehasonlítva, 
viszonylagos növekedést mutat. A barcs-pakráczi vasú

EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 19: 188Í

hasonló más közlemények fontosabb 
deklő részleteit az érdekelt körök 
hozzáférhetővé teszi.

és bennünket ér­
számára azonnal

Az igazgatóság az illetékes szaktestületek képviselői­
nek bevonásával megalakult és első feladatának ismerte 
a Németország-, Belgium- és Hollandiában mar fennálló, 
valamint más államokban alakulófelben levő hasonlóin 
tézetek szervezetét és belső ügyvitelét tanulmányozni, 
hogv a felsorolt államokban szerzett tapasztalatok alap­
ján és tekintetbe véve a nálunk uralkodó viszonyokat, 
a kereskedelmi múzeumnak azon alakot adja, mely leg­
inkább alkalmas a mindenfelől óhajtott czél megvalósí­
tásának sikerét biztosítani. . . .

Ma már nem szenved kétséget, hogy a kereskedelmi 
múzeumok kiválólag alkalmasak a kereskedelem és ipar
élénkítésére. . , .

Okszerűen rendezett és iisszponlositott bemutatása 
annak, a mi a hazában termeltetik és a mit a hazai 
iparnak előállítani kell, hogy hasznos foglalkozást talál­
jon, irányadó Útmutatóul szolgál a termelőnek épugy, 
mint a fogyasztónak.

A szervezési szabályzat határozmányaniak mar futó­
lagos áttekintése is meggyőz mindenkit arról, hogy a 
felállítandó gyűjtemények és a szervezendő kereskedelmi 
iroda rendelkezésére álló segédeszközök a termelőnek 
és fogyasztónak, épugy mint a kereskedőnek oly anyagot 
nyújtanak, milyet egyesek a legnagyobb idő- és koltseg- 
áldozattal sem képesek megszerezni, s melynek előnyei 
mindenkinek egyaránt javára szolgálnak.

Oly nagy és sokoldalú feladat melleit, mint a milyen 
a szervezési szabályzatban a kereskedelmi muzeum ele 
tűzetett, önként érthető, hogy a programm minden részé 
egyidejűleg és azonnal keresztül nem vihető.

" Az igazgatóságnak, midőn szervezési működésének 
sorrendjét megállapította, szem előtt kellett tartania a 
költségek szempontját s egyúttal oda kellett törekednie, 
hogy első sorban a programm azon részének megvaló­
sításához fogjon, mely egyrészt leesürcősebb. másrészt

jövedelmezősége főképen annak fa-szállitásán alapszik. Az 
áruszállítás e főszállitási czikkben újonnan volt alakítandó 
és a röviddel előbb történt több görpálya megnyitása 
óta már növekednek is a kötések a faüzletekben o y 
örvendetes módon, hogy az általános közgazdasági ny - 
más és az elkeseredett verseny daczára — a mely y 
a barcs-pakráczi vasút termelési területéről származó 
fatermékek a fapiaczon találkoznak — bizton várható 
a vasút vonalain már az 1887-iki évben a forga om j -
lentékeny emelkedése, a minek a bevételek gyorsabb
emelkedése lesz folyománya. A jszemé yszfh.tás 1886. 
évben 65,188 személyt (vagyis 2.249,306 személy- 
kilométert) tett és 72,611 frt összbevételt eredmé­
nyezett. Az átlagos bevétel tehát személy- és 
kilométerenkint 3.23 krajezárt tett. A polgári pod- 
gyászforgalom 283 tonnát tett és 
tételt eredményezett. A katonaságtól 1886. évben 
2426 személy szállíttatott és ezért (83,8ol személy­
kilométerre) 683 frt vétetett be. A gyorsáruforgalom az 
1886-iki évben 175 tonnát tett ki és 2556 irtot ered­
ményezett bevételként 8414 tonna-kilométer után. A 
tiszta teherforgalom az 1886-iki évben 74,992 tonnát tett 
ki a mi (4.110,019 tonna-kilométerért) 241.434 Irtot 
eredményezett. Az átlagos ut, a melyet egy tonna a 
barcs-pakráczi vasúton megtett, 54-8 km. és az átlagos 
bevétel tonna- és kilométerenkint 5‘874 krt telt ki. A 
teherforgalom a vasút mentén folytonos fejlődésben es 
növekvő gyarapodásban van és szállítási árengedmé­
nyek által, hogy t. i. szállítások lehetségessé tétessenek 
vagy hogy 
lehetségessé
A cs. kir. szab. -------- 0 . .
számolás szerint az összes üzletbevételek oX),wm 
23 krt tettek, a miből az összes üzletkiadások 
frt 48 krral levonandók. Marad tehát 108,304 frt

tetett még több uj diszmU- és iparág tanítása, melyre 
nézve annak idején külön felhívások fognak kibocsájtatni. 
A kötelező elméleti oktatás a következő tárgyakra tér­
jen ki: magyar nyelv, számtan, technológia, keresk. 
földrajz, történet, ékitményes és ipari rajz, alkalmazva a 
női kézimunkák fönnebbi csoportjaira. A rendes tanu­
lók felvételük alkalmával két forint behatási dijat és 
havonkint hét forint tandijt fizetnek. A II. osztályba 
a nőipariskolának I. osztályát jó sikerei végzett növen­
dékek vétethetnek föl. A gyakorlati tantárgyak ugyan­
azok, melyek az 1, osztályban taníttatnak. Az elméleti 
tantárgyak közül a magyar nyelv, számt: 
technológia, földrajz, történet, ékitményes 
fokozatosan oktattatnak. Ez osztályt sikerrel végzettek 
bizonyítványt nyernek és elhelyezésükről, illetőleg al­
kalmazásukról a lehetőséghez képest gondoskodva lesz. 
Beiratási dij két forint, havi tandíj két forint. 11. Rend­
kívüli tanfolyam. Fölvétetnek oly 14. évüket betöl­
tött nők, kik a fennebb elősorolt iparágak közül egyet 
vagy kettőt elsajátítani akarnak. Ezek nem kötelezvék 
az elméleti tantárgyak tanulására s azon munkacsoport­
ról, melyet megtanultak, bizonyítványt nyernek. A rend­
kívüli tanulók bármikor felvétetnek s az intézetből ki­
léphetnek, ha az általuk választott munkacsoportot meg­
tanulták és helyesen gyakorolni tudják. Beiratási dijuk 
2 frt, a tandíj havonként 4 frt. A gépek használatáért a 
tanuló havonként egy frtot fizet. A beiratások a nöipar- 
iskola helyiségeiben, Vili., ösz-uteza 7. sz. (saját ház) 
szeptember hó 1-töl 6-ig Szukováthy Otília igazgatónál 
naponta d. e. 9—12 óráig eszközölhetök. ügy az elmé­
leti, mint a gyakorlati tantárgyak előadására az igazga­
tóság jeles szakerők alkalmazásáról gondoskodott s hogy 
e tekintetben az igényeknek teljesen megfelelendünk, 
arra nézve biztosítékot nyújt azon körülmény is, hogy 
uav az elméleti, mint a gyakorlati oktatás ellenőrzésére
,0i • • . -1 . ... I__ ___ _ A-l-UmAhnr, Innnrl/Í

kezet közegei: a) a közgyűlés, b) az igazgatóság, c) 
a felügyelő bizottság, d) a választmány. (A következő 
S3-ok e közegek hatáskörét írják körül.)
"A tartalék-alap képeztetik: a) az évi tiszta nyere­
mény 5u/o-ából; b) a felvételdijakból; e) az üzletrészek 
átruházásáért fizetendő dijakból; d) a netán megsemmi­
sített üzletrészekre már teljesített részletösszegeknol, 
e) a két éven át fel nem vett osztalékokból ('*»• 
§.) A szövetkezet megalakul, mihelyt legalább 50 tag 
által 200 üzletrész jogérvényesen jegyezve van, — és 
működését megkezdi, mihelyt az alakuló közgyűlés az

széknél bejegyeztetett.

KERESKEDELEM ÉS TÓZkDI»
„ A pentmegyet hitelszövetkezet, mely még csak 

most van alakulóban — bedaványt intézett a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszékhez jogosítványt kérve 
a ezógbejegyzésre. A törvényszék elutasította kérelmével, 
mert a keresk. törvény 223. szakasza szeiint a szövet­
kezel csak tagjai hitelének, keresetének vagy gazdálko­
dásának — közös üzletkezelés mellett, illetőleg kolcsun- 

alapján — előmozdítására alakulhat s a 2 tb. 
szakasz szerint, ha a szövetkezet működését a 223. §-ban

• ’ ■ bármely erde-

.... biróságilag..................... . ..
szakaszában meghatározott szövetkezeti czel, mely sze­
rint nem a szövetkezeti tagok hitelének, hanem a .szö­
vetkezeten kivid álló szövetkezetnek létesítése és támoga­
tása utján ezek hitelének előmozdítása czéloztatik, a 
szövetkezetnek a 223. szakasz által meghatározott czéljan
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úgy az elméleti, mint a gyakorlati oktatás ellenőrzésere ki al jk Az alapszabályoknak alapítókra, alapít­
ás a miniszterileg jóváhagyott lanterv értelmében leendő (f. ok az alapítóknak adott különös jogoknak Pest- 
érvényesitésére a föntemhtett két szakminisztérium külön J közönségére és a liilelviszonyba lépő szö- 
mn„hi,m«nV állal nnn,ln«Vn,tiL- A hadai nóivartanmu- I vc(gzelekre vo“ialkoz^ intézkedései a szövetkezetre

nem illethetök. A ki- 
itéletét megváltoztatván, a

tatnak, mint a pesti nöipanskola rendkívüli tanfolyarnai- tottBal^ |zabálY 1# pontja szerint a hitelszövetkezet czélja 
ban. A felvételi fettételek is ugyanazonosak. Beiratási díj ^ küzJoi mezögazclasíigi és ipari szövetkezetek létesi- 
egy frt, tandíj havonkint két frt. A gepek használatáért é támogatása utján, a megyei, mezőgazdasági és

állandó kiállításában a hazai termelésről lehetőleg 
Mes képet nyújtani s ez által a kelendőséget előmoz­
dítani. , ,

A budapesti országos kiállításnak azon örvendetes es 
fontos eredménve volt, hogy a külföldet termelőképes­
ségünkről tájékozta és, a mit talán még tubbre kell 
becsülnünk, saját hazai fogyasztó közönségünkét telviia- 
gositotta arról, hogy vajmi sok czikk itthon jól es jutá­
nyosán előállittatik és nagyobb kelendőség mellett meg 
lutányosahban előállítható volna, melyet most, loleg 
azért, mert hazai termelőképességünket nem ismertek, 
külföldről szoktak beszerezni.

A kiállítás futólagos eredményeinek állandositasa es 
olv központ létesítése, mely könnyen hozzáférhető mo­
dern a bel- és külföldi fogyasztó elé állítja hazai terme­
lésünk legújabb és legjobb czikkeit, azok beszerzését es 
kelendőségét megkönnyíti, az eladónak és vevőnek vp- 
ugy, mint a kettő érdekeit közvetítő kereskedelmi kö­
röknek mindc-n segédeszközt és tudni való adatot ren- 
delkezésére bocsát: ez feladata az állandó kiállításnak 
vagy hazai gyűjteményeknek, melyek felállításával mű­
ködésünket megkezdeni kívánjuk. _

A belvzet, melyben az erdélyrészi határon az 
ipar ma" van és a minden oldalról nyilvánuló 
törekvés, hogy az ottani ipar terményei mmta- 
tyüjtemények terjesztése által bel- és külföldön 
megismertessenek: elég hangosan szóló bizonyítékai an- 

ic I __ : „reíilfe\ kí»7.ntt mfillV-

beváltására szolgáló javadalmazás 299,590 Irt összegben 
fedeztetett és a fenmaradó 410 fit összeg a kulonalap 
hozadék-számlájának javára, mint az elsőbbségi részvé­
nyek törlesztésére szolgáló tervszerű kiegészítő hányád 
iratolt. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul 
vette és úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak a felmentvényt megadta. Végül megválasztattak 
az igazgatóságba: Bárdányi Brám Miksa lovag, Jancovicn 
Aladár gróf, Tiiköry Alajos, Schuler Oszkár, ge sei 
Gutmann Izidor: a felügyelő-bizottságba Kiss Aladár, 
dr. Kaizl Alfréd és Weiss Dávid mint rendes és dr. 
Kiingen Konrád mint póttag.
*A m. klr. államvasutak igazgatóságától vett ér­

tesítés szerint az általa üzembe vett rimamurány-salgó- 
tarjáni vasmű részvénytársaság 11"7 km. hosszú ban- 
réve-ózdi vonala f. é. július hó 20-án a nyilvános 
forgalomnak átfog adatni. E megnyitandó vonal állomásai 
a következők : 1. Bánréve O’O km., 2. C.reuter 6'1 km., 
3. Ózd 11-7 km. űzd állomás az összes, míg ellenben 
Greater állomás csak is a személy-, podgyász- és kocsi- 
rakományu teheráru-forgalomra van berendezve. A sze­
mélyszállításra berendezett vonalok a már közzétett me­
netrend szerint fognak közlekedni.

Kimutatás
a ni. hr. államvasutak 1887. évi huszonnyolcsadik 

heti levételeiről.

féle termények

Hogy pedig ezen czél legbiztosabban állandó kiállítá­
sok alakjában szervezendő mintatárak által érhető cl, 
azt a külföldön kiváló eredményűvel működő kereske­
delmi múzeumok és kiviteli mintatárak majdnem egybe­
hangzó jelentései tanúsítják.

A muzeum ezen első osztályára vonatkozó ideiglenes 
határozatokat az illetőknek tudomására hozzuk. Szándé­
kunk e kiállítás részletes katalógusát évenkint közzétenni 

annak a legszélesebb körökben való terjesztése által 
a bel- és külföldi fogyasztó közönség figyelmét a hazai 
ezé^ekre irányozni. Ez irányban való működésünk meg­
kezdésével egyidejűleg czélunk a földmit elés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztériummal tárgyalásba bocsát­
kozni az iránt, hogy a Magyarországon szabadal­
mazott összes találmányok mintái és leírását 
megőrzés végeit a kereskedelmi múzeumnak adassa­
nak ál.

E minták eddigelé a közönségnek nagyon nehezen 
voltak hozzáférhetők és épen ezért alig egynéhány ér­
tékesíttethetett. Pedig e minták igen gyakran a világ 
minden részében élő legkiválóbb szakemberek sok évi 
fáradságos kutatásainak és kísérleteinek eredményei s a 
további haladásra kiindulási pontul szolgálnak. Re­
méljük. hogy ez által gazdag anyagot nyerünk, melyet 
a hazai termelés érdekében hasznossá tehetünk.

A kereskedelmi iroda egyes osztályainak felállítása, 
külföldi gyűjtemények beszerzése és a muzeum saját 
közlönyének kiadása, lehetőség szerint, a mint a rendel­
kezésre álló pénzbelli eszközök engedik, fog következni. 
Addig is, mig az igazgatóságnak saját szaklap rendelke­
zésére nem all, törekedni fog egyes napilapokkal meg- 
igyezésre lépni az iránt, hogy közleményei azok utján 
juttassanak az érdekelt körök tudomására. Hogy a mu­
zeum gyűjteményeit a legszélesebb körökre nézve hozzá- 
férhetővé tegyük, működési programmunk keretébe a 
'■úndorkiáílitásokat vettük fel, melyeket a kereske- 
ie[mi és iparkamarák hozzájárulásával erre alkalmas 
helyeken rendezni szándékunk.

Az időleges szakkiállítások rendezését a keres­
kedelmi minisztérium a jövő hó elején megnyíló vasúti 
szükségleti czikkek kiállításával kezdi meg, ezt kö­
vetik a sajt- es grjümölcskiállitások, melyek hi­
vatva vannak a legszélesebb körükben nagyobb érdek­
űdéit kelteni. F. specziális kiállításokra előre is fiilhiv- 
uk a közönség figyelmét, mely a kereskedelmi mú­
zeumot állandóan a főváros leghasznosabb és legino- 
Jernebb intézményei gyanánt kell, hogy tekintse és 
árnogassa.

VEGYES KÖZZ*EM$NYEK,
* Ajánlati versenytárgyalás volt ma délelőtt a 

közmunka- és közlekedésügyi minisztérium vizépitészeti 
szakosztályában, a felső Duna szabályozási mun­
kálatai iránt, oly müvekre nézve, a melyeket a mi­
nisztérium az ajánlattevőre akar ruházni. A munkálatok 
d Duna folyam felső szakaszán, Magyarország nyugati 
határszélétől Komáromig terjednek s 1887 és esetleg 
1888, 1889 és 1890. években tnljesitendök s mind olya­
nok, a melyek a vállalat keretébe nem tartoznak. Csak 
pgy ajánlat érkezett be, Holdampf Sándortól, a ki csak 
agy hajlandó vállalkozni, lm a munkálatokat _ mind a 
négy évre megnyeri s az egységárakon fölül 5°/0 ked­
vezményt kér. Az ajánlat föl fog terjesztetni a minisz­
tériumhoz.

1 A bBios-pakráczl vasút részvénytársaság ma
tartotta második évi közgyűlését Brám Miksa lovag 
elnöklete alatt. A kormányt Mándy l.ajos miniszteri 
fogalmazó képviselte. Jelen volt 20 részvényes 1014 sza­
vazat képviseletében. Az igazgatóság jelentése szerint 
az 1886-iki év folyamában építésekre az állomásokban 
2,863 frt 15 kr, építésekre a vonalon 2,318 frt 49 kr, s 
telek-beváltásokra 140 frt 44 kr, összesen 5,322 frt 08 kr 
adatott ki. A leszámolás az építkezési üzlet tekintetében az 
építési füvállalattal teljesen keresztül vitetett és a vasútvona­
lak központi telekköny vezése már megtörtént s ezek szá­
mára a 82. számú központi telekkönyv nyittatott meg. 
A társaság elsőbbségi részvényeinek törlesztési terve 
szerint 1885. julius 1-én alapszabályszerüleg kisorsolt 41 
darab elsőbbségi részvény 1886. január 2-án 8200 frt 
összegben beváltatott. Az előbb említett törlesztési terv 
szerint 1887. január 2-án 44 darab elsőbbségi részvény 
került 8800 frt összegben beváltásra, a melyek kisorso­
lása 1886. julius 1-én alapszabályszerűen megtörtént. Ez 
alkalommal a 3531—3574. számok sorsoltattak ki. 
A m. kir. postaigazgatással a postának a vasul vona­
lain való szállítása tárgyában folytatott tárgyalások be-
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304,979.91 frt

Első cs. kir. szab. dunagózhajózás! társaság,
Kimutatás.

1887. 1886.
A június 28-tól julius 4-ig

terjedő hét bevételéről: 331,746.31 frt
Ehhez a bevételek a hajózás . ____ _ „„

kezdetétől junius 27-ig : 5.0G3.303.07_frt_5,072.999.6n_)»_ 
Önzésén : TMbfJtö.38 frt 5.377.979.56 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1887. 1886.
A julius 1-től julius 7-ig ... .,

terjedő hét bevételéről: 23,643.78 frt 19,513.48 frt
Ehhez a bevételek a múlt é.

decz. 1-től junius 30-ig:; 591,825.84 frt 600.576.39 «
Önzésén! 615.469.6» frt 620.093.87 frt

Budapesten, 1887. julius hó 17-ér
A magyarországi forgalmi igazgatóság-

IPARÜGYEK.
— Ax országos nolparegylet a következő érte­

sítést adta ki tanműhelyekkel egybekötött nüipariskolái- 
ról. A földmivelési-, ipar- és kereskedelmi, valamint a 
vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztériumok jelenté­
keny anyagi és erkölcsi pártfogása és főfelügyelete mel­
lett szervezett és tanműhelyekkel egybekötött nöipar- 
iskolánkban főleg a középosztályhoz tartozó és fönntar­
tásuk tekintetében saját erejűbe és tehetségükre utalt 
nők egy vagy több általuk választott iparágat avatott 
tanerők vezetése mellett annyira elsajátíthatnak, hogy 
azzal kenyérkeresetüket biztosíthatják. A nőipariskola 7 
évi fennállása óta az érdekeltek teljes megelégedését és 
elismerését vívta ki. Újonnan épült, czélszerüen beren­
dezett saját házában minden tekintetben képes meg­
felelni nemes hivatásának, melyért legsúlyosabb körül­
mények között is lankadatlan erélylyel küzdött. A fő­
városi közönség figyelmét újból felhívjuk azon előnyökre, 
melyeket az a nökúpzés terén nyújtani hivatva van. Ed­
dig a saját munkaképességükre utalt nők csak két irány­
ban érvényesíthették magukat. Vagy a tanító, illetőleg 
magasabb szellemi képzettséget és kiképezlelést, te­
hát ezzel együtt felelte sok időt és áldozatot kö­
vetelő pályára léphettek, vagy mint egyszerű műn- 
kásnfik voltak kénytelenek foglalkozást keresni, ille­
tőleg nehány, a nőknél közkeletű foglalkozási ágakban 
éveken át mint tanoncz működni. A középút a közép- 
osztály munkaszerető és keresetképességük érvényesíté­
sére törekvő leányaitól el volt zárva s a föntebb! körül­
mények folytán egyes, a nők számára hozzáférhetővé 
tett életpályák annyira el lőnek halmozva, hogy azokon 
a nagy verseny miatt az exisztenczia már-már kétessé 
válhatik. E tanműhelyekkel egybekötött nüipariskolánk 
leginkább lesz képes e ferde állapotokon segíteni, mert 
kétféle irányban áll a közönség rendelkezésére. I. 
Rendes tanfolyam. Az I. osztály számára felfogad 
oly 14. évüket betöltött és hat elemi vagy két polgári 
osztályt végzett leányokat, illetőleg nőket, kik mint a 
nőipariskola rendes növendékei valamely (egy vagy több) 
iparág elsajátítására törekednek és kik a rendes két 
évi folyamban a gyakorlati oktatás mellett a gya­
korlati életben szükséges elméleti tantárgyakban 
is rendszeresen oktattatnak. A tanulók a következő 
iparcsoportokban nyernek gyakorlati oktatást. A) Kötés, 
horgolás, keretmunka. (Ennek alkalmazása a kereske­
delmi czikkekre, u. m. gyermeköltönyök, kendők stb.) 
B) Fehérnemüvarrás kézzel és gépen. C) Felsöruhasza- 
bás és varrás. D) Hímzés kézzel és gépen. (Ennek al­
kalmazása a lyireskedelmi czikkekre, tambourgéphimzés, 
fehér- és színes hímzés stb.) E) Piperemunka. (Kalapok, 
fejkötők, gallérok, kézelők, kötények készítése és díszí­
tése, piperetárgyak mosása és vasalása stb.) F) Csipke- 
készités. (Hálózott, varrott és vert csipkék (klöpplizés), 
csikók, rojtok készítése stb.) G) Gépkötés. (Mindenféle 
ruházati és dísztárgyak készítése.) Ezenkívül tervbe vé

a tanuló egy frtot fizet havonkint. A beiratások a tan­
műhely helyiségeiben (várkerti bazár) szeptember 1-töl 
6-ig Heger Lajosné szül. Hrcblai Erzsébet tanítónőnél 
naponta d. c. 9—12 óráig eszközölhetök.

— flzövetkexet üzletrészekre. A hazai iparosok 
által eddig létesített szövetkezetek legtöhbnyire igen 
egyszerű szervezetnek s a kevés nyersanyagbeszerző- 
egylet, mely eddig fönnállóit, alapszabállyal sem bírt, 
hanem valamely tekintélyes társulatra vagy testületre 
támaszkodván, rendszerint csak ügykezelési szabályait 
állapította meg. Újabb időben a főváros egyik tekinté­
lyes testületé, a lakatos-ipartestület «nyers-anyag- és 
raktárszövetkezetet» létesített üzletrészekre, mely intéz­
mény e téren mindenesetre ipari haladást jelent. A ne 
vezeti testület hatósági biztosa, Ráth Károly ur dol­
gozta ki a szabályokat, melyek mindenesetre figyelemre­
méltók s mivel e téren hazánkban üdvös kezdeménye­
zést képeznek, érdemesnek tartjuk az alapszabályok 
átalánoa érdekű részeit a következőkben közölni:

A szövetkezet ezége: «Vas-és fémiparosok nyers­
anyag- és raktárszövetkezete.» Székhelye: Buda­
pest. Czélja: a vas- és fémipar különböző ágaival 
foglalkozó hazai kézinüiparosok hitel- és versenyképes­
ségét a feldolgozandó nyersanyagoknak első forrásokból 
való közös beszerzése, valamint kész áruk közös raktáro­
zása és elárusitása utján emelni, ily czélból a szövet­
kezet : a) raktárt tart az első forrásokból beszerzett vns- 
és fém nyersanyagokból és félgyártmányokból és tagjai­
nak alkalmat ad ezekből miihelybeli szükségleteiket 
jutányos áron fedezni, avagy b) szerződéses viszonyba 
lép nagyobb vállalatokkal és elsőrendű beszerzési forrá­
sokkal nyersanyagoknak és félgyártmányoknak a tagok 
számára állandóan kivételes kedvezmények melletti 
szállítása iránt; e) közös raktárt létesít, melybe a 
tagok elárusitás végett kész munkáikat, beszolgál­
tatják: d) az ekként raktárra vett vas- és fémipari ké­
szítményekre előleget ad, mely azonban a becsérték 
felét meg nem haladhatja; e) a közös raktár c-zéljaira 
.— a résztvevők ezégeinek feltüntetésével — illusztrált 
árjegyzékek, illetőleg katalógusok terjesztéséről gondos­
kodik és esetleg utazó ügynököket alkalmaz; f) beszerzi 
a legújabb szerkezetű szerszámokat és egyéb szakba- 
vágó eszközöket és azokat kipróbálás végett tagjainak 
átengedi: g) megfelelő törlesztési módozatok mellett 
műhelyek teljes vagy részbeni berendezését, közvetíti; 
h) szakmabeli tagjainak szövetkezése mellett és azoknak 
képviseletében résztvesz építkezési és egyéb szállítási 
pályázatokban avagy tagjainak ily czélu versenyajánla­
tait erkölcsileg és anyagilag támogatja: 1) állami, hatósági s 
egyéb szállítási szerződésekből folyó járandóságok lekötése 
mellett tagjainak hitelt nyújt; k) betétek után kamatozó 
pénztárutalványokat ad ki; 1) önálló szakközlöny kiadá­
sáról avagy valamely létező szakközlöny utján a szö­
vetkezet érdekeinek állandó felkarolásáról és hivatalos 
közleményeinek megjelenéséről gondoskodik. A felsorolt 
üzletágakra nézve az igazgatóság a választmány meg­
hallgatásával részletes ügykezelési rendszabályokat álla­
pit meg, melyek, jelen alapszabályok kiegészítő része­
ként, a netán idünkint szükségessé váló módosításokkal, 
a tagok tudomására hozatnak. A szövetkezet az 
ország egyes ipari központjaiban fióktelepeket lé­
tesíthet, az igazgatóság által a fenti üzletágak 
keretén belül megállapítandó hatáskörrel. A szövet­
kezet tagja lehet minden feddetlen előéletű egyén 
vagy jogi személy, ki magát az erre rendelt nyi­
latkozat aláírása által legalább egy üzletrész befizetésére 
illetőleg megszerzésére kötelezi és a szövetkezet alap­
szabályainak magát mindenekben aláveti. A tagok (el­
vétele iránt a fenti nyilatkozat átvétele mellett az igaz­
gatóság határoz. A szövetkezet tagjai a közgyűlésen ta­
nácskozási és szavazati, továbbá aktiv és passiv válasz­
tási joggal bírnak. Felelősségük lekötött üzletrészük ere­
jéig korlátolt. A szövetkezetből való kilépés az első ;> 
év alatt csak három évi elöleges felmondás után kü- 
vetkezhetik be, a szövetkezet megalakulásától számítolt 
3 év eltelto után azonban a felmondási idő egy év.

A tagok üzletrészei kétfélék, u. m.: 1. ^-üzletrészek, 
melyeknek tulajdonosai a szövetkezettel a 3. §.-ban felso­
rolt üzletágakra nézve üzleti összeköttetésbe lephetnek, 
ellenben a szövetkezet évi tiszta nyereményének csak 
azon hányadára tarthatnak igényt, mely a -ZMizletrészek 
50/0-os kamatozásán felül kiosztásra kerül; 2. B üzlet­
részek, melyeknek tulajdonosai a szövetkezet által nyúj­
tott üzleti előnyöket nem veszik igénybe és melyeknek 
ö’/o-os kamatoztatására a szövetkezet évi tiszta nyereme- 
nya első sorban fordittatik. .-í-üzletrészes tagok csak 
valamely vas- és fémiparággal foglalkozó kézmüiparosok 
lehetnek, úgymint: lakatosok, kovácsok, szerková­
csok, reszelövágók, puskamüvesek, késesek, csatló­
sok, sarkantyusok, kardmiivesek, bádogosok, rézművesek 
sárgarézöntők, bronzmiivesek, fémnyomók, lemezelük, 
harangöntők stb. Minden szövetkezeti tag üzletrészei 
arányában tulajdonosa a szövetkezet vagyonának. Egy 
üzletrész 50 Írtban állapiltatik meg, mely kéthetenkinti 
2 frtos részletekben fizetendő be. Minden tag a belépési 
nyilatkozat aláírása alkalmával az első 2 frtos részlettel 
egyidejűleg üzlelrészenkint 1 frt felvételi dijt fizet a 
szövetkezet pénztárába, mely a létesítési költségek iede- 
zése után a tartalékalaphoz csatoltatik. A szövetkezet 
üzletrészjegyei azok tulajdonosai által átruházhatók ugyan 
más személyekre is, ez utóbbiak azonban a szövet­
kezeti tagsággal járó jogokat a szövetkezet közgyűlésein 
csak azon esetben gyakorolhatják, ha az átruházás a 
szövetkezet igazgatóságának irásbelileg bejelentve, ez 
által jóváhagyva és az üzletrész-könyvbe bejegyezve 
lett. Minden egyes üzletrész átruházásáért a tartalékalap 
javára 1 frt dij fizetendő. Két részlet-fizetés elmulasz­
tása esetén minden hátralékos részlet után késedelmi 
kamat és irásdij fejében kéthelenkint 5 kr. fize­
tendő. Ila az üzletrész-aláiró három részletfizetés­
sel hátralékban marad és hátralékos részleteit kétszeri 
levélboli felszólításra további 4 hét alatt sem fizeti be, 
ez esetben jogában áll az igazgatóságnak vagy az illető 
tagot a szövetkezetből kizártnak tekinteni és az üzlet 
részeire befizetett részleteket a tartalék-alaphoz csa­
tolni, vagy a hátralékos részleteket, a fentebb említett 
dijakkal együtt bírói utón behajtani. A tagoknak jogá­
ban áll több részletet, vág/ az egész üzletrészt, megfelelő 
kamat megtérítés mellett egyszerre befizetni. A szőkí­

tése és támogatása utján, a megyei, 
ipari érdekeket előmozdítani s a kisbirtokosok mezőgaz­
dasági hitelét fejleszteni. Az alapszabályok intézkedései­
ből kitetszik, hogy a hitelszövetkezet községi hitelszö­
vetkezetek egyesülete és mint ilyen, a 223. szakaszban 
megállapított kellékeknek teljesen megfelel.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

— Julius 18. —

Gabona-tőzsde.
A búza-üzlet iránya ma szintén lanyha és gyengülő 

volt. A malmok igen tartózkodó magatartásával szem­
ben sürgető volt a kínálat, de a forgalom csak gyenge 
maradt és mintegy 8000 mm. adatott mmázsánkmt 20 
krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemekben az 
árak és az irány változatlanok maradtak, csak aj rozs 
meg árpa volt lanyha. — Eladatott:

Bnza: Tiszavkléki 200 mm. 81 k. 8.o0 forint, 
100 mm. 81 k. 8.45’forint, 900 mm. 80 k. S.oO 
forint, 100 mm. 80 k. 8.40 forint, 200 mm. 80 k. 8.40 
frt, 100 mm. 80 k. 8.40 frt, 100 mm. 80 k. 8.4o frt, 
700 mm. 79 k. 8.50 frt, 300 mm. 79 k. 8.35 frt, 900 
mm. 79 k. 8.47* frt; mind három hónapra.

Feliérmegj/ei 200 mm. 78 k. és 2U0 mm /7 k. 
8.40 frt, mindkettő három hónapra.

Aradi 800 mm. 78 k. 8.30 frt, 100 mm. 78 k. 8.20 
frt, mindkettő három hónapra.

Fclsötiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 8.40 frt, három 
hónapra.

Dunavidéki 1100 mm. 78 k. 8.{?0 frt.
UJ rozs 300 mm. 5.90 frt, 200 mm. 5.871 frt, 1100 

mm. 6.05 frt, mind készpénzen.
Tengeri 600 mrn. 5.65 frt, készpénzen.

ElutBxsfle.
Az előlőzsdén kedvtelen és lanyha volt a magatartás 

Osztrák hitelrészvény 281.80—281.10-en vásároltatott 
maradt 281 pénz, magyar aranyjáradék 101.35-! 
101.15-ön, magyar papirjáradék 87.70-en, magyar |t. 
számítoló- és pénzváltóban!: 95—94£-on vásároltatott.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész, 
vény 281—281.10, magyar aranyjáradék 101.171-, 
101:20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén londoni jelentésekre tovább lanyhult 

az irány. Közlekedési vállalatok értékei keveset változ­
tak. Helyi értékek alig vétettek figyelembe. Osztrák hi- 
telrészvény 281.10—280.60-on vásároltatott, maradt 
280.80 pénz, magyar hitelbankért 285J-en köttetett, 
maradt 285$ pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 943/8-on vásároltatott. Befektetési értékek közül 
köttetett: magyar aranyjáradék 101.20—101.10, Ma­
gyar papirjáradék kész szállításra 87.70, ultimora 87.65, 
keleti vasul elsőbbségei I. kib. 97£. Egyéb értékek kü- 
zül csak még a Lujzamalom jött forgalomban 212-ön. 
Valuták és válók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.80—280.90, magyar hitelbank 285.75-286, 
magyar aranyjáradék 101.10—101.15, magyar papit! 
járadék 87.65—87.70.

Praemlamüxlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hóra 
9—10 forint.

Utótozade.
A délutáni üzlet valamivel szilárdabb volt. — Osztrák 

hitelrészvény 281.40—281.20, magyar aranyjáradék 
101.121—101.20-on vásároltatott.

2 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.20—281.30, magyar aranyjáradék 101,20 
—101.22L

Esti tBzflde.
Az esti tőzsde teljesen üzlettelcn volt. — Osztrák 

hitelrészvény 281.10 magyar aranyjáradék 101.20 névleg.
6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281,10 

—281.20, magyar aranyjáradék 101.20—101.22*.

Sertéakeroakedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jnl. 18. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági öreg, nehéz —.— frt, fiatal nehéz 45—46 frt, fiatal 
közép 45—46 frt, fiatal könnyű 46—46* forint, közönséges
(szedett) nehéz--------- forint, közép 45—45* forint,
könnyű 45*—56 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —" Irt, közép —frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 44—46 frt, közép 44—45 frt, könnyű 
44—45 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéritteinek. — Sertéslétszám: julius 15-én volt kész­
let 103,505 db, julius 16-án felhajtatott 792 drb, el- 
szállíttatott 1571 drb, jul. 18-án maradt készletben 
102,726 drb sertés.

1887

Mai hivatalos effektiv árak:
Busa

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

ó bánsági 
» tiszavkléki ....
« pestvidéki ... „
» fehérinegyei .,.
» bácskai..............
» északmagyarorsz.
uj ........................
» takarmány. . . •
» égetni való. .. •
» sörfőzdéi.....
ó .........................
» bánsági 
» másnemű.... I 
» • 
uj ..................
uj, káposzta...........
» bánsági...............

77-81 hjg 
77-81 » 
77-81 » 
77—811» 
77—79 »1 
77-81» 
70-72 » 
60...62 » 
62—64.» 
64-66» 
39—41 » 

75 » 
73»

Mlól

8.10
8.05
8.10
8.15

8.40
8.35
8.40
8.35

5.90 G10

5.30
5.65
5.60

*4.30 
11.25 
11.25

5.80
6.70 
5.65

4.70 
11.» 
11.60

Határldoüzlet az igen kedvező aratási jelentések 
következtében ma is lanyha és csökkenő irányban nyílt 
meg, de a forgalom igen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Süokványbuxa őszre mintegy 60,000 mm. 7.40, 

7.39, 7.38, 7.37, 7.36, 7.35, 7.34, 7.33. 7.32 7.31 és 
7.32 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 40,000 mm. 7.90, 
7.89, 7.88, 787, 7.86, 7.85, 7.84, 7.85 és 7.84 fo­
rinton.

Uj tengeti május—júniusra mintegy 15,000 mm. 
5.60, 5.61, 5.62, 5.63, 5.62, 5.61 és 5.60 frton.

Szokványzab őszre mintegy 15,000 mm. 5.50, 5.49, 
és 5.48 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.90, 
5.89 és 6.88 irton.

Dói! tőzsde.
A déli tőzsdén nem volt lanyhább az irány, de a 

forgalom csak gyenge. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.31, < .3—, 

7.33, 7.32 és 7.33 forinton.
Bsokványbuza tavaszra 

7‘85, 7.84 és 7.85 forinton.
Tengeri május—júniusra 

5.5 és 5.57 frton.
Bzokványzab őszre mintegy 

és 5.50 frton.
Déli 1 órákor hivatalosan zárulnak •

Szokványbuza őszre ..........................
Szokványbuza 1888. tavaszra...............
Tengeri julius—augusztusra ..............
Uj tengeri 1888. május—júniusra , • ,
SzokvAnyzab őszre................................
Szokványzab 1888. tavaszra ..............
Káposztnrepcze augusztus—szeptemberre 

Délutánt forgalom«
A délutáni forgalom szintén csak gyenge volt és az 

irány változatlan maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 7.32, 7.31, 

7.30 és 7.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.85, 

7J84', 7.85 és 7.84 fiion.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm 

és 6.57 frton.

mintegy 15000 mm. 7.84, 

mintegy 5000 mm. 5.59, 

5000 mm. 5.48, 5.49

írt 7.30 — 7.32
7.83 — 7.85
5.62 — 5.64
6.56 — 5.58

y 6.48 — 5.49
3 5.86 — 6.87
» ll.í -- 11.®

5.58

Délután 5 órakor
Szokványbuza őszre...........................
Szokványbuza 1888. tavaszra............
Tengeri julius-augusztusra.................
Tengeri augusztus-szeptemberre .... 
llj tengeri 1888. május-juniusra ....
Szokványzab őszre,.............................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre

zárulnak t 
. . . frt 7 30 

7.82 
5.62 
5.66 
6.56 
5.47 
5.86 

11.?

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtBsade.

Béoa, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Lanrha 
berlini jelentések, valamint az az újabban fölmerült hir, 
hogy a német birodalmi bank az orosz értékek lornbar- 
dirozásának korlátozását fontolóra fogja venni, a mai 
előtőzsdén igen lanyha hangulatot keltett és realizáláso­
kat idézett elő. Szombathoz képest az összes üzérke­
dés! értékek jelentékenyen csökkentek. Valuta megszi­
lárdult.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.20, 
magyar hitelbank 286.25, osztrák tartományi bank 222.25, 
osztrák-magyar államvasut 231.60, Károly Lajos-vasut 
207.75, olbavölgyi vasút 170.25, májusi járadék 8E45, 
magyar aranyjáradék 101.15, magyar papirjáradék87.55, 
húsz frankos arany 10.02*, márka 62.12*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején lanyha maradt az irány, de 

üzlet él-inktelen volt. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 281.30, magyar hitelbank 286.25, osztrák 
tartományi bank 222.25, unio-banl: 206.50, bankegye­
sület 92.50, anglo-oszlrák bank 103.50, osztrák-magyar 
államvasut 231.75, déli vasul 83.50, Károly Lajos- 
vasut 207.75, májusi járadék 81.45,__ magyar arany­
járadék 101.15, magyar papirjáradék 87.55, húsz fran­
kos arany 10.02.}, márka 62.12.

Későbben is élónktelen meg lanyha volt a forgalom, 
mert a vételkedv teljesen hiányzott. Váltók és valuták 
megszilárdultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.50, 
angol-osztrák bank 103.50, unióbank 207.25, _ bank­
egyesület 92.50, magyar hitelbank 287.—, osztrák tar­
tományi bank 225.27, osztrák-magyar államvasut 232.10, 
Károly Lajos-vasut 209.25, dunagőzhajózási részvény 
403.—, Lloyd-részvény 485, északnyugati vasút 162.75, 
elbavölgyi vasút 172.—, tramway 228.40, déli vasút
83.50, papir-járadék 81.50, oszlr. aranyjáradék 113.20, 
magyar aranyjáradék 101.15, magyar papirjáradék 87.55, 
északi \ asut 2525, bécsi községi sorsjegy 125.74, húsz 
frankos arany 10.02}, birodalmi márka 62.10. Szilárd,

Béca, jul. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5*°V0i 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
180. Magy. keleti vasút els.k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 122.75. Szölödézsmaváltsági kötvények 100.2:» 
5°,'0-os papirjáradék 87,55. Tiszavölgyi sorsjegy 123.— 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.10. Magyar vasúti köl­
csön 151.40. Magyar hitelbank 286.75. Alföldi vasút
183.50. Magyar északkeleti vasul 165.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.30. Tiszavkléki vasut-részvény 250.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 9425 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —

Béos, jul. IS. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.25. Déli vasút 83.7a, 
4°/0-os aranyjávadék 113.20. Váltó Londonra 126.50. Ká- 
roly-Lajos vasút 209.—. 1864-es soraj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 137.—, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.25. í'P-o/o-os ezüstáradét; 81.52 Osz­
trák államvasut 231.60, 20 frankos 10.02}, 4-20/o-o_s_Pa‘ 
pirjáradék részv. 81.52. Osztrák hitelsorsjegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 887.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 62.10. Elbavölgyi vasút részv- 
177.25. Wiener Bankverein részvény 92.—. Dunagöz- 
hajózási résav.-társ. 403. Tartva.

Délutáni ős esti magánforgalom.
Becs, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel* 
részvény 281,25, osztrák-magyar államvasut 231.40, 
magyar aranyjáradék 101.12. ,

A délutáni magánforgalom csendes volt, <^aK 
Károly Lajos vasul részvényei emelkedtek tovább. Oszt­
rák hitelrészvény 281.30, Károly Lajos-vasut 209./a, 
magyar aranyjáradék 101.15. ..

Az esti magánforgalomban maradt osztrák ín* 
telrészvény 281.20.

Praemlnmüslet a bécsi értéktőzsdén.
Béca, jnl. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 1}—2 fit, nyolez napra 4*—5 W, 
egy hónapra 9—10 forint, [három hónapra 18}—-yí 
forint, Kárólv Lajos-vasut egy hónapra 9—10 in- 
déli vasút egy' hónapra 9—10 frt, magyar aranyjáraaek 
egy hónapra 2}- 3 százalék, három hónapra 4jj

Magánkamfttláb: Első váltóra 31;*—3i'j százalék 
távolabbi látra és telepített váltóra 3s.’*—4' 4 százalék.

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Bsllva hatáiidöre nyugodt szerbiai zsákáru szok- 

ványminőségü novemberre 6$ frton köttetett 56 ki- 
lonkint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdére ma kedvezőtlen befolyással voltak 

Drummond-Wolff elutazása Konstantinápolyból és a lanyha 
berlini jelentések, minek következtében az osztrák hitel­
részvények és a járadékok árfolyarr*ti csökkente!». Dél­
után jobb berlini árfolyamokra megszilárdult az irány; 
az esti tőzsde üzlettelen maradt

BÉCSI GABONATŐZSDE. . .
Béoa, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távira ) 

A mai gabonatőzsdén változatlanul lanyha volt a mag -
í__ Ar, or* Arfnlx-nmnlr luhril ntsnUlíPTllok. -tartás és az árfolyamok újból csökkentek. - „ 
tett: Búza őszre 7.80, 7.75 és 7.76, tavaszra 8.26-«-^ 
rozs őszre 6.20, tavaszra 6.41, zab őszre 5.92, o-1 
5.92, tavaszra 6.27, 6.25 és 6.26, tengeri julius-augu-*

’ -- ----- • ■ ---------- Felmondani»tusra 5.90, 5.89* uj tengeri 5.95 frton.
7000 mm. tengeif. -i.kefc

Délután búza újból csökkent, takarmányczik 
jobban kerestettek, különösen tengeri majd teljesen j 
vult. Búza őszre 7.71, rozs őszre 6.19, zab őszre • »

tavaszra 6.26—6.28, uj tengj 
Végül maradt: búza tavaszra 
6,40, tengeri julius—augusztu 

’ Kész áru igen lanyha és 
Szesz ma üzletiden volt.

BÉCSI Ár!
Béca, jul. 18. (Az Eggl 

tőzsdén a következő kötések 1 
Petroleum: 150 barrel 

és 150 barrel amerikai Fiúi
augusztus—januárra Bcesbcnl 

Kávé: 40 bál Santos Rill
J27 frt, 50 bál Santo.; R s, I

KÜLFÖLDI

Trieszt, jul. 18. (Az 
távirata.) Váltó Londonra lJ 
49.85, Napoleon dor R>02, r 
oyar aranyjáradék 101. Ru 
osztrák hitelrészvény -J-1. íuf 
olasz járadék 96.50, óla /.

Berlin, jul. 18. (A Egyel 
Általában le volt hangolj 
pénzügyek folytatják a ha: 
nyen olcsóbbak, bankok 
tek. Vasúti értékek csend« 

Berlin, jul. 18. I Tőzsdeil 
Az orosz értékekből ujabbl 
vezőtlen hangulatot keltei 
Járd volt az irány.

Berlin, jul. 18. (Utót 
81.20, osztrák hitelrészvény 
vasul 373*, osztrák déli 
vasút 84.40". Gyenge.

Párle, jul. 18. (Az Egye 
12 óra őö perczkor 
81.10, 4}°/o-os járadék 
magyar aranyjáradék 8( 
spanyol kölcsön 66, töri 
mán bank -iOi, Rio J in| 
részvény 1975, Panama-rél 
államvasut 471.25, osztrákj

3 óra JjO perczkor 
81j, 4}°/0-os járadék 3( 
magyar aranyjáradék 80l 
303, osztrákmagyar állal 
vasút 171osztrák iü 
bank 494.06.

Frankfurt, jul. 18. (Et 
225J, osztrák-magyar állj 
vasút 169.75, osztrák déli!

London, jul. 18. (MegnI 
Külföldi órtój

At irtnlyamok a a illet'! hely "l| 
varr ullimóra érlcndök. c ez.erml 
médiára illetőleg ultimora érten : • 
M-mel. az ultimora ö-yal vann| 
fenti átatímitásokhoz racg a trau 
ultimo-á rfolyamokhoz azonkívül n 
ítélek is számításba veendők. A 

nem jegyeztetnek. Ahzámitin ar
100 Itank v

Julius 18.

v Aris:
•Kranczln S»/o-osjáradék . ;

, íl/,”/0-OB •
Oettrik-mnryor iltamvent 
OettrAk déli vasút . • • . . ,•OBtrálcföldhitol-reszvenyttnasij
•Franczia törlesithoto lara lik . i 
Oertrák *°/e-oi aryiyj aiadok. . 
Magyar vaauti kölcsön. . -
Magy“ ÍoUUog:hlt4lbtn'k’ 1 *
Bécsi unió-bank ..........................
Magyar aranyjárade-c . . • •

Magyar orezágoa bank .... 

BERX.tr«.
Osztrák 4,"/o-ospayirjára lók.

« b»/o-os » . .
« t.e/iroE ozilstj intők: .
« *o/o-oB aranyjáradék. . 

Magyar aranyjáradék ....
t 60/o-of papirjáradék . .
« keleti vaouti kötvények. 

Keleti 5-i/o-osv. oisSbba. kőt»- . 
Ofztrál: hltctróezvény ....
Magyar hitelbank......
Oeztrék-magyai államvaant , .’ 
Oeztrák déli va«ut ... .
Kátoly-LajoE vasút . ....
Kaesa-oderterpi vasat . . . . 
•Romén vaauti róazvonyok . .
Orosz bankjegy...............................
Váltó bécsi macira . . - 
•Keleti kölcsön 11. klbocsiUa 
Magyar jelzálog-hitelbank. .

• laazAmitoló óo pénzváltó
• orzzágoB bank

FSAnKFUÍtT. 
Oeztrák Wo -os papirjáradék.

« 4,°/>ob ezüstjára iék .
• *0/e-O6 aranyjaradék. 

Magyar aranyjáradok . . .
« o/o-os papirjáradék . 

Osztrák hitelrészvény . . , 
Osztrák-magyar binz . . 
Osztrák-magyar államvasut . 
Károly-Lajos vasút .... 
Osztrák dőli vasút .... 
Erzsébet osztrák nyugotí vasat. 
Magyar-gáceorsxági vaaut . . I 
Tiszavideki v. olsőbbs, k itvényl 
Váltó bécoipiacira . . . . I 
•»V/o-ob fóldhitelintézeti záloglal 
M gyár leszámítoló és pénzvalt 
Magyar hitelbank. .
Magyar jelzálog-bank 
Magyar erez. bank

KÜLFÖ1
Boriin, jul. 18. Bi 

és szesz szilárd.
Pária, jul. 18. Bűz| 

tartva.

A budapi

F* aj

Búza
Itáneági , . . . ; ól

llitza vidéki ....
I « ..<•
JpeatvidéU. . ; , .

lícjérmegyei . , . •

I ' • • • • ;
I bácskai ... . •

I magyar északvideki •

Gabona 6 vágj

roza
arra . . .............

* . .
zab . ,
lengén .

kapcBzta-repcze . .
bánsági repvze . . .

1
■»52 ! tengeri

zab
W •S| kép- repez

ÉR

Megy. klr. aranyjárid 
Megy. kit. at.inyjátail 
Magyar papirjáradék I 
Magyar vasúti kii'.caöl 
Magyar vasúti khlcab| 
Gömöri államvasutt i 

I Magyar 1869. keleti 
Magyar 1873. keleti 
Magyar 1876. keleti'

I Magy. klr. nyerőmén! 
Magy. kir. nycreménl 
Tiszai és szegedi kblc 

I 671-iki magyar 
878-tki magyar i 
Magyar fbTdtehennt 

IN agyar ivldtebcrmeij



If.lom,
liiulák

$1.50,
3ank-

tar-
32.10,
zvény
32.75,

I vasút 
13.20, 
>7.55. 
húsz

zilárd.
zár-

IOÍ.50,
i0,o-os
rasutr.

sors- 
100.25 
128.— 

kül- 
vasut 

I vasúti
r>o.—, 

94.25 
:<iszvé*

zár-
33.75, 

(I. Ká- 
360-as 

»aztrák
Osz- 

•09 pa- 
177.50. 
arany 
részv- 
sagő'z-

[virata.)
hitel* 

|:?31.40,

*=ak 
Oszt- 

IL’09.75,

Iák hi-

lk tár-
itelrész- 

1-5 frt, 
li—204 
JlO frt,
rjáradék
143—áí

fcázalék,
Izalák.

1887 KftVETÉRTÉS. KEDD, JULIUS 19.
tavaszra 6.26—6.28, uj tengeri 5.97 forinton köttetett. 
Végül maradt: búza tavaszra 8.18—8.19, rozs tavaszra 
040, tengeri juhus—augusztusra 5.93—5.94 frt.

Kész áru igen lanyha és üzleltelen.
Szesz ma üzlettclen volt. Kész áru jegyez 26} frtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Baca, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén a következő kötések történtek :
-petróleum: 150 barrel kaukázusi Fiúméból 21} frt 

é5 150 barrel amerikai Fiúméból 22} frt; mindkettő 
„u<nisztus—januárra Becsben.

Kávé: -iO bál Santos 101 frt, 3 láda Ceylon friage 
127 frt, óO bál Santos 108, mind Trieszt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 18. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata ) Váltó Londonra 126.45, olasz bankpiaczokra 
ioS5 Napóleon dór 10.02, májusi járadék 81.45, ma­
gvar ’ aranvjáradék 101.10, magyar papirjáradék 8/.7o, 
osztrák hitelrészvény 281.40, osztrák-magyar Lloyd íbj, 
olasz járadék 96.50, olasz bankjegyek 49.50.

Berlin, jul. 18. (A Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Általában le volt hangolva a tőzsde, mert az orosz 
pénzügyek folytatják a barezot.) Orosz értékek jelcntekc-

Külföldi árntözidék zárlata.
Átszámítási árfolyamai német piaczokra 100 márka vibta 82,10 frt, 100 frk 

50.10 bt.
I Különbözőt .

Julius 18.

és járadékok szintén szenved­
ések. Magánkamatláb ljv,ő-tek. Vasúti értékek csendesek.

Berlin, jul. IS. (Tőzsdei tudósitás.) Az üzlet gyenge. 
\z orosz értékekből újabb kínálat volt, a mi ked­
vezőtlen hangulatot keltett. Bányarészvényekben szi­
lárd volt az irány. .,

Berlin, jul. 18. (litótözsde.) Magyar aranyjaradek 
sí 20 osztrák liitelrészvény 453, osztrák-magyar áliam- 
vasűt 373), osztrák déli vasút 137}, Károly Lajos- 
vasut 84.40*. Gyenge.

Párle, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
őö pereskor jegyeznek: 3o/0-oa járadék

pAris.
Búza folyó hóra ... 1 

augusztusra ...
utolsó 1 hóra . . ,

— nov.-töl * hóra . , 
Liszt folyó hóra . . . i

— augusztusra . . • 
utolsó t hóra . • . 
nov.-töl 4 hóra . ,

Olaj folyó hóra ....
augusztusra , . . 
utolsó 4 hóra ...

— első 4 hóra .... 
Szesz folyó hóra • • • .

utolsó 4 hóra . . .
— első 1 hóra . . . I

BERLIN. 
Búza júliusra . . . . 1 

szopt -októberre . . 
Rozs julius-aug.-ra . .

i-z.ept.-oktpberra . , 
Zab julitis-aug.-ra . .

szopt.-októberre . . 
Olaj júliusra ....

— pzept.-októhcrre . . 
ßzoszjulius-atig. ra . «

LV.ept.-okt'b. re . . 
STETTIN. 

Búza julius-augusztusra
— szcpt.-októborro . . 

Róza julius-augusztusra .
s/cpt.-oklóberro . . 

Olaj júliusra . . . . .
— szcpt.-októberro . i 

Szósz kész szállításra . .
julius augusztusra . 
nug.-3zrpt.-rc . . .

— szcpt.-októborro . .
Képező ...............................

KÖLN. 
Búza júliusra . . . '. I

— novemberre . . >
Rozs júliusra.....................

— novemberre . . . , 
Olaj kész szállításra . .

— októberre . . . , 
BOROSZLÓ.

Búza ........
Zab....................................
Szesz.......................... . .
Rozs
Repoze ...... I
Hengorl . i i i . i

Ár­
folyam

a*.4<r
23.80
23—
23.10 
53.30 
53.£0
51.10
51.25 
5C.23
50.50 
57 50

43.75
43.25 
41.—
40.75

186— 
139.— 
1IR50 
122 - 
28 — 

101.- 
46 — 
40- 
£5.10 
66 50

101.50 
163- 
118 50 
120—

47.30 
4050 
65 50 
65— 
65 — 
65 50

17.80
16.70 
12.10 
12.50 
15 60 
25—

17 50
cl'óO
12.70

Budapesti 1 utolsó zárlat- 
egyenleg i hoz képest 

oszlr. értékben

— a nagyszebeni kir. pénzügyigazgatóságnál adótárnoki, — 
a beszterczebányai törvényszéki fogháznál fogházőrmes­
teri, — a fiume-miakáni postahivatalnál postamesteri, — 

szászsebes! m. kir. adókivatalnál III-ad osztályú ellen-

ŰZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhaváaár.
18. (Távirat.) A

man' bank 494, Rio Tinto 218, Szuez 217.50, Szuez, 
részvény 1975, Panama-részvény 380, ^ osztrák-magyar 
államvasut 471.25, osztrák déli vasút 170.

> óra JO pereskor zárulnak: 3°/0-os járadék 
81 ÍT1 ó-ős járadék 1091, törleszthető járadék 83.}, 
ma'o’var" aranyjáradék 80.68, magyar vasúti kölcsön 
303." osztrákmagyar államvasut 471}, osztrák déli 
vasút 171}, oszlrák földhitelintézet 772}, ottomán- 
bank 494.06.

Frankfurt
22Ő7. osztrák-magyar auamvasiu 40u-4, ixaiv., ,,, -mpiwut 169.75, osztrák déli vasút 68}. Nyugodt. I l'«ott ökrök ->J-ob}, nemet

London, jul. 18. (Megnyitás) Angol corisolok 101.08.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

vamok az illetó hely szokványok szerint^ készpénzben^ modióte

13.23 
11.08 
11.58 
11.5.7 
1C 80 
16.80 
16.11 
16.10 
28.16 
18.31 
28 81

23.86
23.60 
23.30 
22.26

11,55ÍI.68
7.36
7.58
6.19
6.27

$8.57
28.57
40 12
41 30

11.27
10,12
7.36
7.45

39.60 
28.88 
40.f8 
40 37 
40.37 
40.Í8

1185 
10. 8 
7.63 
7.76 

81.10 
31.01

10.87
40Í05 

7 69

Tes

olcsóbbak mint áprilisban, de később javultak és most
már csak kevéssel olcsóbbak, mint a múlt sorozatban.
silány fajú leigen*gyengén kerítettek6“8" árakon | a szászsebes! m. kir. adókivatama. m-act osztaiyu un- 
alacsonyak voltak.. Fokföldi gyapjúk végül. teljesen be- | ^ sell

meczi bányászati és erdészeti akadémia erdöhasznalat- eshozták veszteségüket és végig teljes áprilisi árakon kel­
tek. a kétszer mosottak kivételével, melyekgalig érték el 
mull árverési értéküket.

Antwerpen, jul. 14. A gyapju-importeurök mai gyűlé­
sén a legközelebbi árverés megnyitását augusztus 17-ére 
tűzték ki.

IUOVAI 42UIIJugHU»t —— —------- . I .
vadászattam tanszéknél tanársegédi, — a pancsoyai kir. 
fővámhivatalnál vámgyaKornoki, a nagy-kikmdai kir. tör­
vényszéknél joggyakornoki, — a Zalamegye területén 
működő adófelügyelönél adóhivatal tiszti állásra.___

SZÍNHAZAK és mulatságok.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK; FeZeZőssserfeesstfó.-CsávolszkyLajos.

0.16 
0.07 e.c6 
0 03

0.08 
0,66 
0 03 
n.Ot 
0.01

0.28
0.08

0.06
O.CH
0.06

— 0.01;
0.13
0.13

0.01 
0 16 
0.06

- 0.13
0.37
0.08

marhavásárra
bikaPozsony, jul. -_x.............. , ...

felhajtatolt 1354 szarvasmarha, közte 952 ökör, 7 bika 
, és 23 tehén magyar fajból, 139 ökör, 1 bika és 2 tehén

t, jul 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény ^mi és 182 ökö^ Sí &

irány

A vetések éllísa és az aratás.
B.-Kula, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) (L.)Az 

aratási munkálatok nagyban folynak, sőt a búza legna­
gyobb részt már le is van kaszálva. Próbacséplések is 
cszközölteltek már, a melyekből következtetve egy láncz 
(2000 négyszög öllel számítva) átlag 12—14 métermá­
zsa szép és jó minőségű búzát eredményezett. A zab 
az utolsó forró napok hatása alatt hirtelen megérlelt, 
úgy hogy a földmives jövő héten teljes erővel kényte­
len a zabkaszáláshoz fogni. A gabonakereskedelem — 
mondhatni — teljesen szünetel.

Jánoshtda, julius 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Elvégezvén már az aratást, nálunk a búzatermés felette 
sikerültnek s jónak mondható, úgy mennyiségre, mint 
minőségre, mert holdankint az átlag — 18 kévéből álló 
—120 csomóra jön, s a már megejtett próbacséplésen 
81 kilónál súlyosabb kvalitású 55 kiló búzát fizetett egy 
csomó, mi megfelel 11 mm.-nak holdankint, a mi re­
ményünkön felüli mennyiség. Az árpa, — melyet még e 
hét folyamán aratnak — közép termést igór, de zab, 
főleg a kapásnövények folyton tartó szárazság miatt, 
nagyon hátra vannak s ha rövid idő alatt esőt nem 
kap, a termés kielégítő aligha lesz.

Szarva», jul. 16. Az aratás vidékünkön s főleg C'saba- 
csüdön már e hó 4-ón kezdetét vette s ide s tova vé­
gire is jár, kivéve Kondorost, hol még egy-egy helyütt 
zsendül a vetés. Gazdáink nyilatkozatai a termés felöl 
általában kielégítők, mert szerintük 10—15 év óta nem 
Ígérkezett ily gazdagon fizetőnek a gabona. Holdankint 
7—8 köblöt remélnek, hogy minőség tekintetében is tel­
jesen igazolva lesz reményük, azt bizonyítják egyes 
próbacséplések, a melynél egy 18—20 kévés kereszt 
1^ mérő szemet is szolgáltat. Egynémely kalász oly bá­
mulatos hosszaságot ért el, hogy 90—100 szemet is ad.

ídegeneOevsora.
Marchall-szálloda

az Angol királynéhoz.
Gr. Dubsky A. Bécs 
Frater A. Gyöngyös 
Just B. Kassa 
Novlesco M. Bukarest 
Mnndlcsco M. Bukarest 
Glauiius E- Krajova 
Zuber J. Komárom 
Bartholomy L. Pária 
Manlhos P. Parii 
Groag E. Becs 
Bérli E. Olaszország 
Gcorgovile G. Czosléd 
Dr. Eminger E. Matburfl 
Dr. Umlauf V. Becs 
Kaulbach J. Berlin 
Nehama S. Salonigue 
Pestalozzi S. Zürich 
Bay ). Glasgow 
Tanner M. London 
Schön 0. Bécs 
Junplovv 0. Bécs 
Bermgcr E. Bocs 
Mayer B. Kalocsa'
Benes J. V.-Palot
Schmidt Orient szálloda.

Igét 
ijeeli

Jameczky O.-nó Pozsonl 
Vörös J. Szcrb-Ittebe 
Ruffy A. Zsliz 
Hazay V. Pécs 
Oriseu J. Kolozsvár 
Endre K. Kolozsvár 
Gergely J. Kapuvár 
Vajda A. Miskolc* 
Ambrosius It. Bécs

NEMZETI SZÍNHÁZ

Julius ol-ig zárva lesz.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 19-éu. 
Először:

Az elátkozott herozegr-
Vígjáték 3 felvonásban.

Személyek:
Vilmos 
Gr. Valbergi 
Orvos 
Hcrczegnö 
Berni grófnő

Szirmai 
Csabi 
Szinai 
Lévay I. 
Imrémé

Sidon bárónő Németh A.
Rózsi áss?. 
Józsi fia 
Évi 
Titkár
Udvarmester
1- sö inas
2- ik »

Oláhné 
Boránd 
Kalmár P. 
Körmendi 
Zsombár 
Győré 
Miksai

Kezdete 7 órakor.

N.-Vára
f/pS

dgyes
Belgrad

.tergom
Fehérvár
lérvár

als

Az

A: ári,,-v ultiméra értendők, c szerint a me lókéit pantos is készpénzre vagy
L£L,3 ,:>tóleg ultim.,ra értendő. A keszncnz-arfolyamok K-val, aroediAra 
Ö az ultiméra U-val vannak meg,elölve. Magatol értetődik, hojjya 
>.-\i -.'i-zimilásokhoz még a transaktio-köl segek. továbbá a medio- es 
.' i~3"-árfc 1 amokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaozlé 
tjíSk is .-.miiuba veendők. A »-gal jelölt crtekek a budapesti tőzsdén 
~b =en«tetnek. Át-zámitási árfolyam 100 marka vista - 62 frt 10 ki 

109 frank vista = 50 frt lo kr.

Julius 18. Buda.
i pestifolyam ogyenleg

81.12 
1(19.10 
471 25 
17125

83.50

PARIS.’
•Franczlo j ' j
Ontrik.micTaíáUamvemt'.; * *
Osztrák déli vasút . .. - . .. .
•Osdrik fáldhiteVreszvenytánisig
•Franrziat illeszthető járadék . .
Osztrák 46>oi arinyjuadok. , .
Magyar vasúti kölcsön._ .... 
tisgyarielzálog-hitelbsni- . • :
Bécsi unió-bank . • • • • •
Magyar arany]árade< . - •
Mamr y/o-oapipirjvrades •
Miner leazimitolé és penzvalti-kan« A 
Magy ar erszágoa bank • • •

BERLIN.
Osztrák 4ÄS-01 payirjáraié'«.

. 5»,ö-os . . .
1 4,’c-ci eziistjiridék: .
« if;ö-os aranyjáradék. .

Clagyar nracyjáradék ....
. 57'e-oe papirjáradék . .
» keleti vasúti kötvények.

KcMi sa.'s-oev. e'.sibba. kotr. .
Osztrák hiielrcagvéay ....
Mcgyar hitelbank 
Osztrák-magyar államvaaat , ,
Osztrák déli vasút ... .
Kiroly-Lajos vaaut....................
Kassa-oderbcrgivaaut ....
•Román vasúti ziMvenyek . . . ; í------
Orr íz bankjegy....................................... 177.S0
Váltó lécsí macira ...... 160.-6
•Keleti kölcsön!!. kibocsátás • i . j £4.19
Magyar ielzálog-niteibank. ... ,K \ —-—

. laizámiloló és pénzváltó-bank K 1 — •— 
1 erszágoa bank ...... K ,

rSANKFURT.
Veztrtká'Vo -cepapirjáradék. . ; .5’ 65.35

. 61,0-08 « . . , . K 77.60
• 4,g/oos ezUsljiradék • . . .K 1 65.75
« 40.e-oe aranyjaradék. . . . A' 9^.75

Magyar aranyjiradék..........................0 gj ;j|
• e.o-oa papiijáradák . . . . u ; ;o,70

Osztrák hitclréazvény . . ... . 0 i 226.—
Osztrák-magyar ban-........................... V____
Osztrák-magyar államvasut .. .
Karoly-Lajos vasút ... . . .
Osztrák deli vasút ... . . .
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . 
Migyar-gécaorsiági vasút ....
Tiszavidéki v. elsóbbs, kötvények.
Váltó bécsi piaczra.........................
••yVo-cs fdMhitelintézeU záloglevél.
:: fim leszámítoló és pénzváltó-bank Ä 
Magyar hitelbank. ....... C
Ma.ysr jelzálog-bank . , . . . U
Kigyar o:ez. u-ank . . . • . .

. R 1 
. K 77.60
. K 66.80
. K 1 91 —
. a 81.51
.a 70.80

ÍO'.O)
.a j *53—
. u :
. v 1 373—
. a 137 —
. a 8I.UC
.a j 53.50

KMönbCzetaz 
utotoó zárlat­

hoz képest 
osztr. értőkben

235 63 
63.71

'0.91
0.C8

96.87
63.(12

185.62
169.60
67.25

160.80

NAPIREND 1 julius 19-ón«
Naptár: Kedd. — Róm. kath.: Paulai Vincze. — Prot.: 

Rufin. — Görög-orosz : (julius 7.) Mai. Tamás. — Zsidó : 
(thamuz 27.) Rachel. — Nap kél 4 ó. 23 p, nyug. 7 
ó. 48 p. — Hold kél 2 ó. 63 p. regg., nyug. 5 o. 36 p. 
délután.

Pénzügymlnlseterl államtitkár fogad d. U. 5—b. 
Köimunha- óa közlekcdóattgyi államtitkár fogad d. 

u. 2—3-ig.
Földmlvelés-, Ipar- éa kereskedelemileyl minlaater fo­

gad d. u. 3—4.
Horvát mleleater fogad d, e. 10—d. u. 2.
A fövároel egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
Kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban d. 

.. 10-12 és d. u. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Vörös-kereszt-egylotErz8Óbet-kórházn(Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti múzeum: régiségtár d. o. 9-tol d. u. l-ig.
Oroz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü- 

- - - I leiében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
London, jul. 14. A gyarmati gyapjú idei árverésének l Mtiaeahl iparmuaoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
rmadik sorozata junius 7-én kezdődött és ma ért ve- | nyitva van d. e. 9-töl ti. u. 1-ig. , , ,

Egyetemi fUvószkert az üllől-uton d. e. ti—ÍZ cs d. u.

Z1-
A.Zimony

Aranysas szállodai
“’íffiS"15

galicziaiak 41—54 forintot mútermázsánkint.
U Bóce, (St.-Marx), jul. 18 (Távirat.) Felhajtatott 848 
magyar fajú, 1962 galicziai és 804 német, összesen 
3614 ökör, közte 801 legelő marha. Jegyeznek: magyar 
fajú hízott ökrök 52—58, galicziai 52—57, nemet ökrök 
54-61, birkák és tehenek 46-52 frtot métermázsan- 
kint vágósulyát.

Juhvaaár.
Pária (La Vihette), jul. 14. Felhajtatott 21381 birka, 

közte 1206 magyar fajú. Igen lanyha üzlet mellett űzet­
tek magyar juhokért 72—77 centirae-t } kilónkmt vagy 
48—60 frankot páronkint. .

Pária (La Viliette), jul. 18. (Távirat.) Felhajtatott 
23528 birka. Az üzlet változatlan.

Gyapjú-üzlet.

állás

harmadik sorozata junius 
get. Lajstromozva volt:

a

113,32 — II 01101.3D — 3.2188 26 + 0.13
127.*85 + 0.35
281.80 0.61
231*61 + Ilid

65 C7 + 0 59
210,83 + 1 Í5
145.41 0.39

110.23 + 0.08
62.16 0 Cl»

— ——

81.59 + 0.12
96 87 o
62.96 + O.Ch

113. 2 0,01
101.115 024
68 112 + 0.13

281 83 0 5*

23L9Ä 0,90
210.67 + 1.54

84.15 0,68
——

1 ___ _. „
1 62.12 0.07

—
1 — 1 — —

Sydney 
Queensland 
Port Phillip 
Adelaide 
Tarmániai 
Swan River 
Uj-Seeland 114,455 
Fokföldi 24595

83183 bál a 
15026 » 
79750 » 
12151 » 
13395 >i 
7892 »

tavalyi 75727 bállal szemben 
11909 » »
78802 » 1
28045 » >
13550 » 1
10490 » 1

116266 » )
27761 » 1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
olaj lanyha, zabBerlin, jul. 18. Búza, rozs 

és szesz szilárd.
Pária, jul. 18. Búza és szesz lanyha, olaj és liszt 

tartva.

—panaza—a—

Összesen 350447 bál a tavalyi 361750 bállal szemben.
A múlt sorozatból visszatartottak 24,000 bált, az uj 

felhozatalok 372,000 bálra (336,000 ausztráliai és 
36,000 fokföldi) rúgtak, miből 39,000 közvetlenül a ha­
jókról továbbittatolt (12,000 belföldre és 27,000 kül­
földre). E szerint a rendelkezésre álló gyapjumennyiség 
az első kézben 357,000 bál volt, miből 327,000 bal 
adatott el (160,000 belföldre és 167,000 — az Ameri­
kába ment 16,000 bállal együtt — ment el), úgy hogy 
30,000 bál maradt fenn a jövő árverésre. Az árveres e 
sorozata csökkenéssel indult, de ez a csökkenés nem 
volt általános és jelentéktelen maradt, úgy hogy a 
pjacz helyzete egészben véve csak keveset változott 
attól, melyben a mull sorozat végén volt és ez alapon 
maradt mindvégig az árverés. Amerikai keresletre a so­
rozat közepe táján nagyobb volt az élénkség és a ke­
resztezések, meg az izzadt super merino ára megszilár­
dult, de e szilárdulás nem tartott az árverés végéig. 
De az általános kereslet jó volt és az árverés 
nyugodt, szilárd hangulatban záródott. Különös fel- 
említést ’ érdemel a jobb ujaeelandi és porl-phillipi 
izzadt merino-gyapju szilárdsága. Az izzadt gyapjúról 
általában cl lehet mondani, hogy ha finomak voltak, 
kielégítően keltek el; de a hol hiányos volt a minőség, 
ott rendetlenek voltak az árak. Scoured gyapjúk kissé 
ingadoztak és majd a vevőre, majd az eladóra, állottak 
kedvezőbben. Finom keresztezések mindig jól keltek, 
különösen a "mikor az Egyesült Államokból élénk volt 
a kereslet. Durva fajok eleintén } —1 pennyvel voltak

üllői-uton
2—6-ig.

Nyilvános könyvtárak zárva. .
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
AUatbext nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában ezigányzene. , .
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jo ezigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 17-ki számából.
Axveréeek a fővárosban. Gáspár József 915 frtra 

becs. ingóságai (V. kcr. váczi-körut 16.) Hutter Lászlóné 
815 frtra becs. ingóságai (IV. kér. Ferenez József-rak- 
part 26.) jul. 19.

Árverések a vidéken. Maly Józefa 3888 frtra becs. _ ^............
innatl. jul. 30. Verebcly. Fuchsl József 25940 frt 58 krra Manojlovits D.-nó Szt.-' 
becs. ingós. aug. 4. Szentesen. Milovanovics Mária 3150 | jj^riozay""- s.-A.-Ujhi
frtra becs. ingatl. aug. 17. Zombor. Soos Károly 3210 | Bajuaz J. s.-A-Ujhely _________
frtra becs. ingatl. okt. 10. Erzsébetváros. Horváth Adám E" —;—-— " ' , ~
153 frt 23 krra becs. ingatl. nov. 4. (Magyar-Kimle) | Elhaltak névsora 1887. julius lo. 
Masy.-Óvár. Paulov Mária 1731 frtra becs. ingatl. okt.

Erzsébet szálloda
gaftiSa,
Nánay L Baja 
Hankai A. Topolya 
Szeles G. N.-Kőtös 
Br. Wasmer A. Bécs v 
Korányi J. Kecskemét 
Bcülhi Zs. Komárom 
Dus L. H.-M.-Vásárhelv 
Rácz P. H.-M.-Vásárhely 
Tóth J. H -M.-VAsárhely 
Bczerédi B. Jászberény
Walter Fehérló szállodai

Dobovics A. Románia 
Papp G. Sclislye 
Török J Miskolci 
Wciez J. DömsöJ 
Molnár A. Szegzárd 
Dr. Stern B. Miskolc*
Dr. Gedeon A. Újvidék 
Raginyl J. Kapuvár 
Nagy J. Győr 
Beringer M. Pozsony 
Szibmann J. Vözlau 
Horovccz XV. Lemberg 
Borsoili J. Szabadka 
Rosenfotd E Gyöngyös 
Gombos K. Czeglcd 
Barna J. Beszlerczobauya 
Stark J Bécs

Pannónia szálloda,
Br. Du Mont E. Béc»
MárialTv D. M -Vásárhely 
Bornemisza L- Krivány 
Kacs .ovila F Vicz 
Farkas Gy. Sismánd 
Somogyi J. Segesvár 
Herker F. Sz -Demeter 
Zieka M. N.-Káta 
Baghy J P.-Kongye!
Koppo J. Uosszufalu 
Nagy J. Dcbreczen 
Mécsols A- T--Dada 
Weis* J. l’ -Sz -Falu 
Laczay L.-né Sárospatak 
Stojkovics O.-nó Kula 
Mczey Z.-nó Kula 
....................... • ‘'-‘.-Tamil

István főherczeg száll.
Br. Percnyi Zs. Szöllös 
Erber M. Szöllos 
Heisig E Bor szló 
Dr. Steiner J. Becs 
Dr. Gross A. Bcca 
Poilak J. Becs 
VVcisz M. Becs 
Deymel A. Becs 
Hann J. Becs 
Kohn S. Zenla 
Jacobi II. Zenta 
Botoas J. Esztergom

Magyar király szálloda,
Löwy M. Szatmir 
Stein R. Teplicz 
Neuheim K. Grottau 
Kugt L. Bécs _
Bremmer F. Becs 
Altmanu B. Zsombolya 
Haupt J. Wilbelmsdorf 
Pabf F. SUttö 
Valacb Gy. Berlin

Hungária szálloda«
Weitz M. Temesvár 
Léwy J. Versccz 
Eisenberg K- Bukareit 
Hammel F. Bee,
XVciss K. Becs 
Keller J, Bécs 
Bechner K. Bécs 
XVilmann K. Komarom 
Holzmann A- Frankturt 
Janini F. Lyon 
London J. Haag 
Gr. Bilant 0. Hollandia 
Keuhaua L. N.-Várail 
Heller R. Baja 
Türk J. Megyés

Fehérhattyu szálloda.
Fried Gy. Szatmár 
Soés G. R.-Szombat 
Rródy B. R.-Szombat 
Österreicher S. Csata 
Eisler M. Félegyháza 
Altmann J. Veszprém

Nemzeti szálloda.
Dániel B- Kikinda , 
Schuhmacher L. Hódság 
Gould H. Zágráb 
Szökő K. Felesül 
Vukovite B. Belgrad 
Eouret J. Becs 
Ricklcr N. Bécs

Vadászkürt szálloda.

F°;,8j.Gtíad
Var.dvuich H. Szabadka

Faldo B. Turin 
Atanasovits J- Belgrad 
Amrizito Gy. Ráczalmaa 
Scilpach A. Augsburg 
Bebrmann H. Bukarest 
Ivanovits M. Mitrovieza

M. Allamvasut-szalloda,
Forcsli E. Gyöngyös 
Szökell J. Bozsony 
Sleinreich G. Miskolci

Kuglet E. Bécs 
Kordil N. Grácz 
Máriás,y B. Abony 
Forster B. Gyöngyös 
Pártos B. Debreczen
astern*
Brio A. Biliin 
Hudok M. Becs

Két korona szálloda.
Varga F. Bodrog 
Zsigmond J. Kecskemét 
Uenkovivs R. Arad 
Kovács M. N-Becskerek 
Hiller A. Makád 
Szabó L- H-Sroboszlo 
Mihalovics B. Esztergom 
Geiger A- Bécs 
Wagner V. Béca 
Szöllösy Gy. Pécs

2351Magymezo-utcza 17. sz«
Ma és mindennap nagy lmvósz-panloniiinikíi Saras-Nighl- 
Hlcar, előadja FOX burlesk-pantomimikai társulat.
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zcníó-féle kerókpár-lár- 
BáSágnak (1 tir, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Mr. Jiurtotf madárliang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Jüyberg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers flwtiiiemiisical-cxcentrique, Bro^era 
Ifi fson nyuj tómüvészek. ltóf/er Elsa és Margót bájos 
duettisták. Nansl Valéria, k. a. német bravour-énekcsnö, 
Aman Lajos ur, elsőrendű jellem-színész. Odlcolilck. a. 
magyar dalénckesnő és Schenk Márton, cnek-komikus.

IDŐJÁRÁS, julius 18. regg. 7 órakor.
A» időjelző-intézet távirati Jelentése»

Állomé« fc

Klinga M. 16 é. Vili. k. ezlgony-u. 27. tüdővizenyő.
dikv-sasfisaÄi«*

zenész útról veselob.
. napsz. útról tüdövész.
:3 é napsz. IX. k. kültelek kimerülés.

Flo1schma7nneN.,latÍ'"ó.'metsző ^ic)>^'iiakiUdob-u^ia“gyomőréirajulái.

Dick Zs. 21 é. kercsk. I. k-koMphegy-u. .8. ludovcsz.

Lég- , nyomás 
•V» 700

Szól I 
inyaéa n 
ereje 1

(1-18) j
A hő- l 
éri klet Celsius 
ókban

Csapa- I 
ék *¥»l

1

Fel­
hő­
zet

62 6 EK 2 - 21.2 <3 u

62.3 1- 22.8 — o:
62 8 @ 1- 23.0 -- I o
61.7 NY 1 f 20.0 — 9[
61.7 EK 2 +. 20.8 w__

63.8 E 2 }- 23,0 <18 ©

60.5 ENY 2 + 20.0 26 a
65 6 E 1 -- 16.3 < o
63.3 DNY 1 - - 22 2 — o
62.6 ENY 2 -- 18 2 — o
61.5 ENY 1 - 20.9 — o
63.3 •K 2 -- 20.8 — o
63.1 F.K 1. -- 180 — o
63.2 DNY 2 + 19.6 — o

—-
63.5 ENY 1 4-19 4 — o
62.6 DK 1 + 23.2 — o
63.5 DK 1 4- 19.8 — e
61.5 K 1 + 20.6 1 a
63.5 DK 2 + 21.6 — o

— — —• —*
__ — — —

63.3 K 2 -- 248 o
64.9 E 3 -- 22 0 i o
62 £ D 1 -- 20 0 l (5
62.8 EK 2 -- 21.6 — O
62 9 DNY 1! -- 20.5 — e
62.6 DK 2, -- 17.4 — 3

j 59.8 © -- 18.0 1 2
1 61.2 K 1 I-- 25.3 1 — O
1 60.7 1 DK 2 |+ 25.2 15 ! 3

Arad ...... t . .
Besztercze .. ... .
Beszterczebánya. . .
Budapest..... .
Csáktornya......
Debreczen ......
Eger .........
Eszék. . .......
Fiume............
Késmárk J
Keszthely........... ...
Kolozsvá>........... ..
Magyar-ővár. .. .
Mármaros-Sziget. ..
Nagy-Enyed .....
Nagy-Szehen. ....
Nagyvárad .. ....
Orsóvá
Psncaova ... ....
Selraeczbánya ,.,.
Sopron ...................
Szatmár-Németl . ..
Szeged .... ...
Szepsi-Szt-György..
Szolnok.............. ....
Temesvár..... j ,
Trencsén .....;
Ungvár.............. ; ‘
Zágráb .... , . .
Bécs......................
Bregenz ,
Lesina
Pola. .. ..... «
Prága. • .......

Jelek magyaráifttM ©■=■ szélcsend, O” tiszta, derült.
* felhős, »=} felhős, } felhős, borult,
eső, 4é= hó, A= jégeső, == köd, oo—gó'z, zi­

vatar, villám, (v)= csapadék mm.-ben.
Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A depressziók (759—760) egyike a konti­
nens dólnyugoli, másika annak északkeleti részében van. a 
nagy légnyomás (705-769) északnyugat felől nyomul kö­
zükbe. Az idő, kevés hőváltozds mellett, változó felhőzetű 
belyenkint csővel és zivatarral.

Hazánkban: Eszakias, részben deli- és keleties, ne- 
lyenkint erős szelekkel, a nagy bőség keveset változott, a 
a légnyomás északkeleten nagyobbodott. Az idő változó fel­
hőzetű, reggel derűs. Esők belyenkint, itt-ott zivatarral vol­
tak, Aradon viharral.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Nappali deriilés éjjeli borulással várható, 

belyenkint csővel, itt-ott zivatarral, kevés huvalto/.i's mellett

VÍZÁLLÁS, 1887. julius 18,

frtra bees, ingatl. jul 26. (Oláh-Girbo) Gyulafehérvár.
Kramarits Géza 2311 frtra becs. ingatl. jul 28. Pápa.

Csőd. Brogle József budapesti gépgyáros ellen: csőd- I S'iYYi'C«Sins í*k7k8müw-u n. iMövfoz. 
bizlos Waltay DeZ,= Imaéki bíró, tomaggonclnok lo- {’ ÍS““''
dossy Imre , helyettes dr. Draskovich István ügyvéd, hc|. | “In é e8ei,d lin \n k Br;-..............
határidő aug. 31. r . , . .

Caődmegazüntetóg. Fischer Sáiuiov n.-palankai ke­
reskedő ellen. Dimilrievics Szima újvidéki kereskedő el­
len. Maletis János újvidéki kereskedő ellen. Miletics 
Miklós újvidéki kereskedő ellen.

Pályázatok. A kis-martom postahivatalnál posta- 
szállitói, — a fiumei ír., kir. fővámhivatalnál sóhordári,

ínn»etz" j"í él csöírd lia XT k Brjza-u. í. agyhórlyalob. 
stonkovezky F. 98 c. bádogos VI. k. Vnsváry-ut l. tüdoveiz. 
Vanz-oraT. 3 é. szabó 1. VI. k. pr-feta-u. s. kimerülés.Hol é. 48 é! eeriozö VI. k. vácz'-Urut ló. tüdölegda;. 
Ilirvarler T. 68 c. varrónő II. k. iskola-u. 30. májba).

«*>
ssr.WJSS sffSÄ, h
K ein j. t é. berk. 1. Vili k. Liszt-u. 3. roncs torok ob. 
Mátyás J. 83 é. nap=z.-nő Ili. k. Miklos-u. 2- ogygu.a

— Motor
Kévszcrint 0 Változik

fölött 1 állt

Po sony. .
Komárom . 
Budapest . 
Mohács - . 
Vukovár. . 
Újvidék. .. 
Pancsova- 
Orsóvá- •.

í-79
1.88
S.ÍO

2 82 
1.22 

: 2.03

g

V&K .
Komarom • 1®75 - apadó

Dráva
Barcs . .
Eszek . - .

1 1.17 
1.66 — fapsdó

EzAya^

Mitrovicia - 1 1.57
0.60 áradó

apadó

Kévazerint

Tisza
M.-Sziget.. 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged . ..

Bodrog
Sárospatak. 

Szamos 
Szatmir. . 

Körös 
B-Gyuia. . 
Gyuma. ..

Maros 
Arad . . ..

Bóga 
Temesvár .

0
tölütt I nhtt

O.St
1.23
0.83

,*1.10
2.20

0.02
0.39

Változik

— I apadó

— j apadó

— apadó

— ! apadó

_ ;'o.66 : áradó

0.08 ' — I apadó

Köaslekedéei útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés iultus 18-dúi 

' számában.

tanéig#

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 18a
Ottóik
esa

Faj Irányzat

lanyha

hektói

109 kilogramm
y I aia
,',t- r frt tót I fiiig

hektolit

’agyar északvidéki

Gabona ó vagy uj

V» !

8.29 
8 30

8.13
8.26

8 20 
8.30

Irán1??.»!

;épC5zta-repcze 
msági repeze .

•8.20
8.89

8-25 
b 36

ivó kilogramm 

"Ifitóí ~j írtig

79 1 —

8-10
8.23
8,33

raj
Minőségi

súly
hektolitert

8 05 
8 "20 
8 30

8 15 
8.39 
8.10

8 20 
8.36

100 kilogramm
óra

írttól I frllg

InknrmáiiY i 
egeiui való 
sörfőzdéi j

bánsági I 
másnemű !

- 1!

70—72 
til—62 
62—6* 
Ili—öó 
38-41

nélkül

£.80

5 30 
5.65 
5 60

1 hso 
11.’A 

I! 11.25

6.10

3.60
6.70
5.65

*.70 
11 •/ 
11.50

!..ip tepeze

taendcs máj.— jim.-ra 
jul.—aug.-ra
tavaszra

ang.-fzept.

Különféle I
termények Irányzat Faj

Pénz

frt

Heremag

Repczcolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Diaznózsir.

Szalonna •

Faggyú.

batáridő

Szilva-iz

hatirid»

Dió . . . 

Gubacs. ,

Borkő term.

Méz. ".

Viatzk • •

csendes

lanyha
szilárd

csendes

szilárd

laczema magyar. • • 
fronczia • • . • • •
olasz................................
vörös. ....
nyers azonnali szállít, 
finomított ......
őszi, kétszsr finomított

repeze .........................

vidéki ..........................
m.Ia.l/^ensz. áru m. ez. 
városi legousz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1885.

t zsákokban 
ezerbiai, bordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . 
bánsági új . • - -

szlavóniai szept.—okU 
bánsági •
magyar min. azennt .
szlavóniai.....................
magyar la. ....
szerbiai . . . . • -
boszniai...........................
fehér la. • . • • •
fehér 11a. - • • 1 •
vörös................................
nyers. . . • • • •
sárga, csurgatott. . .
világos szinü . . . .
rozsnyól.. - • . . •
szlavóniai • • • • .
fze,z-• • • •azisz-clcBzlo • • ,

Il­
ii 50 
10.75

1*.— 
13.50

Ám
frt

•1.05
57.59

14.60
11.—

25.50
28.50

26—
28,75

ÉRTÉKPAPÍROK
lüíóbóiAatott
eqbJ

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó fiüéiéf

pwz ára

Allamadóüsag.
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 « • • 
Megy. kir. arany járadék adómentes 10,010 ••••••
Megvár papirjáradék adómentes . . • • • • • • • 
Magyar vasúti kö'.caun á 120 frt o. 6. (300 frank). • • • 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt »gyes darabokban . . . • 
Gömőri állarovasuti záloglevele?. . . ..->•• • • 
Magyar 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbbe.) adöd. . . 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. czüslb. (elsőbb.) MOm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranytűi . • • 
Megy. kir. nyerunény-kölcsön 100 frt
Magy. kir. nycremény-kölcsön 50 frt ■•••••' 
Tiszai és szegedi kölcsön. 1 ;• 8
671-iki magyar áliam-kőlceonVIveny font et.-ben . . .
673-ikr magyar állam-kölcein) ötvény font et.-beo *
Magyar föídtebenr.enteeitési kötvények 

Megvár iuldtebermenteeiléei kitvenee i1=6" záradék

, t°/e 87.70
„ yíl . 151.25 
. 6°/e j Ui-15
* 60/í 97^0
* we i 127.- 
»’ : 115.50

J " íj 122-75
* i I 2.50 
. 0ft 1122 75
; 6°/i; —

,"őVe -10Ó5 
' J u 101.25

101.10

128 —
11(50 
123.75 
123 60 
123.50

105 25 
105 25

Magyar földlohcrmentes kai kötvények temeel . . -
Magyar földfehermentesifési kötvények 1867. zaradékkal 
Magyar főMlekermonleeiteef kötvények horvátorezagi . 
Magyar földlchermentesiteei kötvények erdelyj - • •
Marvar orsz leizálog úrbéri váltsagkötvenyek (íoorrt) .. iÄÄonjefzälog fdldváltslgkötvén, (100 frt) .
Ezőiődézsmaválteíyi kötvény (100'frt) . - • '
Magy. kir. kame.uzó klncat. utalvány 6 bora (100 m) ,

Egyesített államadósság papírban ! ! IEgyesitett államadóraág papirían febh—aog. , . .
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jul.................................
Egyes.államad.ez.kam.apr.—okt. _.................... ..... •
Osztrák aranyjáradék adómentes. • ..........................
Osztrák papirjaradék adómentes . . • . 
Osztr.államM.,kUoti.lS5*.860frtp.p. * » S3

. .6®/e 101.26 105 25

. . 6®/o 101.25 105 25

. . (fi/e ——
. • 6®/o 10* 23 105.25
. . (fii* 97.50 03.5v
. • (file

.(fii* 100— 101.-
i •

-WA
- **Ao°/l
: "fa

8140 81.90
81*0 8190
ay— 88.50
*3—

118—
8360

118.50
, m
i VI*

0860 07.10
130— Ibi—

ÉRTÉKPAPÍROK
■Utolsó ÁztoW
JkECE

Osztr.áJlaroad.,kÍ60ra.l800 •‘“‘frto.é. 5”/e 
1 Usztr.iil!amad.,kisors.l860. lOOfrto.é. (fii* 
|0«ztr.^llamad.,kisor*.186*. lOOfrto.é. 
Osztr.államad.lki«ors.l86*. fiOfrto.é.

5%;

7-50

30 50 
125.50

133.59 
13 >. - 
163-—
162.59

A temes-bégavölgyi vizezab. társulat We ' j[7. 
Pest város köloeőno 1870-ből adómts. f l* j' 108-5C 
Pest város kölcsöne lB71-ből odómta. 6-J/e 108.- 
Budapost főváros 1880-iki köles, adóm 6 -• I. 102.- 
üzerbioi nyeremény-kölcaön 100 frank 8/i 1 -0 50 
Becs város nyeremény-köles. 187t-tol 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankóit.

Angol-osztrák bank ....«•«
Budapesti bankegyes. r. társ. • • •
Fiumei hitelbank .....••
Horvát leszámítoló bank ..«•• 

ie—Magyar általános hitelbank . . • •
30 frank M®SYar jelzálog-hitelbank . . - •

frank Magyar iolzálog-hitolb. n. kib. id. e. 
r Magyur leszámítoló es ponzvaitouau»

>7 frank Magyar országos bank r. társ.. • •
J ly „I Osztrák hitelintézet................................

‘ii rn'Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar iparbank. ...•••
Pesti magyar kereskedelmi bank. i
Sziszeki hitelbank...............................
lUnioi-bank................................• •

1•) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság .
Bécsi élet- és járadék-bizt.

80

.................................. . ,társaság .
_ Elfő msgyar általános bizt. társ. • 1

Főnéiért' pesti biztosító intézet . . 
m frímL1 Magyar-lranczia biztosító társasig 200 
■to t a ™ ‘ pannoni» viszontbiztosító társasig .

I ej Gdzmol'uok.
Concordia gőzmalom . . ", •

t,f,._ Első budapesti.................................
V, „(Erzsébet-malom........................... .....

Hengermalom...... .
in"—. Lujza-mulom ... , , , . í •
in.—I Molnárok és sütök..................................
’ _ Pannónia.......................... s . •

IViktória. ............................... I J «
íjKözlekedési vállalatok, 

»Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . i
Alföld-fiumei............................... ..... ,
Arad-csanádi vasat;.....!
Arad-kötőivölgyi vasút....................
Barcs-pakraczi vasút réizvény-tire. . 
Báitaszék-dombovári ......

3- - Bndapest-péoel vaaut rí L . s . • i 
Bpcit-Szt -Lörincz helyi érdekű v.-r.-l. 
Bpeat-tizt.-Lörincz helyi érdekli els. r. 
Detreozen-hajdunánási v. e. r. • .

1 frank Leli vasút.......................... .... * . .
Eszikkelell vasat 
Erdélyi vasút . .

j.— Györ-sopron-obenfurtl vasat. • . .
Kassa-oderbergi vasút...........................
Magyar-galicziei vaaut..................... -
M. ny. v. (székeifebérvár-györ-gráczi) 

IP/, frk. Mármaroei sóvasut r.-t. el., r. • • 
Osztrák-magyar államvasut • . - i 
Pccs-barcsl vasút .......

6.— Szamosvölgyi vasat t. els. r. . , , 
Szstmir-negybányai vaaut els. rkb..
Tiazavidéki vasút................................
Osztrák dunagözhajóziei társasáé 
Pesti közúti vaspálya
,n"iaBa •1
Bedapeet til. kerületi .«.<11 
Országos központi , • , il J 1 6

sí”::

Alt

Budapest j 193— 
*70—

137 50 
liO.—
163.50 
163.30

93—
107.50 
107.-
102.50 
81.50

126 60

236 — 
129.— 
94.75

281'"—
895—
152.50
662—

198* 
200— 

2920 — 
09.76 

210— 
880—

*10— 
900— 
197. - 
510.— 
216.— 
830.— 
070-— 
10*--

184.-

176.-
Iü6.—

IC6.5U
161.-
iTk-
171.-

et—
518.—

89176

*01-
320—

105—
475—

lllAIft
188 ye

"1-50

B—

20.-

ÉRTÍKPAPIROK I Utolsó árkclel
áru

ÜéOfrl
. BÚJ

Pesti első hazai........................................ MM 'l'j’Z
Egyesült Budapest fuvaros .... íOll i 
Magyar ált. takarokpenztai r.-í. . • 1U0 

/; Különféle vállalatok.
Alagút......................................... Wj
Általános waggon-kölcsönző társasig 6*. 
Eszakmaeynrorsz. e. köszénb. r.-L . jj!] 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . l»i 
Könyvnyomda »Athenaeum» . . . 1U 
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
I’allai irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m.riszhánt. ésriizkemeny.
Ganz és Társa vasöntöde as gépgyár 
Gschwindt-féle szeszgyár ....
Gyapjumosó és biz. első magy. .
Kereskedelmi testület épülete . .
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . .
Salgótarjáni köszénbanya. . . .
Göztéglagyér, kőbányát ....
Tégla és mészégető, újlaki . . .
Nemzetközi waggon-k. reazv.-társ. 
Rimamurány-salgótorjáni vasmű .
Schlick-féie vasöntoda a gépgyár .
Serfőzde olsö magyar......................
Scrtéshizlaló ....... ...
Snodium és csontliszlgyar . . .
Szálloda részvény-társaság . ... .
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tars.
Török bir. doliány-ogyedárus .

Magyar iöldhitolint. paplrórtók . . a "-;o
5 agyar főldhlto int. papirertek . . *'/,»,»
Magyar földhitelmt. papircrtek . . * ®<e
Magyar iöldhitolint. ar. v. ez. . B ®/e
Magyar jelzálogbank...........................6'/>
M-gyar jelzálogbank...........................5 ®,o
MnuYor íeWologbnnk. .... *Vs°o 
Kisbirtokosok orsz. foldhitelintezele 6W/e 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézeté o A 
Osztrák-magyar bank o. o. . . 5 ®/e 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 4'/,®/o 
Osztrák-magyar bank o. e.lQU.uvrc * o,e 
Osztrák-magyar bank o. e. 50 övre 4 %
Pesti magyar ketoskedoimi bank . 6 °/o 
Pesti magyar koreakedolmi bank . 5Va°.o 
Pesti magyar keroskedelini bink . 6 ®,o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . i’/a% I 
Pesti magy. kcr. bank községi kötv. *•/,"/»
.Albina, tikarék- a hitelintézet. . 6 o/0 
Nnrvszcbcili (óldhilel intézet . . 6 % i 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .mi 
Nagyszebeni földhitelintézot « ®/e
Budapesti közúti vasp. társ. résziét 5'/,% ]|
Bnesti közüli vasp. társ. részlet A 5 *>/0 -| 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 1 »11 
Magyar iekálogbank nycremeiiy-i-gy II 
Oszlr. fóldh. int. dij kölcsön kutv. 8»/nl 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. o°.o 
Pesti hazai L takp. o. kib. kötv.. ó'.Vo'l

50.50 
490—

102.26
100 50
94 50

130.50 
102.76 
101.-
98— 

102 — 
100.25
103Í4 • 
99.20 
99.13 

102.-
101.50
101 - 

98— 
99 50

101 - I
95 75 I 

101.75 j
103.50 
103.86 ■ 
101).—
101.50 l

11 —
I vh— : 

,o}50

7385—
*52 —
93—

210 — 
520— 

1150— 
175— 
680— 
790 - 
350.— 
260.— 
690 — 
232.- 
180 — 
351) 
170— 
67— 
24 50 

176,— 
875— 
196.- 
llo.— 
99—

51-50 
500 —

103—
101.50 
95—

131.50 
103.5C
101 50 

98.6(1
102 50 
130.75

103 90 
90 60 
03.60

102.50 
102—
101.50 
08.60 

10».— 
102— 
10i'.25 
108.25

10260 
101 — 
105 
16 - 

102— 
102. - 

99 50

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet 
1pénz I ára

■elsübbsegkíT

101 — 
104 JO 
89—

51 ; 99-

99.50 
90 75 
90 50 ioo.:o

Lloyd és

125 50
‘ 2(1*1 5> 99—

ti'
ym 5» 100 50
ypn 5' 100—
209 5"
M 5
•Vrf) 5' ——

árka ft. :r100 r,1! ‘f

kárászt egylet . 
bazil. felép. .

;emek.
y (vert) . . 
y (kör.) . . 
■mlos arany

jegy — -

10.01 lom 
12 40

Osztrák ‘"'C ma"vnr 6zilst . # • • • .• 
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Táb 

íoo márka . 
indi forintért

109—
103*—
106.--
90.50

100 — 
100.51 
100.30 
lül —

1211.50 
100 -

101.50 
101 —

iSÄä
»1100 frankért.

100 frankért .

bolirt . . . 
Olasz*bankp. V0» brr nouve ital.

r■ ÜL! VzzHzri

3 P/e
3Vi°/«
, H'Ye 
, 3°/o 
, 3®/e 
. 3°;e 

3 Ve 
. s Ve 
. 5','s
Si'.o/o

62 10 
tOi.70

5». - 
50 — 

126 60

*6.50

5 96 
Í.92 

10.04 
10.(4
12.13

62.25
105—

5.1.10
fiii.10

127.10

relssámltolAul árfolyamok
MagY« i”A arauyjáradúk . . .

» 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .
• pénzv. óa leszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. ...
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hlteüntózot .....
Anglo-oszirák bank......................
Állami vaaut. .»••••< 
Délivaaut. , . . .... 
Tőrök birodalmi dohány. , . . 
Rima-Murányi
Jelzálog nyerem. . . . • •

886—

A mai déli tőzedén 
eledatott 

•elállításra»
*®/» magyar aranyjáradék . i • 
b% » papirjáradék . • •
Magyar ..............................................
Osztrák « ......
Ocztrák-magyar államvasut . •
Déli vaeut-réazvény.....................
Leszámitoló-részvény ■ • • • • 

i Jelziloí-hilelban -részvem »• k.

ilatárid ik

jul. 81

Utolsó átkelőt Előfordult kötés 
legmag. i iegalace-

á r k o 1 o t

101 lo
87.631

101.20
87.70

aug. * —

101 20
87-63

1C1.10

X-



EGYETERTES, KEDD, JULIUS 19. 'VJ7 1887 HUSZO
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

K. K. 125.
Becses sorait vettem. Méltóz- 
tassék válaszomat a postán 
átvenni.

M.
Leveledet megkaptam. Bővebbet 
c napokban. Szegedről már 
rég megérkezett. Gr.-től még 
nem. Ettől kérd magad. A sze­
gedi küldemény nálam van. 
Elkiildjem ? J.

Eladás.

Angol setter vizsla elafló!
Gyönyörű állat, versenyképes; 
vizen, szárazon keres, állz 
apportirozik. lövéskor ül, az 
ajtót becsukja, boltba elküld­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

J781
Egy festékáru

detailiizict Budapest egyik leg­
nagyobb forgalmú utján, sza­
bad kézből ela«ló. Szives 
kérdezősködések «M. V.» alatt 

kiadóhivatalba intézendők.
1777

Ha pénzt akar
megtakarítani, cl ne mulassza, 
mielölt szükségletét vászonáruk 
és fchériiemüekbeii fedezné, uj

400 frt
tisztclctdij annak, ki egy na­
gyobb rangú diplomás gazda­
tisztnek egy megfelelő állást

Birtok.
Zalamegye keleti szélén 350 
hold nagyságban, 2 lakóházzal.
majorsági épületekkel, préshá- U3 .„s.—...., ..j
zas szőlővel eladó, esetleg bérbe árjegyzékemet ingyen és hér- szerez. Az illető esetleg óvadék.
is kiadatik. Tudakozódhatni ............. *....
Kulli.v Lukács föld birtokos­
nál Kupolcson, Zalamegyé- 
hcn. 1770

Üzletbe
így iroilülm való kisebb 

íróasztal és szép levél- 
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3liil
A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csiki székelésiül
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény. 
_____________________2416

2J2j Használt és nj
tüzmentes cs betöre
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-koroun-ntcza 3. 

JEgy pedál és fedeles
czimbalom 

120 írtért eladó. Hol? 
megtudható a kiadóhivatalban.

1798

Legjobb,
legczélszeriibb és legol­
csóbb hegyi és egyenes 

talajú

vas-ekéket
gyárt

KOLENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott eke- 
versenyen 40 fr. arany 
dizzoklevól és érmet 

nyert. 2145 
Árjegyzék bérmentve.

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos buton
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása cs hi­
telt érdemid egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BUTOR&YÁRuB,ücúlV?l!',lv;'.Duot
Képes árjegyzések a yidékre is Küldetnek

Gavalléroktól
levetett férfirnhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kér. 
hatvanl-ntcza 15. sz. l-sö 
em. ruhakölcsönzöintézet, tisz­
titó és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. 2338

mentve nicgkiildetni. 2244
FÖLDVÁRT J.

Bndapcst, városháztér 0. sz.

Esztergapadok
vas- és érezmüvesek számára 
minden nagyságban kaphatók

HARTMANN JÓZSEF I
gépgyárában. Nádor-utcza 3(3.

Egy bájos nőnek
vagy háztartást vi/.ető urnák 
való palotaszcrű, kertlel ellá­
tott ház a Vili. kerületben ele­
gáns bútorokkal vagy anélkül 
eladó. Ára első esetben 25.000 
frt, második cselben 30,000 
frt. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1791

Alkalmazás^ keres
Alkalmazást

keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőim vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégekncl alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. _ 3651
Mint pénzbeszedő

keres alkalmazást egy intelli­
gens nős) fiatalember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3655» alatt c

letételére is képes. Ajánlatok 
«W. J. 76» jegy alatta kiadó- 
hivatalhoz. 1790

50 irtot fizetek
annak, ki egy fiatal emberi 
oly támogatásban részcsil, hogy 
Budapesten ez év október 
elején, vagy előbb is, egy 
szakmájába vágó állomást el­
foglalhat. Czim a kiadóit. 1793 

Házigazgató.

Vétel.
Gödöllőn

óhajtanék kis házat venni. Lc- 
vélbeli ajánlatok az ár megem­
lítésével e lap kiadóhivatalába 
ezimzendők ily czim alatt:
«Horváth Sándornak.»

1747

Oktatás.

Lakás és bérlet
Augusztus 1-óre 
a csillag-utasá­

ban 3 utczai, 1 
udvari szobából 
álló I-ső emeleti 
lakás kiadó. Czim 
a kiadóhivatal­

ban. 1731

Javító vizsgákra

Egy ház
a IX. kerületben, nagy udvar­
ral, tehenész, bérkocsis vagy 
hentesnek alkalmas, eladó. — 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1792
GözcséBlöpeM végeMása.
Egy 8 lóerejü keveset hasz­
nált, legjobb karban lévő és a 
cséplésliez elkészült, teljesen 
felszerelt gőzgarnilura 1900 frt. 
Egy 2} lóerejü keveset hasz­
nált, legjobb karban lévő és a 
cséplésliez elkészült, teljesen 
felszerelt gőzgarnilura 800 frt. 
Egy 8 lóerejü Schuttlcworth- 
félé legjobb karban lévő loco- 
mol.il 1050 frt. Tudakozódás a
tulajdonosnál Budapest.hlrály-
teza 20.1. cm. ajtó 14. 1796 lap kiadóhivatalába kérdnek, kiadóhivatal.

Egy terjedelmes házbirtok jö 
védelmének és fenntartásának 
Pesten, ajánlkozik egy nyugal­
mazott, még erőteljes állami 
tisztviselő, ki az építkezési, 
pénzkezelési és számadási sza­
kokban jártas és a kezelendő 
házbér jövedelemhez arányos 
biztosítékot nyújtani képes. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. ______________2539
Mint házvezetőnő

anyátlan gyermekek mellé 
ajánlkozik egy jó családbeli 
középkorú müveit nő. Be­
szél magyarul, francziául és 
németül. Ajánlatok <-l>. S.» 
alatt kéretnek c lap kiadóhivata­
lához. 1795

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztositó intézeteknél egy 
41 éves. jogvegzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10,000 frt becsértékii vagyon­
nal hir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a

1738

\ előkészít a szünidők alatt, egy 
több évi gyakorlattal biró or- 
•osniiveiidck. Czime a kiadó­
hivatalban. 3637

Korrep etitornak
ajánlkozik egy 6-ik reáloszlályl 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Gimnáziumi
vngy rciiltniiulókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki e lércn való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít- 
ványokknl rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Zongoratanitóné,
ki a tanítás terén már sikerrel 
működött, franczia és német 
nyelv órákat is képes adni, 
vidéki városban állást keres, 
esetleg mint nevelőnő is. Lo.- 
velek i-A. B.» alatt c lap ki­
adóhivatalába kéretnek. 1794

Bolthelyiség
kiadó augusztus 1-crc vagy 
azonnal is; első emeleti kél 
parketos ntcr.n szólta, elő­
szoba, konyhával augusztus 
1-ére VII., Wesselényi-utcza 
70. sz. ________ __ 1768
Magános úrnőnél

igen elegánsan bútorozott szép 
szoba, belvárosban, azonnal 
kiadó. Czim a kiudóhiv. 1784

Egy szép nagy tágas tran­
sit*) bor raktárra al­

kalmas
pinczehelyiség

kerestetik bérbevételre. 
Ajánlatok (-Pinczehelyi­
ség 3597.') szám a. c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Csinosan bútorozott szoba
az első emeleten, teljesen 
elkülönített bejárással,

azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (züldfa-ulcza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3635

Egy vagy két különbejáralu.
elegánsan 8653

bútorozott utczai szoba
a váczi-iilezában kiadó. Czim 
mcgluilható a kiadóhivatalban.

Miönféle.
Nedves falak

elszigetelését !’426
aspbaltlal, továbbá pinezék, 
raktárak, gyárihelyiségek, is­
tállók sib, asphalltali belmr- 
kolását elvállal legolcsóbb árak 

és jótállás mellett

WEIL és FISCHER
vegyészeti kátrány termékek, 
kaVbölsáv-asplialt és kő-fcdél- 
lemez gyára Budapesten, külső 
Soroksári-ut 9606/7. szám a. 

Telefon összeköttetés.

feliek
olcsón azonnal oladamlók.
1 üres szép sarok lelek, vá­
rosliget, llenninaniezön, 1 nagy 
sarok-telek házzal a Csömöri- 
utón, 1 nagy sarok-telek ház­
zal Budán, II. kerület. — Bő­

vebbet 2538

es ouiimll]
Biadagsest,

A legkitűnőbb valódi AN<»OL 
2 és 3 kerekű

£
l

jótállás mellett csakis nálam 
kaphatók. pu

KASZAS ISTVÁN
Budapest, VI., rózsa-uleza 81. sz.

Képes nazy nijfgy>'«1t'-U bérm- »Ive.

*|68B8gä©'
Bádlasgosok,

lakatosok, rézművesek, 
lúmpa-gvávali stb. részére,

ö-jwX*X^T,
pléh, vas, erezek stb. feldolgo­

zására.
Mindenféle szerszámot
kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

VI., váczi-kövut 23. szám. 
Augusztus hó 1-től V.. váczi- 
körut 28. az edddigi helyisvg- 

1709

K-nggyanta-

utazó-ezikkek,
vízhatlan csököpen 

nők és urak számára 
szálharisnya, 

légpárna, 
ivó-serlegek, 

szivacs-zacskók, 
irrigator, 

ftirdö-kádak. 
első segély baleseteknél 

vizpalaczkok. 1 
hólyag- és éjjeli edényeket 

ajánl
SCHOTTOLA ERNŐ,

Budapesi, Audrey-lit 2. szám alatt,
iFoncierc-palola.) 2411

~ HMetméiyT-
Alólirolt szövetkezet iielclré. 
szelve naponkint elő lehet je- 
gyezni az igazgatósági irodá­
ban, VI.. Váczi-kiiriit 1. 
alatt, vagy az intézel talál­
ható ügynökeinél is, mely 
utóbbira nézve azonban a fe­
lek saját érdekükben f|, 
gyclmcz.lelnek, bogy a he- 
lépési nyilatkozat ki illitása
előtt az alapszabályokat
okvetlenül megszerezni
szíveskedjenek, esetleg iíifor- 
máczió végett közvetlenül az 
igazgatósághoz forduljanak, 
mert ügynököknek akár a tag. 
Sággal .járó kötelezettsége­
ket, akár a kölcsönt meg. 
szerzését illetőleg lelt s az 
alapszabályok rendelkezésein 
netalán túleső Ígéreteiért sem- 
miféle felelőseget nem vál­
lal. A «Budapesti általá­

nos hitelszövetkezet
2546Vili, tor., tomra-nt g sz. J/ZZÜSS:

wmmmmm.

jncsem Sorsjegyek kaphatók: Á „M E R C U R“ kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete 
Volilzer S. Budapest, Dorottya-ntcza 12. GYŐRI és WOHL, Ferencz József-íér 3. sz.

P ályázcit.
A liszáninrieni ev. ref. egyházkerület felügyelete alatt álló 

miskolezi felsőbb leánynevelő intézetben, egy ren­
des tanári állásra pályázat hirdettelik. Pályázati feltételek: 
fizetés 1000 forint, évnegyeden részletekben előre fizetve; kö­
zépiskolai vagy polgári iskolai oklevél. Előadandó tárgyak az 
intézet négy osztályában: természetrajz, természettan, háztar­
tási vegytan és számtan, hetenként 20 órán. Pályázhatnak re- 
fi'nnástus és evangélikus vallásnak. — A kellőleg fölszerelt 
pályázatok folyó év »«gusztus lió lő-éig főtiszlelendő 
Kun Bertalan ev. ref. püspök úrhoz Miskolczra ezimzendők. 
A megválasztott tanár állását szeptember l-sö napján köteles 
elfoglalni. Az első ev, próbaév.

Miskolcz, 1887. julius 12-én. 2534
Az intézet felügyelő bizottsága.

m\\\\\\\9
^ Kazánkő-ellenszer. 00
ív. Leghatásosabb kazánkő - oldószer az 

általunk forgalomba hozol I.
g e s s i © ^ e * k S v o bi a t.
*".z határozottan feloldja a már képződön gdßF 
kazánkövet, s elhárítja az uj képződést. 
Leírások kívánatra bérnicntcseii küldetnek,
2540 Egyedüli elárusítók ygpr
JöL-A-TVIV v* HELLER 

szerszámüzlet, Budapesten, Károly-körut,

Bérleti hirdetés.
Pcsl-Pilis-Soll-Kiskuumegye Czegléd város halárában fekvő 

és a ni. kir. vallás-alapok tulajdonát képező:
1, Nagy-varjasi 94255ü/„00 holdat, és
2. nagy-széki 980'N/llco holdat tevő puszta birtokok a rajtok 

|. vő épületekkel együtt f. é. szeptember hó 1-étöl számítandó 
l at évre a czcglédi kir. közalapilv. főtiszti hivatalnál folyó 
július hó 25-én d. c. 10 órakor megtartandó zűrt ajánlati 
nyilvános árverésen bérbe fognak adatni.

A zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel, a varjasba 943 frt. a 
n így székire 981 frt bánatpénzzel felszerelendők, sajátkezűje» 
Írandók és aláirandók, vagy az aláírás két tanuv.il láttaraozandó.

A zárt ajánlatokban kiteendő, hogy ajánlattevő a feltételeket 
ismeri és elfogadja.

A varjasi és nagyszéki pusztára külön-külön, vagy együttesen 
teendő ajánlatok is elfogadtatnak.

A feltételek a czcglédi kir. közalapilv. fötisztségnél megte­
kinthetők.

Az ajánlattevők közli szahadválasztás joga a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztériumnak fentartatik.

Czegléden, 1887. július 12-én. 2533
A czegléd-mishjei m. h. hözalapitu. fötisztség.

4.

iGEITTNERfeRADSCH
Andrássy-ut S. sz.

Legnagyobb raktár, a legjobb valódi 
(9 franczia

kössörü-kövekM

a legkülönféléb, legfinomabb egész a 
leggorombább szerszámok köszörülésé­

ihez, minden nagyság és keménységi 
fokozatban.

Tüzmentes téglák a legjobb 
|| minőségben. ||

biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkcmé- 
uycdetl bőr, szemó'cs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára GO kr. Vidékre 80 kr. beküldése mel­

lett bénnentve. 
Főszctkiildési telep:

, L ScvM’s Apotheke iii Meidling bei Wien.
Buktárak Budapesten :

Török József gyógyszertárában,
Király-utcza 12. 

ós a nádornál. Arad : Kin-. H.-M.-Vásárhely: Hcmúrsky Béla. 
Szegőd: Kovác s Albert. N.-Várad: Nyíri György. Komárom: Ko­
vács A- Gyöngyös: Vozáry Th. Brassó: Hornung J-, Jckclius Kord.. 
Kelemen F., Kuglcr E Nagy-Károly : Küli-ky l). Nyílra: Tömböt C, 
Sopron: Grauer E- Oravlcza: Knoblauch. Fancsova: Radila F- 
Pozsony: s,-ho!lz I!.. ifi. Heiurici F.. Er.ly.1 ,<lr.Aller Győr: Lipóczy 
M., iMoblschmidt J„ Némethy, l’ctri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
Segosvár: Föl berth. Szókesfohérvár: G. Diehalla, Ilraun L. Temes­
vár : Tarczay ist., Jahncr C„ Ilausman és Albert. Nagyszombat: Cscp- 
csányi B. Ldcso : Mályus A, Solmcczbánya: Szlankay F. Dlltro- 
vtcza: Zoysncrgcr I- Eszók: Dienes I. Fogaras: Gloim li. Lugos: 
Vértest, M.-Sziget: llcder Uuzáth M.N-Btcso : Tomborf,. Török-
Becse : Bízok A. UJ-I$CBzterczo: Zinlz A. Pöstyén: Organy F. 
Szolnok : Jlornnszky. Érsekújvár: Mészáros Cornel. Miskolcz: Dr. 
Szálló Gy. Solmccz: Mavgótsy J. Ungvár: Löw A. Láva: Mod- 
veuzky A. -ill

Csak akkor valódi, iKttmÄt““
gyei és aláírással cl van látva ; teleit ügyelni kell ezekro és hatúrozotian 

L.-fcle lourislu. tapaszt kell kérni.

1192 k. i.,'1887. sz.

Árverési hirdetmény.
Rákóczi község mint .erkölcsi testület tulajdonát 

képező italmérési jog a községi képviselő testület 
f. évi 12. kgy. számú határozata alapján az 1887- 
évi január hó l-sö napjától három egymásután követ­
kező évre, a f. évi julius hő 31-én d. c. 8 óra s 
folytatva. —• Rákóczi község közházánál — megtar­
tandó nyilvános árverés, esetleg zárt ajánlat utján 
haszonbérbe lóg adatni.

Ugyanazért értesittetnek az árverezni szándékozók, 
miszerint az árverési feltételeket a községi jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Rákóczi, 1887. julius hó 12.
Nagy Balázs Medgycssy Ferencz

jegyző. bíró.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskcméti-utcza 6.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 Irt, egy negyed 
évre 5 frt.

Szensácziós újdonság

legszebb allialmi ajándék
az amerikai „

WATERBURY RÉMONTOIR-ZSEBŐRA
a világ legnagyobb óragyárából 

Waterbury Watch Co., Waterbary, Connecticut, 
amcr. egyesült-államok.

2,009.000 frt alaptőkével és 1500 darab napi gyártással.

megbízható WTm'JXYWATtSU.

Ara csak 

írt 6.50, 

utánvét 

mellett.

„Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Jooefa-Quai.

55®" Első mug'll íingy szálloda. 'dSWfl
3U0 szoba és terem (1 frltól feljebb) szomóly-felhuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés", pompás üveg- rém, dunai 
ürdok és lávirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz irden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt i) ak. 
t-37 Sl^lClr-ilCR I... igazgató.

Húzás Julius* Q2-én!

mmm
sorsjegyek

Qoo üM: ii

13

33

95-

tiekllnlc bemutatott számtalan utcr/blshatő hiteles IcOssö- 
netirut (nlytáii ezen htléi-l l'‘t/meU-:/e!ihcii iijiinlli'ltii.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az ünfertöztetés 
utóbajait, az elgyengült férfiéről, magömléseket, a 
bujákórnak utókövetkezmenyeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik fiiokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít itj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. MMY ÄÜT^L
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász- kir. őszi.-főorvos. 
Lakas : Budapest, VI. kér. gyár utcza 7., I. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól a óráig. DBS' Hijazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála- 

ezoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "^Sg 
■J380 ZVólmuk külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél lír. tiara! Antalnál megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimtt könyv máris a második kiadás. — vCrn ii frt 30 kr.
A könyv tartalma : 1. Az ivarszerek leírása. II A nemi elet éb­

redése. Ili Az ünfertöztetés és az éjjeli magom! -sek. IV. A hngy- 
csetakár ’Tripper) és hugyesösziikületck. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. Elgyengült férlicrö. Vili. Női magtalanság. 
IX. Az iverszervek mejbetogedesének lötényezöjo a proslitulió.

71
Díszítsd fel otthonod i!

A külségrs volluknál fogva 
oly ritkán basznál: üvegfest- 
menyek liiltélrles iintlft- 

Mtul egyedül csak a

i Caw. Stevenson & 0it-1cIc |
wznbiMlnlmnzott

„GLACIER"-üveg-diszlték
szolgálhat, mely szinpompá- I 
ban s az öszhang/atos balás- ! 
ban a valódi üvegfestményt I 
annyira mogközclili,mint sem- [ 
miféle eddig ismert pótlék még, j 
nem. Úgy már maga az rtr | 
is. mely még az üt ott hasz­
nált pótlékokkal szem- 
l>«*n is feltűnően csekély mint

__________________ .ilkiiliímzáKAniikküoy-
nyeil volta, mely lehetővé leszi, hogy általa még gyermekik is a 
legpompásabb hatást hozhatják léire, nem ajánlhatják alkalmazását 
eléggé mindenütt, ott hol szükségesnek látszik, a közönséges fehér üveg 
helyett festett üvegnek a használata, legyen bar ez utóbbinak czélja az 
összhangzalos fényhatás, lakosztályunk belsejének szépítése, vagy egye­
dül csak valamely csúnya ki átás fedezése: a «Glnvlor» illszilék 
Hi-311 diirzsiillii'ld egy könnyűn le nz livegrfil s nem i* 
jmszlnl cl annak llszlllfisánál, lm niáregyszcr fel van 
ragasztva « niegszáraill, akkor már a vízben olillmt- 
Ilin. el nem töredezik Nem a bei hatása alatt, Nem a 
íiciívrNNÖit befolyása mellett az üvegről le nem válik. 
Mindezen előnyök a -Glacier» diszkeknek már is csaknem a világ 
minden részében rendkívüli küzletszést s a legnagyobb kelendőséget vív­
ták ki, az már több kiállításon a legtöbb .Újakkal s oklevelekkel lön 
kitüntetve. Készletben a birodalom valamennyi elöbbkclö papír és mii-

Értesítések, árjegyzékek, tervezetek, rőpiratok stb. InZj en és bér- 
mentve. Az összes minták színezeti albuma mcgkiibktik 1 Irt'.'iO kr. be­
küldése mellett, mely azonban, ha az album sórtellen állapotban viesza- 
küldotik, megtéríttetik. Minden bővebb! felvilágosítással készséggel szolgál

Htotok Lajos és Tsa. Becs, VI., Welpe 22.
mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magvar bírod, részére. I 

Jegyzet: A Glasier diszilck minden ivének szélén eme szavak \ 
állanak : M. C'nw. Hlevenson A- Orr. ’n Patent „Glnuler" 
AVimlovv üleeoralioii I.lnenliall WorliN. ItrIIiiKl. 'Jáliö

.BUDAPESTI LLOYD“
bank- és wáltóüziete, ( 2544

ZB-a.&a,pest, IDorott37a--u.tcza» 3. szám.

Kereskedelmi akadémia Debreezenken.
Áilamsegélylyel áll fenn. Áll 3 évfolyamból. Végzett hallgatók az egyéves öultcu- 

Ites katonai szolgálat kcdvezincnyébcu rcszesittetnek s azonnal alkalma­
zási nyernek hűl és külföldi nagy házaknál, pénz- és hizlositó-intézelcknél gyárakban stb.

Az 1887/8-iki tanév szeptember 1-én nyílik meg. Szülőknek felvilágosítást készséggel 
nynjt és évi értesítőket ingyen küld.

12467: ■ 1 Az íyazyatósúy.

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medaiílés

leg’lcözelebt).

liiy.nenéirtéféiy
Húzás augusztus 13-án. 
Főnyeremény 150,000 frt. és váltó-üzlete1 földiiitel-igérvény

izás 1887. augusztus 16-án. 
^nyeremény 50,000 frt.

1 Kincsem - sorsjegy
POLITZER S.,

BUDAPEST
Doroítya-utcza 12. sz.Húzás már f. ho 22-én. 

Főnyeremény 50,000 frt.

6.

5.50 frt
Összesen A „MERCUR“ lap előfizetési 

ára egy évre, bérmentes bekül 
déssel együtt

darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt. forint.

China.-va-sboi*.
A China-Laroche nem közönséges reklám-készitmény, hanem oly szer, melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet ús tanulmány kétségen 
kívül bebizonyitá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinaliéj-féleségek minden hatásos 
alkalJcszét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is. ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtóit számos kisérlel mindig a legjobb eredményről tett tanúságot,
gyomorbdntalmak, omósztetlensóg, vérszegénység, sápkor, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

ír a 3 és 2 forint. 179
I? A. IR, I S;, rue 13 ront.

Magyarországi főraktár TÖRÖK J0?SEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12.

Magyarországi főraktár ós Javitómllhely

HOTTELMANN A.-nál
Kapható Iiertéss Tóifoi'-nál Builajicstvii.

S3S

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható ajolib gyógyszertárakban, gyógyfii kereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V-> 
lU és Vb kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brásay Kálmán, muzeunvkörut 23. Özekkel Ferencz,
sorokséri-utuza; Detelnyl Frigyes, droguista, váezi-körul, Marokkói ház ; Fanta Károly, fürdö-uteza ii. sz; 
Halbauer testvérek, király-utcza 9.; Blöff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Hall F. és fia, sebestyéntér; 
Henz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, király-utcza; Kasanlozky Gyula, váczi-körut: Kovács 
József, váczi-körut; Kollerlts Sándor, Andrássy-ut; Krausz József, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
raktára, fürdö-uteza 9. és ujvilág-uleza t. Neruda Nándor, batvani-uteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér Ii aj'-utcza; 
Pintér Gyula, kecskcméti-utcza; Seidl J., koronaherczeg-utcza; Szitányi Jáncü, Lipót-utcza; Schuszter 
Gyula, Andrássy-ut; Steiner és Oltzy, Kádor-ntcza; Takáts Lajos, hatvani-uteza ; Thalmayor és Seltz, 

1 nádor-utcza; Victor István. Andrássy-ut; Wentnger M. füüzlete Budán. IS-ut 98., lióküzlet vár, tárnok-uteza 8

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskemé.ti-utcza 6. szám.

SZERKESZTŐSED:
aUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 

KÉZIRATOKAT kém küldünk vtssj 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOCADuj

ELŐFIZETÉSI DU:

Vidékre postán v. helyben házhoz b<|
Egy évre..............20 frt. I Ery negyedévre. I

rnl évre ... 10 frt. | Kgy bura . . 1 frj 
Külföldre: 3 hóra Németi» ., -I a ö frei 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Töruk-, G .rög-, S 
országokba, Svájcz-, Romania es tizd 
valamint amaz országokba, melyek a I 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt]
£gy szám ára helyben ti kr., vidéken

A botrány
Vártuk, mit szól a koj 

közlönye a makói renj 
Kern szólt semmit, nem 
hogy a legszigorúbb vizs 
nul foganatosíttatni fog. 
nek tartja az ügyet, m< 
nem tartja érdemesnek; , 
nak tartja a magyar tár 
nek gyors megnyugtatás) 
Vagy egyáltalán nem tói 
után a választásokon túl 
delmes nagy parlamenti [ 
gett van.

Borzasztó eset az a 
den miveit nemzetének 
san zúdulna fel ily eseti 
volna fel a magyar is, híj 
rendszerének tizenkét 
meg nem rongálta voln< 
ben a közerkölcsöket s 
szent jogából álló közi< 

Rendszeres vizsgálati! 
összes érdekelt felek 
nem áll elöltünk, tehal 
nem ülhetünk. De vél 
leményünket már kiírj 
annak a hétszáz pof 
alapján, a ki a kormán] 
lenté. Ezek nem a közv| 
nem a közvetlenül 
nem is a rendőrség tag] 

Mi az eset a tanuk 
Egy iparos nem adja] 

adott tárgyat, mig a 
dijat meg nem iizeli.

Az iparosnak ehhez 
Ezt a jogát biztosítják 
kotmány, az összes ma 
az örökös gyakorlat.

Ha e jog gyakorlásai 
felek közt, e vitát elint) 
got s különös bírói 
vény. És rendeli nyomj 
magánjogi vitát a rendj 
nem intézheti.

A makói rendőrség1 
avatkozott c magánjogi] 
álló törvény ellenére.

Ez az első durva 
noha ez még se fizika) 
sértett félnek nagyon n| 
őrség ennél nem is áll 

Hanem erőhatalomul! 
tói a nála levő mülár< 
nek törvényes biztosit! 
a jogos követelés fedej 
ról gondoskodott volne 

Ez már nem pusztái 
tés, ez már a magántij 
dása.

Ámde az iparos polgl 
jogos tulajdonát. Védelj 
az alkotmány, a büntej 
kos gyakorlat alapítja 
akként, oly mérvben, 
nak megvédése végeit 
helfe volna a rá tárna] 

De a rendőrök a jj 
tisztelték.

A havájx
Most, a mikor a havá| 

Honoluluban, forradalom 
érdekkel bir ez exolikus 
az ismertetése.

A haváji szigetcsoport, 
Csendes-oczeánban fekszik,] 
hegycsúcsai, mint a Maiin] 
nakea (hóhegy), mindkeltj 
tengerből kiemelkedve. 42Í 
gasságot évnek el. A szive] 
fontosabbak : Haváji. Maii] 
északi szelesség 1II—2< i1 ki 
a világot körülhajözó (A >o 
valószínű, hogy már a 1 
fordullak rajtuk spauy* 
látszanak a benszitlóllek 
a «jó»-ra ez a kifejezésül] 
körülmény, hogy Maui szif 
világos bőrű, a mit annal 
az c sziget pariján hajúit 
származékai.

A benszülötlck közül t 
vándorlás Canoes irányúi 
eselre nagyon löllünö a 
rokonsága, mely az ujzcl 
kők beszédén cszlclhclö. 
nek, folyóiknak és hegyeij 
seik vannak.

A kuliura első áldási] 
társulat hitléritőinck köszj 
a társulat első hajója ldj 
tök érdemei a benszülölti 
kitása körül kiszáinitliata. 
hírt a fonetikai Írásmódul 
hittérítők csak későbbe 
azonban nagy befolyás 
rendjében sok német is . 
deáló Ólba püspök az ut| 
főpászíora.

A szigeteknek kitűnő 
betegeknek és kösz vén. 
Az átlagos hőmersék 25- 
azonban csak akkor cívis 
^z5'l, a mi ritkán fordul 
hűvös paszál-szél fuj.

A körülbelől (iOUO an$ 
szigetek lakosainak a t 
8o,tJU0. Ezek között \1


